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AMegiőbb förvén 
fanulmányozza a 
reilormját 

(BUCURESTI.) Junius 23-án Öfelsége 
II. Károly király jelenlétében ünnepé- 
lyesen nyitják meg a könyvhónapot, 
abban a külön e célra épitett pavillon- 
ban, amely a szenátus régi épületének 
a helyén létesült. A megnyitás fényes 
keretek között zajlik le. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a Legfőbb 

Allami Számvevőszékhez kinevezett hét 
vezérellenőr a jövő hét folyamán teszi 
le az esküt Őfelsége kezéhez. A vezér- 
ellenőrök a miniszterelnökség mellett 
fognak müködni és közigazgatási szék- 
helyük a kamara épületében lesz. 

HIRADAÁSOK A KORMÁNYRÓL 
Miron Cristea patriárka-miniszterel- 

nök tegnap számos kihallgatást eszkö- 
zölt. Többek között kihallgatáson fo- 
gadta Bibescu herceget, Viad Aurelt, 
Mavrocordato és Alimanescu táborno- 
kokat, Stan Ghitescut és Mikes grófot. 
Egyébként tegnap este a patriárka- 

miniszterelnök elnökletével miniszter- 
tanács volt, amely többek között elha- 
tározta, hogy a posta- és telefonszolgá- 
latot ujjászervezik, különösen Basara- 
biaban 
A belügyminisztérium a rendőrható- 

ságokat és a megyei prefektusokat 
ujabb pontos körrendeletben tájékoz- 
tatta arról, hogy milyen feltételek mel- 
lett adhatnak ki fegyver-, elsősorban 
pedig vadászfegyverviselési engedélye- 
ket. ! 

Teodorescu légügyi és tengerészeti 
miniszter tegnap szemlekörutra repülő- 
gépen Galatiba utazott, ahol megszem- 
lélte a vizi és szárazföldi csapattesteket, 
a kikötőt és dokkberendezéseket, este 
pedig repülőgépen visszatért a fővá- 
rosba. 
A nemzetgazdasági minisztérium a 

mócvidéki fatermelők részéről ajánla- 
tot kapott 30.000 vagon tüzifa szállitá- 
sára. Az ajánlat felülvizsgálása most 
van folyamatban. Egyébként a minisz- 
ter tegnap résztvett a kereskedelmi és 
iparkamarák elnökeinek a bucurestii 
iparkamara épületében tartott nagyfon- 
tosságu ülésén, amelyen az iparkama- 
rákat érintő általános problémákat tár- 
gyalták meg. A Kamarai Szövetség el- 
nöke ismertette az időszerű kérdéseket 
és beszédére maga Mitita Constanti- 
nescu miniszter válaszolt, kilátásba 
helyezve a sérelmek kedvező elintézé- 
sét. A minisztérium a kereskedelmi és 
Iparügyi minisztériummal együtt a leg- 
közelebbi napokban a Palesztinába és Sziriába történő áruszállitás kérdésének 
egyezményes rendezéséről fog tár- 
gyalni. 

AZ UJ KÖZIGAZGATÁSI 
REFORMTERVEZET 

Az uj közigazgatási reform tervezete 
most van a Legfőbb Törvényelőkészitő 
Tanács előtt tanulmányozás céljából. A 
ervezet a közigazgatási törvénnyel kap 

MA 

a Könyv-hónapot 
oldalon, kiegészitve Calinescu belügy- 
miniszter felvilágositó és tájékoztató 
magyarázataival. E magyarázatokban a 
miniszter hangsulyozza, hogy a köz- 

igazgatás reformjának szükségességét 
az a tény teszi indokolttá, hogy az uj 
alkotmány értelmében az ország egész 
felépitési rendszere lényeges változáso- 

ANTA 

kat követel. Az állami életben uj rit- 
must kell érvényesiteni. A miniszter 
ezután elmondja, hogy a közigazgatás 
egységesitése nem sikerülhetett, két in- 
dokból: 1. A politikai élet állandóan 
beleavatkozott a közigazgatás ügymene- 
tébe, megakadályozva azt és számos 
esetben egészen megváltoztatta annak 

VII. évfolyam, 156. szám. 

vclőkészitő-Tanács 
köziéazsatási törvény 

II. Károly király Öfelsé 
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célkitüzéseit. 2. A különböző közigaz- 
gatási szervezeteket az ország külön- 
böző vidékein nem kapcsolta össze egy 
egységes és határozott célkitüzésü köz. 
igazgatási törvény és ezért különböző 
felfogások érvényesülhettek főleg a 
helyi jellegü közigazgatás életében, a 
városokban, falvakban, megyékben stb. e nyitja meg A miniszter tanulmányszerű fejtegeté- 
sében az olasz, jugoszláv, lengyel, ma- 
gyar és görög közigazgatási rendszer 
ismertetése és áttanulmányozása után 
rámutat a közigazgatási törvényben 
mutatkozó hibákra és hiányokra és vé. 
gül hangsulyozza, hogy a tervezett mó- 
dositások mindenben az uj alkotmány 
szellemének felelnek meg, a céltudatos, 
világos és határozott irányzatot és tel- 
jes egységet biztositva az állam egész 

német zsidók ellem - 
drcitel szandzsále - A 

téle bombavetők 
(RÓMA.) (Stephani) A közfigyelem 

Velence felé irányul, ahol Ciano gróf és 
Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök 
folytatnak nagyfontosságu megbeszélé 
seket. 
- Normális körülmények között - 

irja a Gazetta de Popolo - nem lenne 
semmi különös abban, hogy két baráti 
szerződésben és viszonyban álló állam 
külügyminisztere találkozik, de Európa 
ma nagyon messze áll a nermális körül- 
ményektől. Ez az, ami az egyszerü ba- 
ráti találkozásnak is rendkivül fontos 
külpolitikai jelentéséget kölcsönöz. Ju- 
goszlávia ugyanis szerződéses viszony- 
ban áll Csehszlovákiával, ahel a fenye- 
gető helyzet ellenére is állandó diplo- 
máciai időhuzás folyik, amit Itália, Ju- 
goszlávia másik barátja különböző, de 
alapos okoknál fogva nem nézhet tét- 
lenül, Kézenfekvő, hogy Ciano gróf ezt 
tudomására is fogja hozni Sztojadino- 
vicsnak, felkérve őt az ezirányu köz- 
belépésre, illetve intervencióra. 
A Gazetta del Popolo nézetét osztják 

a többi olasz lapok is, sőt a Corriera 
dela Sera tudni véli, hogy Sztojadino- 
vics kizárólag az olasz vélemény meg- 
hallgatása végett utazott Velencébe és 
azzal a célzattal is, hogy közbenjárjon 
Ciano grófnál a rendkivül csehszlovák- 
ellenes sajtóhang mérséklése tárgyá- 
ban, 
Ez utóbbi aligha fog sikerülni, mert 

Rómát Prága magatartásán kivül a 
francia sajtó németellenes kirohanásai 
is nagy mértékben elkedvetlenitették. 
A velencei találkozónak hatása kezd 
megnyilvánulni a német lapokban is, 
mintegy figyelmeztetésül, hogy Berlin 
kitart kettős követelése mellett. Ez a 
kettős követelés pedig a kisebbségi 
ügyek csehszlovák részrőli azonnali el. 
intézése és a csehszlovák katonai in- 
tézkedések haladéktalan megszüntetése 

Különleges bizattságot akar 
spanyolországba küldeni 
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lenséggel vádolni, de mégis van egy 
bizonyos határ, amelyen tul menni már 
nem lehet. Ami a kisebbségi statutu- 
mok körül folyik, kimondott időhuzás 
olyan célból, amelyet mi nagyon jól is- 
merünk, Prága belügynek minősiti a 
kisebbségi kérdést, amelyben lehet 
hogy igaza van, de a 75 milliós német 
nemzet saját sérelmét látja három és 
félmillió testvére bajában és neki is 
igaza van. Ezt a kérdést a tények fog- 
ják elintézni és nem mesterségesen 
hosszura nyujtott tárgyalások. 
Hasábos cikkekben foglalkozik a ta- 

lálkozóval a francia sajtó, de erősen fel 
figyeltek az angol lapok is A Times 
azt irja, hogy a találkozó célja a né- 
zetek összeegyeztetése az Anschluss 
folytán előállott uj helyzetben és a 
csehszlovák köztársaság kisebbségi 
problémájában, A Daily Telegraph and 
Morning Post annyira fontosnak tartja 
a megbeszéléseket, hogy Jugoszlávia ré- 
széről elhatározó lépések bekövetkezését 
jósolja. Kiemelik a találkozó jelentősé 
gét a jugoszláv és a magyar lapok is, 
amelyek azonban nem várnak külpoliti- 
kai irányváltoztatást Jugoszláviától, 

Állandó tanácskozás a kisebbségi 
kérdésben Prágában 

(PRÁGA)) (Csehszlovák Távirati Iro- 
da.) A kormány tagjai állandó jellegü 
ülésükön ismételten kizárólag a ki- 
sebbségi kérdéssel foglalkoztak, majd 
megvitatták Masaryk londoni követ je- 
lentését a Halifax lorddal lefolytatott 
megbeszélésről, 
(ASCH.) (Szudéta német sajtóiroda.) 

Intéző-bizottsági ülést tartott dr. Kundt 
képviselő elnöklete mellett a szudéta 
németpárt is, amely a magyar párt 
kooperációs javaslatával foglalkozott és 
azt az együttmüködés szempontjából 
elfogadhatónak találta A németek ré- 

- Berlint - irja a Völkischer Beo- 
csolatos módositásokat tartalmazza, 76 bachter - igazán nem lehet türelmet- 

széről Frank, mig a magyar párt ré- 

dot akar Ghamberla 

anacs halározatal - 
- Japán beketeltételel - Még céure 

közigazgatásában. 

Miről tároyalt Sztoja- 
dinovics Velencébem? - 
Ujabb drákói rendelke- 
zéseket alkalmaznak a 
aló Merül az alexan- 
Doldoznak a Franco- 

árad a Hoanáho 
tatni a megbeszéléseket. 
(BEREGSZAÁSZ.) (MTI.) A magyar párt 

e hó 19-re nagygyülést hivott össze Be. 
regszász és vidékére, de az engedélyt a 
csehszlovák járási hatóságok érdekes 
indokolással tagadták meg. Az indoko- 
lás szerint a gyülésre oly tömegben 
hagyta volna el falvait a magyar la- 
kosság, hogy a csehszlovák karhatalmi 
osztagok és a csendőrség nem tudták 
volna megóvni a fosztogatástól és az 
esetleges tüzvésztől 
(PRÁGA.) (Havas.) A csehszlovák kor 

mány most már hivatalosan is közli, 
hogy elejtette a hároméves szolgálat 
bevezetésének tervét. 

(VELENCE.) Sztojadinovics és Ciano 
külügyminiszterek tanácskozásai a mai 
nappal befejeződnek és este a jugoszláv 
miniszterelnök hazautazik Belgrádba. 

MI LESZ AZ OSZTRÁK 
TARTOZÁSOKKAL? 

(BERLIN.) A Havas ügynökség jelen- 
tése szerint az a tény, hogy a német 
kormány nem hajlandó magára vállal- 
ni a volt Ausztria kölcsöntartozásainak 
rendezési kötelezettségeit, ugy angol, 
mint amerikai gazdasági körökben nagy 
nyugtalanságot keltett. A két kormány 
ujabb jegyzéket intézett ebben az ügy- 
ben Berlinhez, kérve, hogy idevonat- 
kozó merev álláspontját vegye revizió 
alá és vállalja az osztrák adósságok 
rendezését, 

A prágai tárgyalások 
(PRÁGA) A Havas jelentése szerint 

a csehszlovák kormány és a szudéta- 
németek közötti tárgyalások, hir sze- 
rint, elég kedvező mederben és enge- 
dékeny szellemben folynak A cseh kép 
viselők és szenátorok egyébként egyhavi 
fizetésüket felajánlották nemzetvédelmi 

széről Jaross Andor fogják tovább foly- 
célokra és ilyen cimen körülbelül. egy 
millió cseh koronát hoztak össze.



Ujabb határsérelmet jelent a német 
hivatalos 

(BERLIN.) (DNBE.) Német hivatalos 
jelentés szerint tegnap reggel 9 órakor 
a német Lamm határállomás felett egy 

csehszlovák katonai kettedelü gép jelent 

meg és 80 méterre alá szállva lefény- 

kepezte az állomás épületét, a pálya- 

udvar környéket, továbbá a hohenbachi 

és Eisenstein-i országutakat. A cseh- 

szlovák repülőgép 30 percig tartózko- 

dott német területen. Az ujabb határ- 

incidensről az Allgemeine Zeitung a 

következőket irja: 
-Hodzsa miniszterelnök és Krefta 

kölügyminiszter igéretei után mindenki 

arra számitott, hogy a csehszlovák 

részről a sérelmek megszünnek. Ennek 

pontosan az ellenkezője történt tegnap 

is és igy a német közvélemény nem is 

fekintheti másnak, mint szándékos ki- 

hivásnak. Kiváncsiak vagyunk, hogy a 

két Prágában tartózkodó angol meg- 

figyelőnek mest mit fognak meoendani 
és mit felelnek követünknek, aki inter- 
veniál az ügyben? 
Ugyancsak Berlinből közlik, hogy 

Eisenlöhr prágai német követ máris 

utasitást kapott a legerélyesebb hangu 

tiltakozásra. 

Francia és török csapatok szállották g 
meg az alexandrettei szandzsákot 

(ANKARA.) (Reuter.) A francia- 

török megállapodás értelmében tegnap 

a szandzsák területet francia és török 

csapatok szállották meg és átvették fe- 

lette a közös kormányzatot. 

Nagyfontosságu államtanács Páris- 

ban 

(PÁRIS) (Havas.) A francia főváros 

ban tegnap délelőtt Lebrun államtő el- 

nökletével nagyfontosságu államtanácsi 
ülés zajlott le, amely elfogadta a fran- 

cia penzügyi talpraállás érdekében ter- 

vezett összes törvényjavaslatokat. Az 

ülésen, amelyről hivatalos jelentést nem 

adtak ki, Bonnet külügyminiszter kül- 

politikai beszámolót is tartott. A beszá 

melóban referált a esehszlovákiai hely- 

zetről es a prágai kormány azon értesi- 

téséről, hogy a kisebbségi kérdést még 

a nyári szünet előtt szóvá teszik a par- 

lamentben, továbbá a spanyolországi 

helyzetről, amelyet kritikusnak jellem- 

Zett a köztársaságiak számára, Páris. 

ban különben a tegnapelőtti parlamenti 

verekedés miatt meglehetősen izgatott 

a hangulat. A jobb és baloldali lapok a 

legélesebp hangon fordulnak szembe 

egymással és nem éppen hizelgő jelzők- 

Eel illetik egymást. Különösen heves 

polémia fejlődött ki a baloldali Ce Soir 

és a jobboldali Jour között, amelyek 

leleplezésekkel fenyegetőznek. A Ce 

Soir azt irja, hogy amilyen arányu a 

perpignani és cerberei a köztársaság 

fele irányuló intervenció, ugyanolyan 

arányuak a jobboldal szállitásai Hen- 

dayen keresztül a nemzetiek részére. 

Ezzel szemben a Jour azt irja, hogy a 

kommunisták célja tegnap az volt, 

hogy Daladiert fegyveres beavatkozás- 

ra kényszeritsék Valencia mellett, ame- 

lyet csak a jobboldal „ökölcsapásai" 

akadályoztak meg, Nagyon érdekesek a 

francia határon átlépett 48-as köztársa- 

sági spanyol divizióról irt cikkek is. A 

Jour szerint a divizió átlépéséről már 

megelőzőleg tudtak a francia hatósá- 

gok, mert a határszéli falvakban elő- 

készitették a legénység számára a szál- 

lásokat, 

Ezek és az ezekhez hasonló intéz- 

kedések - irja a lap - kizárják azt a 

semlegességet, amelyet a hivatalos kor- 

mány állandóan hangsulyoz. 

A tegnap délutáni kamarai ülés már 

csendesen folyt le, Daladier bejelentette 

hogy a kommunista párt beavatkozási 

javaslatát visszaküldötték a külügyi 

bizottsághoz, ami a mérsékelt és jobb- 

eldali körökben általános megnyugvást 

keltett 

AMIT ELVETTEK ÉS AMIT 

MEGSZAVAZTAK 

(PARIS) A külügyi bizottság, majd a 

kamara szinte egyhangulag nagy fö- 

lénnyel vetette el azokat a kommunista
 

részről tett javaslatokat, amelyek a 

bérproblémák leggyorsitottabb ütemü 

elimtézését. továbbá a Spanyolország 

melletti beavatkozásra vonatkozó dön- 

keddre ülést hivott össze, amelynek két 

gulag megszavazta a kamara és szená- 
tus a nemzet háborus ujjászervezésére 

vonatkozó törvényjavaslatot. 

Keddre hivták össze a benemavat- 
kozási konferenciát 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Plymouth 
a benemavatkozási konferencia elnöke, 

programmpontja van és pedig a spanyol 
országi önkéntesek elszállitása, továbbá 
a spanyol kikötőkben elhelyezendő meg 
tigyelők kérdése. 

Mikecz Ödön látogatásai 

(BERLIN.) (DNB.) A német főváros- 
ban tartózkedó Mikeez Ödön magyar 
igazságügyminiszter tegnap délelőtt 
résztvett a német jogakadémia ülésén, 
majd látogatást tett Hess Rudolfnál, 
Hitler kancellár helyettésénél és Frick 
belügyminiszternél. Délután ismét a 
jogakadémia ülésén volt és este disz- 
ebéden vett részt, amelyet Sztójay Dő. 
me berlini követ rendezett tiszteletére. 

Megindul a közvetlen forgalom 
Franeciaország és a Nemzeti 
Spanyelország között 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia kermány 
hivatalosan közölte, hogy julius 1-től 
kezdődőleg megindul a közvetlen for- 

galom Hendayen át a nemzeti spanyol 

területekkel, ami a francia határszéli 
lakosság között mely a határzár miatt 

kereskedelmileg sokat nélkülözött. osz- 

A cannesi repülőgépek eltünése 

(CANNES,) (Havas.) A cannesi repü- 

légépgyárban még 1936-ból származó 

megrendelésre 6 bombavető sé készült 

a spanyol kormány számára. özeket a 

gépekel a semlegességi elv alapján ed- 

dig nem adták át Valenciának, ze 
délben a gépek azonban eddig telderi- 

fetlen körülmények között eltüntek. A 

(LONDON.) (Reuter.) Igen nagy fel- 

tünést keltett a Daily Telegraph and 

Morning Post cikke, amelyben a lap 

élesen elitéli a francia kormány szere- 

ét a legutóbbi spanyol eseményekkel 

kapcsolatban. A eikk szerint Franciaor 

szág valóságos hadtápterületévé válto- 

zott a köztársasági spanyol kormány- 

Zatnak és az a látszat, mintha az egész 
Írancia határvidék Valencia segélyére 

rendezkedett volna be. Erre vall az, 

hogy a mest átlépett milicistákat előre 

elkészitett szállások várták, sőt a bri- 
gád vezetőjét valéságos katonai pom-

 

pával fogadták Különvonatokat kaptak 

a Barcelonába visszatérni akarók, sőt, 
amint utóbb kiderült, még fegyverel- 

ket is visszaadták nekik a határon. 
A 

lap szerint a semlegességnek ez a for- 

mája erősen kimeriti a beavatkozás 

feltételeit, miért is jó leszz ha a brit 

tatlan örömet keltett. 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemzetiek 

légihaderőj tegnap hevesen bombázták 

Valenciát, ahol egy angol hajót, Alica
n- 

tet, ahol egy orosz ágyunaszádot és két
 

francia kereskedelmi hajót, továbbá 

Barcelenát, ahol egy uszó dokkot sü- 

lyesztettek el A légitámadásoknak a 

három helyen több mint 200 halálos 

áldozatuk volt:: 

Helyreállett Santa-Barbara és Cas- 

tellon közt a vonatösszeköttetés 

(3URGOS) (Reuter.) A Franco ker- 

mány megindittatta a Santa-Barbara és 

Castellon közötti vasutjáratot, amely a
 

nemzeti csapatok ellátása eéljából r
end- 

kivül fontos intézkedés velt. 
Ugyan, 

akkor rendeletet adott arról, hogy hel
y- 

reállitja a Katholikus Izabella érdem- 

rendet amelyet kiváló teljesitmények 

jutalmazására szán. 

Vizsgálóbizettság megy Spanyolor- 

szágba 

(LONDON.) A jövő héten Chamber- 

lain az alsóéházban hir szerint nagyion
- 

gálóbizottságokat p 

helyzet tanulmányozására
. 

EGYEZSÉG ECUADOR 
És PERU KÖZÖTT 

(eUTTO.) Peru és Eduador kö
ztársa- 

ságok hivatalos nyilatkozatb
an jelentik 

be, hogy a legutóbbi 
ügyében teljes megegyezésre jutottak, 

ges formában rendezik. 

jelentette, 
val békésen megegyezni, 

marsall távozása. 

dékenységével létre is jöhet. 

Ugyanakkor Sanghaiból 

százezer ember van hajlék nélkül. 

veszedelmet fokozza, y az es 

semmiképpen nem akar megszünni. 

Már 300.000 halott! 

(SANGHAI) 

tést sürgették. Ugyanakkor egyhan- A Sárga-folyó 

Alicante, Valencia és Barcelona 
beombázása 

tosságu nyilatkozatra ksézül a spanyol 

kérdesben és többek között állitólag 
javasolni fogja hogy küldjenek Vizs- 

Spanyolerszágba a 

határineldensek 

csapataikat a határról visszavonják és 
kicserélik egymás között hadifoglyai- 

kat, azután pedig az ellentéteket végle
- 

JAPÁN BEKEFELTÉTELEI 

(TOKIÓ,) Ugaki tábornok hadügymi- 

niszter a külföldi s ajtó képviselőinek 

nyilatkozott Japán külpolitikájáról. Ki- 
hogy Japán hajlandó Kiná- 

ennek azon- 

ban egyik előfeltétele Csang-Kai-Sek 

A hadügyminiszter 

szerint sok jel arra mutat, hogy ez a 

megbékélés a két fél kölcsönös enge- 

700.000 HAJLÉKTALAN 

jelentik, 

hogy a Sárga-folyó áradása még mindig 

teljes erővel tart és jelenleg már hét 

hogy az esőzés 

(öxchange Telegraph.) 

áradása egyre tart és 

kormány mérséklésre kéri fel Daladiert. 

amint a mindenhonnan beérkező jelen- 

tések közlik, a szakadó eső csak növeli 

az amugy is katasztrófális veszedelmet. 

Hatalmasan árad a Vang-Ce is, amely 

a világ negyedik legnagyobb felyója és 

amennyiben ez is átszakitja gátjalt és 

egyesül a Sárga-folyóval, ugy Anwel, 
Santung és Honan tartományok sorsa 
megpecsételődik. Ezekben a tartomá- 

nyokban pedig 50 millió ember lakik. 

A halottak száma Csungeseng és Kai- 

feng között, továpbá a Lungha-i vasut 
vonal mentén már több, mint 300 ezer- 

ferug és még nagyon sok helyről 

lete mellett. 
(PEKING) China Mail.) 

kinai földrajzi 

következett. A 

ger felé, u9, 

kelet felé zugó áradat 
elképzelhetetlenül nagy és előle 
még tud, páni félelemben menekül, 

ben japán 
állapitsák mulat 
előre jelezgék az áriási izgalmakon ke 

ávadat, a mederváltoztatás áltel meg- 

menekült a veszélytől. 

nak Japánból 
(TOKIÓ.) (Reuter.) 

mas japán-mohamedán antikom- 

munista blokk van kialakulóban 

kat, Egyiptomot 

járult a tervhez, 

hiányzanak a jelentések, A mentési 

akcióban százezrek vesznek részt a ja- 

pán és kinai müszaki csapatok vezény- 

Amitől a 

viszonyokat ismerők a 

leginkább tartottak, tegnap 
délután be- 

Sárga-folyó ugyanis 
Kaifengtől közvetlen délre 

kilépve med- 

réből teljesen uj irányban halad a ten- 

hogy Kaifeng alatt a régi 

meder már teljesen vizmentessé 
vóltó- 

zott. A lakott és megmüvelt 
területeken 

pusztitása szinte 
aki 
A 

gátlási és szabályogási kisérletek 
telje- 

sen reménytelenekké váltak, A levegő- 

gépek keringenek, hogy meg- 

a vizvonulat főirányát és 

resztül menő lakosságnak. Maga Kai-
 

Feng, amelyet szigetként vett körül az 

Müszaki csapatokat inditottak ut- 

A kinai árviz- 

veszélyre való tekintettel a japán leg- 

felsőbb katonai tanács ujabb müszaki 

csapatok utnak inditását rendelte el 
és 

az igy Kinába vezényelt ezredek már 

be is hajóztak Vokohama kikötőjében. III. kerületi 

Tokiótól-Mekkáig terjedő hatal- 

(TOKIÓ,) (Domei.) A jabán főváros- 

ban szorgos munka folyik egy japan 

mohamedán antikommunista blokk ki- 

alakitása érdekében és amint a jelek 

mutatják, a terv sikerülni is feg, Az 

óriási tömörülés magában foglalná Ja- 

pánt, Mongoliát, Indiát, az arab államo- 
és Törökországot. 

Ugyancsak Tokióból közlik, hogy Indiát 

ületően a brit kormányzat már is hozzá 

Moszkvai jegyzék és japán 
utasitás 

(TOKIÓ,) (Domei.) A moszkvai kor- 
mány a kinai városok bombázása ügyé- 
ben jegyzéket intézett a japán kormány 
hoz, amelyre Ugaki tábornok külügy- 
miniszter tegnap adta meg a feleletet. 
A válasz visszautasitó volt és kétségbe 
vonta Moszkva azon jogát, hogy ebben 

vissza- 

vizsgálat megindult az ügyben interveni lkasen A ü 

A Daily Telegraph and Morning 
fn s rendkivül barátságtalan 
ormában megjegyezte, hogy a szovjet 

Poest feltünést keltő cikke kormány jebban tenné, ha Ki ápan e 

a köztársasági Spanyolországban fel- 

hagyna a beavatkozással és távol tar- 
taná magát a jelenlegi konfliktustól is. 
amely a sárga tajok belügye 

Ujra bonabázták Kantont 

(KANTON) (Exchange Telegraph.) 
A japán légihaderők tegnap délután 
ismét bombázták a kikötőváros katonai 
jellegzü épületeit. Halottakban kevés 

volt az áldezat, mert a lakosság, érte- 
sülve a gépek közeledtéről, elmenekült 
a veszélyeztetett területekről. 

Ujabb zsidóellenes intézkedések 
ERt A Havas ügynökség jelenti: 
émetországban ujabb erőteljes zsidó- 

ellenes mozgaloma kezdődött Sok ház- 
kutatás és letartóztatás történt. A zsidó 
lakosságot nem engedik a lóversenye- 
ken és mozielőadásokon megjelenni, a 
betegsegélyzőnek tilos zsidó betegeket 

árja betegekkel együtt helyezni el kór- 
házakban, a zsidó vállalatokat megkü. 

lönböztető jel alkalmazására kényszeri- 

tik. Mindezeket az intézkedéseket azzal 

nagyarázzák hivatalos helyen, bongy 
Ausztriából számos zsidó menekült át a 
Harmadik Birodalom területére. A tör- 

vényszékek válóoknak tekintik ha a 

térj vagy feleség zsidó kézben levő üz- 
letből vásárol, A Völkischer Beobachter 
bejelenti, hogy rövidesen ujabb szigoru 

törvényrendeletek fognak megjelenni, 
amelyek a zsidóságot teljesen ki akar- 

ják küszöbölni a német gazdasági élet- 

ből A külföldi hatalmak képviseletei 
a zsidó alattvalóikat sujtó vagy érintő 

sulyos rendelkezések miatt tiltakozás- 

sal éltek, de óvást emeltek a többi ál- 

falánosságban sérelmes intézkedések el- 

len iss 
........................ 

Három évermeknek 
és édesenyüjuknak sulue- 
sabb megsébesülését eréd- 
ményezte a cluji kisilu 

könnyelmiü csinuje 
(CLUJ.) Végzetes tragédiát okozeott 

tegnap a keora délután a város határá: 

ban lévő cigány-telepen egy könnyelmiü 

gyermekcsiny. Déli 2 óra tájban Sunu 

Rozália 34 éves elvált cigányasszonl/ 
kis viskójában Sándar nevü 4 éves 

kisfia valami eddig ismeretlen össze 

tételü és rabbanóanyagokat tartalmazó 
szert tett red a kályhára, A következő 
pillanatban nagy robaj közepeite 7 
rebbanóanyag explodálua szétvetette 

kályhát és a szobában tartózkodó, 4 
könnyelmü esinyt elkövető 4 éves Simii 
Sándort és a 8 éves Simu Rozáliát, nő 

Dérét kevésbé sulyosan, mig a 9 éves 
Ferene nevü testvérüket igen veszedel 
mesen megsebesitette. A szomszédok 
hatalmas dörejre felriadva azonnal se 

gitségükre siettek, majd értesitettél 
mentőket és a rendőrséget. A mentők 4 

szerenesétlenül járt Simunét és három 
kis gyermekét első segélynyujtás utál 
beszállitották a sebészeti kiimikára. A 
8 éves Simu Ferene állapota aggasztó. 
A különös szerenesétlenség ügyében 

rendőrség teljes eréllyel 
jolytatja a vizsgálatot az összes körülk 
mények tisztázására . 

lóversenyegyesület 

junius 19-én, vasárnap délelőtt 9 ór
al 

kezdettel a városi sporttelepen
 nagy 

szabásu lóversenyt rendez, A Verő 

nyek délután is folytatódnak. A véd- 

nökök és a rendezőség sorában számos 

előkelőség szerepel. A verseny kereté 

ben különböző handicap, ido
mitási, vai 

dász stb, mérközések fognak lezaje 

és a győztesek szép dijazásokban Te 

sülnek. A lóversenyek iránt váro
ssze 

e 

adott az ügynek. 
ami hatalmas lökést 

lélénk érdeklődés mutatkozikk 

a
.
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csak messzibb valóságnak látszik, mint 

A „sárga veszedelemről" sokszor esik 
szó. Európában általában azt értik rajta, 
hogy a fehér népeket a sárga népfajok 
részéről fenyegeti mind jobban erősödő, 
nagy és komoly veszedelem. Különösen 
pedig Japán hóditási terjeszkedései 
miatt. Ázsia „poroszai", ahogy a japá- 
nokat szeretik nevezni, kétségtelenül 
mindinkább törnek elő és jutnak jelen- 
tőséghez a világpolitikában. Nippon 
népe ma már világhatalom és az „Ázsia 
az ázsiaiaké" elv mellett minden bizo- 
nyossággal végső eredményben az euró- 
paiaknak Ázsiából való minél teljesebb 
és minél gyorsabbütemü kiszoritására 
igyekszik. A sárga veszedelem tehát 
nem rémkép, nem világgá röpitett 
ijesztgetés, hanem komoly valóság, 
amellyel mindig határozottan számolni 
kell. Hiszen, ha Japán és Kina egyszer 
összefognak és minden ellentét ellenére 
nem is látszik olyan távolinak és lehe- 
tetlennek ez az elgondolás, akkor Euró- 
pának hamarosan nemsok keresnivalója 
lesz Ázsiában. 
Egyelőre azonban a sárga veszedelem- 

nek ez a megnyilvánulása még mindig 

az a másik sárga veszedelem, amely 
most zudult reá Kinára és az ott elpusz- 
tult sok-sok ezernyi emberen keresztül 
az egyetemes emberiségre. Ez a közeli 
és valóságos igazi „sárga veszedelem" a 
Sárga-folyónak, a Hoanghonak áradása. 
Pontosan nem tudni, hogy a szörnyü 
katasztrófa miképpen is következett be. 
A Hoangho hegyieredetü és ijesztő szé- 
lességü, szabályozatlan folyam, amely- 
nek partjain a lakosság azt mondhatni, 
hogy szinte állindó félelemben él és töl- 
tésekkel, gátakkal biztositja a maga éle. 
tét. Most, az északkinai tartományok- 
ban folyó hadmüveletek során, állitólag 
Csang-Kai-Sek rendeletére, néhány töl- 
tést és gátat szándékosan szétrombol- 
tak a kinaiak, hogy a japánok előnyo- 
mulását feltartóztassák. Más helyeken 
viszont állitólag a japán csapatok eszkö- 
zöltek gát- és töltésrobbantásokat, hogy 
a kinai sereg számára teremtsenek két. 
ségbeesésbe kergető helyzetet. Egyszó- 
val, hogy ki is igazán felelős, nem tudni, 
de tény, hogy a Hoangho folyó azután, 
amelynek áradásai amugy is félelmetes 
fejezetei Kina történetének, alaposan 
rájuklicitált. Az „inter duos litigantes, 
tertius gaudet" (két veszekedő között 
mindig a harmadik szokott örvendezni) 
közmondás ujabb beigazolásául a neki- 
zudult Hoangho-folyó iszapos, törmelé- 
kes, féket nem ismerő hullámai tom- 
bolva söpörnek végig több északkinai 
tartományon és a már Európába jutott 
jelentések szerint, százezreket követelt 
áldozatul. A Hoangho-folyó nem ismer 
fajokat és népeket. Nem ismer támadó- 
kat és megtámadottakat, nem ismer 
irgalmat és könyörületet. Ehelyett való- 
ságos Isten-csapásként söpör végig, 
nekiszilajodva a földeken és óriási ki- 
terjedésü területeken és amint a leg- 
frissebb jelentések közlik, hét méter 
magasságban, fekete, gyilkos áradatként 
kömpölyög a gátak és töltések felett. Az 
egyik vagy másik ellenfél rontására és 
elpusztitására szánt ütés tehát vissza- 
sujt a másik felé is. Két veszekedő, har- 
coló nép pusztul - és a természeti 
elem, az áradat tombol és örül. 
Mintha az isteni rendelés sötét pa- 

Tancsa akarna tenni ilyen félelmetesen 
megdöbbentő igazságot a valósággal 
örjöngő emberiség felé. Ha nem tudjá- 
tok szeretni egymást, ha csak gyülöl- 
ödni tudtok, gyilkolni és pusztitani, 
akkor nem érdemlitek meg az életet, 
Omely igazában csakis a teremtő mun- 
ának és a szerető, testvérieslelkü ösz- 

sSzefogásnak lehet alapja és forrása. Az 
isteni büntetés adott esetekben példa- 
mutatóan szigoru szokott lenni. Hiszen 
csak az ilyen felülről lesujtó igazság 
tud néha megátalkodott ellenségeket 
eszmélkedésre és összefogásra birni. 
öizonyos ugyan, hogy sok-sok ezer 
ártatlan ifju, agg férfi, nő, és gyermek, 
a háboru szörnyü örjöngéseinél semmi- 
éppen sem felelős lélek pusztult és 

pPusztul el ebben a tomboló, komor, 
sten haragjával sujtó, borzalmas ára- 
atban, de ha rettentő pusztulásuk 

(CLUJ.) Nagy előkészületek folynak a 
méhészek, kertészek és háziiparosok 
körében a szeptember ) 1-5. napjain 
Clujon tartandó méhészeti, kertészeti, 
háziipari és képzőmüvészeti kiállitás és 
vásár sikere érdekében, A kiállitást a Transilvaniai Gazdasági Egylet, a Tran- 
silvaniai Méhész Egylet és a Cluji Gaz- 
dasági Egylet közösen rendezik. A ki- 
állitáson nemcsak ezeknek az egyesüle- teknek ezrekremenő tagjai vesznek 
részt, hanem mindazok, akik méhészet- 
tel, kertészettel és háziiparral foglalkoz- 
nak A szeptemberi méhész- kertész- és 
háziipari napok jelentőségét emeli az a 
körülmény, hogy az EME szeptember 
1-2. napjain méhészeti kongresszust is 
rendez, amelyen európaihirü, külföldi 
szakemberek is szakelőadásokat fognak 
tartani. Szeptember 3-án tartja meg 
alakuló közgyülését az EGE kertészeti 
szakosztálya, amelynek keretein belül 

I. Nagyszabása méhészeti, kertészeti, háziipari és képzőmüvészeti Miállitást 
rendeznek Clujon ; 

gyümölcs-, zöldség- és virágkertészetet. 
Szeptember 3-án Clujon az okleveles 
gazdák találkozót tartanak, amelyen a 
gazdasági akadémiákon és régi tanin- 
tézetekben végzett okleveles gazdák 
gyülnek össze. Szeptember 4-én lesz a 
háziipari, népmüvészeti és képzőmüvé- 
szeti előadássorozat, szeptember 5-én 
pedig kirándulás az EME haiongardi 
méhésztelepére és több kertészeti telep 
megtekintésére A kiállitás háziipari cso 
portját támogatják a Kisebbségi Nők 
Központi Titkárságán kivül az összes 
felekezeti és jótékonysági nőszövetsé- 
gek és egyesületek, A kiállitást Clujon, 
a Kogálniceanu 7 szám alatt a refor- 
mátus kollégium helyiségében és udva- 
rán tartják meg. A rendezőség már meg 
kezdte a kiállitás tájékoztatójának szét- 
küldését és azt a érdeklődőknek leve- 
lezőlapon való megkeresésére készség- 
gel megküldi megszervezi az egyesület a transilvániai 

ELEGÁNS FÉRFIAK SZaABÓJA 
CLUJ, STRADA IULIU MA 

-- 

IU 4. 

(PÁRIS.) Titokzatos körülmények 
között elkövetett nagyszabásu ékszer- 
lopás ügyében nyomoz a francia fővá- 
ros rendőrsége. Miss Davis 58 éves ka- 
nadai származásu urinő, a francia fővá- 
rosban élő angol kolonia egyik előkelő 
és tekintélyes személyisége, akinek a 
Rue Faber 4. szám alatt pazar fény- 
üzéssel berendezett villája van, felje- 
lentést tett a rendőrségen, hogy kézi 
pénztárából ismeretlen fettesel ellop- 
ták 2 és félmillió francia frank értékü 
ékszerett és nyolcezer frank kész- 
pénzt. A 8000 frank készpénz az előkelő 
angol urhölgy személyzetének havi fi- 
zetése volt. Miss Davis, aki nagylábon 
él, szobalányt, szakácsnőt, zöld livrés 
lakájt, gépkocsi soffőrt, gazdasági igaz- 
gatót és azonkivül személyi magántit- 
kárt tartott. Ennek a nagyszámu sze- 
mélyzetnek junius havi fizetésére tette 
félre a kanadai urinő a 8000 frankot, 
amely most titokzatos módon eltünt a 
kézi pénztárban levő több, mint 10 mil- 
lió lejnek megfelelő értékü ékszereivel 
együtt. 
Miss Davis a rendőrségen előadta, 

Sizmillió lej értékü ékszereket 
lontak el a Sárisban élő előkelő 

uangol urnőtől 

hogy ékszereinek egy részét és kész- 

pénzét rendesen a Wertheim-záru kis 
vasládikában, kézi pénztárában szokta 
tartani, amelyet legutóbb is kulccsal 
gondosan bezárt, a kulcsot pedig villá- 
jának hálószobájában, ágyának egyik 
párnája alá rejtette el. Sétakocsizásra 
indult ki a francia fővárosba, soffőrje 
és lakája kiséretében. Este, amikor 
visszatért lakására, a kulcsot a szokott 
helyén találta, másnap reggel azonban, 
amikor felnyitotta a kézipénztárt, hogy 
háziszemélyzetének fizetését kiadja, 
megdöbbenve fedezte fel a lopást. A 
rendőrségnek az a feltevése, hogy a 
8000 frank készpénzt és a 2 és félmillió 
francia frank értékü ékszereket csak a 
helyi körülményekkel ismerős egyén 
lophatta el. Erre vall az a körülmény, 
hogy a tolvaj csak a kézipénztárt fosz- 
totta ki, ellenben érintetlenül hagyta a 
hálószoba mellett levő másik szobában 
őrzött ékszerdobozt, amelyben a kana- 
dai urnőnek több, mint 12 millió lejnek 
megfelelő értékü többi ékszerei voltak. 
A francia rendőrség erélyes nyomozást 
vezetett be az angol miss tolvajának 
kézrekeritése érdekében. 

- 

(CLUJ.) A helyi törvényszék második 
szekciójának Puscariu-Boca tanácsa 
tegnap tárgyalta Meisner Jenő fényké- 
pész és Nistor Tibor kereskedő ügyét 
A vádirat szerint Nistor Tibor erkölcs- 
telen képeket adott át sokszorositásra 
Meisner fényképésznek, amiről a rend- 
őrség értesülve, meglepetésszerü házku- 
tatást tartott a fényképész mütermé- 
ben. Ennek eredményeképpen a fény- 

Pénzbirsággal végződött a porno- 
geráf képek miatt inditott per 

képész és a megrendelő ellen eljárás 
indult jóerkölcs elleni vétség cimén. A 
tegnapi tárgyaláson a törvényszék több 
tanut hallgatott ki, majd Trifu 
ügyész, miután a vádak beigazolást 
nyertek, a vádlottak példás megbünte- 
tését javasoltaa A törvényszék mind- 
kettőjüket 2-2 ezer lej pénzbirsággal 
sujtotta. 

--- 

Kina, mint Japán számára, hogy kor- 
láttalanul még sem lehet dacoini az 
isteni hatalommal, hóditási vagy ember- 
gyülölési szándékkal nem szabad ki- 
vivni az egek haragját, hanem rá kell 
jönniök a nagy igazságra, hogy a vég- 
telen ég ive alatt minden emberi élet- 
nek, népnek, fajnak szent és ősi joga 
van az élethez, a boldoguláshoz, tiszte- 
letben tartva egymás érdekeit, akkor 
bármilyen szörnyünek látszik is ez a 
nagy természeti igazságtétel, mégis bele 
kell nyugodni. Bele kell nyugodni. Mert 
talán ez a rettentő veszedelem az álta- 
lános pusztulás, az emberi életeknek és igyelmeztető jel és mementő lesz ugy értékeknek ez a megkülönböztetés nél- 

küli megsemmisülése hamarább megte- 
remti a béke és egyetértés lehetőségeit 
Japán és Kina között, mint ahogy azt a 
gyilkoló és pusztitó fegyverek és hadi- 
szerek tennék és tehetnék. És ha igy 
lesz, hiszen legalább ennyit hinni sze- 
retnénk, hogy igy lesz, akkor azt kell 
mondanunk, hogy azok az ártatlan és 
bünös áldozatok, akiknek hulláját most 
a Hoangho hullámai ringatják az elmu- 
lás sötét vizein, életükkel fizették meg 
a többi százezrek és milliók megváltá- 
sának rettentő adóját. Vagyis a halál 
megmenti az életet, a pusztulás pedig 
kiengesztelés a félelmetes sok-sok 
bünért. (t.) 

nélkül-- de (végrel) mégis 
csak közvetitéssel 

Ugyebár milyen komplikált, zavaros a 
fenti cim? Ugy vélem azonban, hogy nem 
lehet kellőképpen leirni azt a káoszt, amely csütörtök délután zajlott le- szó 
szerint: zajlott - a magyar-svéd világ- bajnoki labdarugó elődöntőmérkőzés pá- risi rádióközvetitése körül. Csütörtökön 
délután - de általában a világbajnoki 
küzdelmek óta - nagy izgalomban volt 
(és van még mindig) a futballsport hi- 
veinek serege. 
- 6 óra! - mondja türelmetlenül kol- 

légám. - De mikor lesz még 6 óra 507? 
Vajjon ki győz? Biztosan a magyar csapat! De mégse biztos.. Jaj, csak már tul 
lennénk rajta. 
Közben fogadásokat kötnek a fiuk. Van, 

aki nem is ért hozzá, de magyar győze- 
lemre esküszik. No, végre háromnegyed 
hét... Kinyitjuk a rádiót. A magyar 
földmivelésügyi minisztérium szakértője 
nagyban mütrágyázik. Szörnyü! Nem 
akarja abbahagyni! Nincs érzéke a futball 
iránt. (!1) Pedig már szeretnénk, ha Pluhár 
beorditaná a mikrofonba, hogy 3:0-ra ve- 
zetnek a magyarok. De mi ez? . Meg- 
szólal a bemondó: 
= Hölgyeim és uraim! Kékes Irén éne- 

kel cigányzene-kisérettel. 
A felajzott idegek csődöt mondanak. Dü- 

hös kifakadások: 
- Meg vannak őrülve?!.. Most ne 

énekeljenek, ne cigányzenészezzenek! 
Hagyják, hogy a magyar fiuk huzzák el 
a svédek nótáját! 
szebb zene nekünk. 
ebből! 
Előkapjuk a rádióujságokat. De mégis 

csak ugy szerepel benne, hogy romániai 
időszámitás szerint 6.50. Mi is ugy közöl. 

Micsoda botrány lesz 

tük. Hirtelen rettenetesen bugni kezd a 
gép, még mielőtt a közvetités megkezdő- 
dött volna. Azt reméltük, hogy a bemondó talán tévedett és mégis a meccset közve- 
titik. De borzalmas, hogyan zug a gép. 
Valamelyik, a futball iránt teljesen érzé- 
ketlen paciens most mehetett az orvoshoz 
rövidhullámoztatni. Mindenki rohan 
amerre lát. Uj rádiót keresni Szebbet, 
jobbat, nem bugóbbat. De hasztalan. 
Ideges nyugtalansággal figyeljük a másod- 
percmutatót kollegámmal, akivel ketten maradtunk csak a csalódottság szinhelyén. 
No, hála a futballok istenének, - sóhaj- 
tunk fel - amikor hirtelen megszünik a 
zugás. Gondolatnyi reménysugarunk tá- mad, hogy majd most.. most meghall- 
juk Pluhár hangját. De nem! A szá- 
razfa, máskor oly édes-bus hangja terjed szét a szobában. Kékes Irén! Nem szeret- 
tünk volna csütörtökön helyedben lenni.. 
Gyerünk Budapest II-re, hátha ott köz- 
vetitenek. Semmi! . . . Eszeveszetten szá- 
guldunk utlevél nélkül országhatárokon 
keresztül: Bucuresti, Marseille, Páris, 
Lyon, Róma, Milánó, ujra Budapest. Jazz, 
valzer, Beethoven-szimfónia, ének, beszéd, 
de füttyöt nem hallunk sehoi: néma sipnak 
futball-drukker sem hallja hangját. Köz- 
ben berreg a szerkesztőségi telefon: 
- Micsoda disznóság! Becsaptak! Nem 

is közvetitik a mérkőzést! - üvölti teleton 
ganszter módjára egy bősz szurkoló. Alig 
lehet neki megmagyarázni, hogy mi is 
dühöngünk. Ujabb és ujabb telefon. 
- Uristen! Itt meg lehet őrülni! 

kiált fel a kartársam. 
Hirtelen megszakad a cigányzene és 

közlik, hogy a nagy érdeklődésre való te- 
kintettel 7 óra 50-kor közvetitenek. Jó kis 
hecc! Igy beugratni milliókat. No, de 
azért jobb később, mint sohasem.. A 
nagymutató aztán döcögve ér a római ti- 
zesre. Már át is kapcsoltak Párisba és az 
„ezerfejü Cezár" a katonazene hangja 
mellett zsibong, miközben megszólal a 
várva-várt hang: 
- Az idő derült, de derült a mi han- 

gulatunk is: 3:1-re vezetnek a magyarok 
a svédek ellen! 
Ugy vélem, hogyha az összhallgatóság 

öröm-orditását koncentrálták volna, ugy a 
világ ma siket lenne dobhártya repedés 
következtében. Többet ért ez a zene a 
szurkolók számára a világ összes muzsi- kájánál. Közben pereg a mérkőzés orsója 
és a végén a szőke svédeket 5 dugóval el- 
intézve, a magyarok jutottak a világbaj- 
noki döntőbe. 
Mint utólag kiderült, a félreértésnek a budapesti rádiómüsor összeállitója volt az 

oka, aki elfelejtette, hogy a francia óra 
60 perccel hátrább jár, a mi időszámitá- 
sunk szerint pedig 120 perccel. 
Még csak annyi mondanivalónk van, 

hogy reméljük, miszerint ezért az izgalom- 
ért, amelyet a magyar rádió okozott a hall 
gatóknak, a magyar fiuk kárpótlásul meg- 
nyerik a világbajnokságot. Higyjék el 
- igy a felajzott idegeink e téren töké- 
letesen rendbe jönének. 
És még egyszer: - reméljük... hegy 

igy lesz. 

(m. gy.) 

Közvetités - khözvetités 

Ez volna most a leg-



idült (krénikus gyomor és bélmegbete- 
gedések, ideges fejtájás, álmatlanság, 

ányinger, hányás, szédülések, savtul- 

tengés eseteiben az amerikai gyógynö- 

enyekből készült világhirü Gastro D. 

er szép eredményeiről a világ 

szaktekintélyei hosszu cikkekben 
számoltak be az orvosi szaklapokban. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

gériákban vagy postán megren- 
135 lej utánvét mellett Császár 

! yszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124 

Tolvajok jártak a Fföld- 
műves szövetséd irodájában 
(TARGUMURES.) Teljesen titokzatos 

betörés szálait bontogatja a helyi rend- 

örség bünügyi osztálya. A Muresmegyei 

Földmüves Szövetség irodájából, min- 

den kétséget kizáróan, helyi viszonyok- 

kal ismerős egyén 16 ezer lejt lopott, 

még pedig olyképpen, hogy ugy az iro- 

da ajtaját, valamint a pénzt tartalmazó 
fiókot álkulccsal felnyitotta és minden 

erőszak mellőzésével vitte el a tekinté- gy 

lyes summát. A vakmerő tolvajlást este 

fél nyolc és reggel fél kilenc között kö- 

vették el, még pedig kapuzárás után és 

a házmester lakásával szemben 

A Szövetség igazgatója Anghi Ba- 

lázs bünvádi feljelentést adott be isme- 

retlen tettes ellen, azonban eredményt 

nem mutatott fel A szigoruan ellenőr- 

zött és pontosan zárt udvar legfeltü- 

nőbb helyén elkövetett vakmerő lopás 

tettese minden valószinüség szerint hu- 

rokra fog kerülni. 

Mozi 
URANIA MOZGÓ: Sivatag fia. 

Schlezák Leo és Sima Oszkár. 
Fősz.: 

Mál, vese, epe 

(BUCURESTI,) 10.000 főnyi közönség 
előtt játszotta le tegnap este villanyfény 

mellett harmadik fővárosi mérkőzését Ju- 
goszlávia bajnokcsapata, a HASK a Venus 
legénységével. A mindvégig változatos és 

izgalmas mérkőzés 4:3 (2:1) arányban 
jugoszlávok győzelmével végződött. A ju- 

A Venust is legyőzte a jugoszláv 
balnok 

a tak ki. 

goszláv bajnok ezuttal is nagyszerü csa- 

tárjátékot mutatott és megérdemelten 

győzött a bucurestii csapat felett. Külö- 

nösen a vendégek csatársora játszott jól. 

A fővárosi csapatból Bodola és Humis vál- 

-e- 

A kis lázadó 
Fősz: SHIRLEY TEMPLE 

A VILAGBAJNOKI DÖNTÖ MINDKÉT 

FÉLIDEJÉT KÖZVETITI A RADIÓ. Bu- 

dapestről jelentik: Az általános érdeklő- 

désre való tekintettel a magyar rádió a 

vasárnap Párisban lejátszásra kerülő ma- 

ar-olasz világbajneki döntömérkőzés 

mindkét félidejét közvetiti a colombesi 

stadionból. A közvetitést - időszámitá- 

sunk szeriat - délután 5 óra 55 perces 

kezdettel, a kitünő Pluhár István kon- 

ferálja. 

Praszler megválik az AMTE-től. A ro- 

mán labdarugószövetséghez a következő 

játékosok jelentették be, hogy megváln
ak 

egyesületüktől: Beke (Ripensia), Praszler 

(AMTE), Drágulescu (Universitatea), 
Mer- 

cea (Gloria). 

Kelemen Kornél dr., a magyar OTT el-
 

nöke meleghangu táviratban fejezte ki a 

magyar sporttársadalom hódolatát Hort
hy 

Miklós kormányzónak 70. születésnapja 

alkalmából. 

OVvorT BRAZILIA. A brazil labdarugó- 

szövetség a FIFA-nál megóvta az olasz-
 

brazil világbajnmoki mérkőzést. Panaszu- 

SELECT MOZGŐ: Gasparone. Rökk Mari- 

ka világhirü szubrett legujabb operett- 

je. A többi szerepepben: Schlezák Leó 

és Sima Oszkár. 

ROYAL MOZGŐ: 2 premier. I. Hozomány 

nélkül, Tschaikowsky zemével. - II. 

A legyőzhetetlen detektiv. Fősz: Ri- 

chard Talmadge. 

CAPIÍTOL MOZGŐ: Nagy premier. Lukré- 

cia Borgia. Főszereplők: Edwige Feuil- 

lere és Gabriel Gabriella. Müsor előtt: 

Világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: I Januari kapitány. 

Shirley Temple legutolsó és legjobb 

filmje. II. Vörös sugár. izgalmak izgal- 

ma, csoda cowboy filmje Jean Roggers, 

Noah Berry és Rex a csodaló. III-IV. 

Hiradó és Micky Maus. Jön: Nászéj- 
szaka és az ÁAlarcos lovas. 

THALIA MOZGŐ: Kitünő premier: A 

grófnő és apródja. Fred Astaire világ- 

hirü táncos, énekes revüfilmje. Gracie 

Allan csoda-táncosnővel, az uj part- 

nernőjével, Előadások: 3, 5, 7, 9. 

Hétfő kedd. szerda: Premier. Gyilkosság 

a Central kávéházban. Izgalmas bün 

ügyi film. 
OPERA MOZGO: Törvényen kivül. 

Danielle Darrieux, Charles Vanei, 

MUNKÁS MOZGŐ: Junius 16-19-ig min- 
Két 

A kis lázadó. A legjobb 

Shiriey Temple-film és partnere John 

Boles II. A kalózok kincse. Dráma. Az 

évad szenzációja. Főszerepben: Sbil 

dennap 3, 6 és 9 órai kezdettel: 

világsiker. I. 

Jason, Mary Robson és Guy Kibbe. III 

Journal. Helyárak 10 és 12 plusz 5 lei. 

; egomn 

-A szerencsétlen béma asszony ké- 

rése. Már a télen is kérő szóval fordul- 

tunk olvasóközönségünkhöz, egy sze- 

rencsétlen béna asszony ügyében. Ugyan 

is Eitner Lajosné a Vasile Lupu 73. sz. 

alatt lakó özvegyasszony, 3 gyermekkel
 

a legnagyobb nyomorban szenved A 

szerencsétlen asszony, mindkét kezére 

béna, igy nem tud magán segiteni és 

nem tudja a három kisgyermeke részé- 

re a betevő falatot megkeresni. Könyö- 

rögve fordult szerkesztőségünkhöz, kér- 

ve, hogy tefjesszük kérését ujólag a 

nagyközönség elé, miszerint bármilyen 

csekély összeggel legyenek segitségére 

könnyitsenek ugy az ő, mint három ár- 

tatlan gyermekének sulyos helyzetén. 
A 

szegény beteg asszony kérését adako
zó- 

lelkü olvasóink tigyelmébe ajánljuk. 

Minden adományt kiadóhivatalunk is 

Az 

évad kimagasló filmeseménye. Fősz.: 

kat „birói tévedésre" alapitják, amelyet 

Hertzka magyar játékvezető követett vol- 

na el a brazil csapat terhére. 

Kispest Makkabi 7:2 (3:2). A kispestiek 

wWilnoban fölényes játékkal győztek. 

Bocskai-Alingesas válegatott 2.2 (1:1). 

A debreceni „ötösfogat svédországi por- 

tyamérkőzése. 
, 

Sorsoltak a kézilabda világbajnekságra. 

Berlinből jelentik: Julius 7-10. napjain 

fendezik meg Németországban a kéezi- 

labdavilágbajnokságot, amelyre tegnap 

már megejtették a sorsolást is. Ime: ju- 

Hus 71-én: Lipcsében: Németország- 

Csehszlovákia (1), Weissentfelsben: Svájc 

-Lengyelország (2), Dessauban: Magyar- 

ország-Dánia (3), Magdeburgban: Romá- 

nia-Luxemburg (4), Svéedország-MHollan- 

dia (5). Julius 8-án: Magdeburgban: 4-5
, 

I julius 9-én: Berlinben: 1-3, II; julius 

10-én: Berlinben: II-A (döntő). 

Kisiparosok és kiskereskedők üz- 

letkönyvei (Jurnal-Inventar) hi- 

BOROS 
papirkereskedésben. 

Esztország-Litvánia 2:0 (2:0). 

játékkal győzött. 

oLASZ GYÖZELMET JOSOLNAK A 

FRANCIAK! Párisból jelentik: A francia 

lapok hosszu cikkekben foglalkozaa
k a 

magyar-elasz VB-döntő kilátásairól. 

Egybehangzóan az olasz csapatot
 tippelik 

győztesnek, mnaert szerintük, a maagyarok 

a latin futball lendületével nem tudnak 

megbirkózni. 

Luchide lesz a szövetségi kapitány. A 

román sportközvéleményben min
d erőtel- 

jesebb mozgalom indult meg, hogy 
a jö- 

vőben ne bizottság, hanem szövetség
i ka- 

pitány végezze a labdarugóválogatott 
ki- 

jelölését. A román csapat sorozatos ku- 

darcainak okát a válogatás hibás rend- 

szerében látják és ezért egységes az az 

óhajtás, hogy Luchide Octav dr.,
 a labda- 

rugószövetség főtitkára végezze a 
kapitá- 

nyi teendőket. Ezt az álláspontot 
dr. Ti- 

lea Viorel, a jabdarugószövetség el
nöke is 

magáévá tette. 

Bodolát kitüntették. A legtőbb román 

sportszövetség magas kitüntetésb
en része- 

sitette Bodolát, a Venus válogatott csatár- 

szivesen továbbit a szegény kis család 

részére, 

Munkás Mozsóban 
Ma: 3. 6 és 9 órakeor két szenzáció: 

rrechal Foch 63. szám 

ttart a helybeli Református 

mnagy Tarka Napja. Sokszáz fül izgatot
tan 

Nemazeti (Budapest)-Odensee 4:1 (2:1). 

A budapesti csapat dán portyáján kitü
nő 

Akalózok kincsc 
Az évad szenzációja Fősz.:: SEIL 

JASON és MARY ROBSON. 

Készül a Ripensia a KK-ra. A Ripensia 
junius 26-án játsza első Középeurópai 

Kupa-mérkőzését Bucurestiben a Milan 
együttesével. A timisoraiak felkészülnek 
a kupa-küzdelemre és utolsó próba mecs- 

csüket vasárnap a szabadkai SZAK csa- 
patával játszák. 

MÉEKIS KIALL A RAPID A ROMAÁN 

KUPA DÖNTÖJÉRE. Bucurestiből jelen- 
tik: A labdarugószövetség felebbezési bi- 

zottsága végső fekon elutasitotta a Rapid- 

nak azt a kérését, hogy a vasárnapra ki- 

tüzött TMAC elleni Román Kupa-döntő 

mérköőzését - tekintettel a küszöbön álló 

Középeurópai Kupa küzdelmekre - ha- 

lasszák el. A döntést a Rapid tudomásul 

vette és kijelentette, hogy megjelenik a 

kupadöntőn. A Rapidra 20.000 lej pénz- 

birság és kéthónapi felfüggesztés várt vol- 

na, ha szabotálja a labdarugószövetség 

határezatát. 

. 

Surisztika 
azó a 

0 A Haggibbor sportegyesület turista 
szakosztálva vasárnap. folyó hó 19-én a 

következő turákat rendezi: Autóval So- 

mesul CGald völgvébe, reggel pontosan 6 

órai indulással a klubhelviség elől Je- 

lentkezni lehet minden délután 6-8-ig 

az esvesület titkárságánál. Stroescu 7b. 

Gyalogtura reggel pontosan 7 órai in- 

dulással Hoia. Bácsitorok. Csigadomb. 

Szamosmedre utiránnyal, Mindkét tu- 

fára vendégeket szivesen lát a vezetőség 

Sávrsasáa 
A 

pertrophia ujabb kezelési módiai. 

0 Folyó hó 19-én, 
z 

hallgatja a rádiót milyen időt jósol?.. 

Sokszáz szem nézi az eget: milyen napo 

igér?... 

összegyüjt erre 
sereg, felnőttek 
kicsinyek egyaránt 

és gyermekek, nagyok é 

ötletes sátrak egész sorai diszitik 

lalt, kávé sátrat és mindenütt sok szin
e 

jelmez teszi 

ételeket kinálja reggeltől estig, 

szolgálást maguk a nőszövetség 

ják el. Jó zene, jó müsor és 

lát és külön gondoskodás 

szórakozhassanak. Mert felnőtteknek é 

napra kiszakadni az élet bajaiból é
s gond 

jaiból és a Tarka Na 

segit ehhez mindenki 

0 Orvosi szakülés. A „Paul Ehrlich" 

orvostudományi egyesület f hó 19-én. 

vasárnap délután pontosan 7 órakor tart 

ja 118 tudományos ülését saját helyisé- 

gében. Memorandului 13, a következő 

tárc-sorozattal: Dr. Farkas Ignác kór- 

házi főorvos (Budapest): A prostatany 
ü- 

lenös tekintettel a transurethralis pros- 

tata resectiora, A tagokat és orvosven- 

déegeket ezuton is meghivia a vezetőség 

nevében: Dr. Ornstein Sándor sk. fő- 

titkár 

telesitéssel ellátva beszerezhetők 
vasárnap Cal. Ma- 

alatt egész napon át 
Nőszövetség 

A sok, fáradságos munkát, elő- 

készületeket, izgalmakat, jó időt jutalmaz- 

za-e? Mert nagy napja a Nőszövetségnek 

ez a Tarka Nap. Amit kedvesség, figye- 

lena, ötlet és jóizlés csak adhat, mindent 

a napra, hogy a vendég- 

jól érezhessék magu- 

kat. Már maga a Napközi Otthon
 és Agg- 

menház kerthelyisége, ahol a Tarka Nap 

lezajlik, elragadóan szines képet nyujt. A
 

jól gondozott kerthelyiséget ezen a 
napon 

tele vi- 

rágokkal, kézimunkákkal, ételekel, italok- 

kal A büvész sátor, szerencsesátor mel- 

lett ott látjuk majd a bütfé sátrat, fagy- 

még változatosabbá a Tarka 

Nap képét. A nagy csárda a legfi
nomabb 

ahol a ki- 
tagjai lát- 

kitünő ételek, 

italok biztositják a vendégek jó hangula- 
történt arról, 

hogy a kis gyermekek is egész napon át 

gyermekeknek egyformán jólesik e
gy-egy 

tökéletesen hozzá- 

. A helybeli Reformá 
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ka Napjával kedves szórakozást nyujt ven- 
déegeinek, egyben jótékonysági intézmé- 
nyeinek és szegényeinek ellátásáról gon- 
doskodik. Éppen ezért szeretettel kér min- 
denkit, hogy a 19-iki vasárnapot töltse ott 
a Nőszövetség Tarka Napján, mert kedves 
könnyü szórakozáson és jó ételeken kivül 
egyuttal minden szeretetet és segitséget 
megérdemlő ügyet is szolgál. 

Rádió 

VASÁRNAP, junius 19-én. 

Bucuresti. 8,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hi- 
rek. 9,55: Istentisztelet 11,30: Előadás a 
gazdáknak. 18,15: Hirek. 13,25: Predescu 
zenekara. 14,15: Hirek. 19: Előadás: 19,17: 
Katonazene. 19,58: Sporelőadás. 20: Rádió- 
zekar Heltel szopránnal. 21: Hirek. 21,30: 
angjáték. 22,15: Lemezek. 23: Spor 

23.15: Lemezek. perthirek 

Budapest I. 10,30: Hirek. 11: Eg 
ének, szentbeszéd. 12,15: Evang. 
telet. 13,30: Operahaz zenekara. 14,05: Elő 
adás. 15: Hanglemezek. i6: Mezőgazdasági 
előadás. 16,45: Szalonzene. 17,25: Előadás. 
17,45: Mire neveljük gyermekeinket, elő- 
adás. 17.55: A magyar-olasz VB döntő 
mérkőzés közv. Párisból. 18.15: Cigányzene. 
19.45: Ének. 20.15: Hangverseny. 21.20. Re- 
géczi boszorkány, vidám hangjátékti 22,30: 
Hirek 23: Jazz zene. 24: Cigányzene. 1,05. 

irek. ! 

Budapest II. 12,15: Hanglemezek. I6: 
száma. 20,30: Előadás. 21,30: Hangverseny. 
ry Elvira cluji zongoramüvésznő zongora- 
Szalonzene. 17,45: Cigányzene. 20: Zsembe- 
bery Elvira cluji zongora művésznő hang 
versenye. 20.30: Előadás. 21.30: Hangver- 
seny. 22.05: Sporteredmények. : 

HÉETFŐ, junius 20. 
Bucuresti. 6,30: Regegli müsor. 13,15: Hi- 

rek. 13,25: Lemezek. 14,15: Hirek. 14,30: Le 
mezek. 15,22: Előadás. 19,50: Felolvasás. 
21,35: Lemezek. Gieseking: Zongora és fu- 
volaötös. 22,10: Stefanescu-Goanga Péter 
énekel. 22,30: Hirek. Hirek. 22,45: Vendég- 
lői zene. 

Budapest I. 7,45: Hirek, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45: 
13,05: Szalonötös. 13,80: Hirek. 14,80: Szim- 
fónikus zene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfél- 
óra. 17,45: 18: Előadás. 18,30: Zongoraver- 
seny. 19,05: Előadás. 19,35: Dalok zongora 
kisérettel 20,35: Tánclemezek 21,25: Hirek 

21,45: Cigányzene. 22,50: Hangverseny. 24. 

Hírek angol és francia nyelven. 24,10: An- 

zolnyelvü előadás. 24,25: Jazz zene. 1,05: 

Hirek. " 
zz 

félmilliő lel elsikkasziásó- 
val vádoljálk a megszököti 

kereskedelmi utazót 

(CERNAUTI.) Nagyszabásu csalás 

ügyében folytat vizsgálatot a cernauti 

rendőrség, Bernard Friedberg keres- 

kedelmi utazó ellen több mint 20 felje- 

lentés érkezett a rendőrségre, hogy az 

utazó számos nagykereskedőt megká- 

rositott, ravasz fondorlattal becsapott és 

félmillió lej kárt okozva nyomtalanul 

eltünt. Az utazó bizományi jelleggel 

nagymennyiségü árut csalt ki több keres 

kedőtől, a kapott portékát olcsó áron 

készpénzért eladta a kiskereskedőknek, 

megbizóinak viszont csak a vételár je- 

lentéktelen hányadával számolt el. az- 

zal az indokolással, hogy a kiske
reske- 

édők az áru hátrálékos értékét később 

zetik ki. A vizsgálat során megállapi- 

tást nyert, hogy Friedberg töb mint 

félmillió lejt szedett össze ügyfeleitől 

és ezzel a pénzzel valószinüleg külfö
ld- 

re szökött. Az egyik 

Timisoaran keresztül Jugoszláviába me
- 

nekült. még valószinübb azonban az 2 

feltevés hogy megvalósitotta 

hangoztatott tervét és Del-Amerikába 

szökött A rendőrség nemzetközi körő- 

zőlevelet adott ki a sikkasztó kereske- 

delmi utazó ellen. 

- Elverte a jég Somesmegye számo5 

5 községének határát. Dejről jelentik 

Tegnap délután ijesztő felhők tornyo: 

sultak egész Somesmegye felett, mal 

irtózatos dörgések és villámlások Kő 

vetkeztek. Ciachi-Garbau, Olpret és 

Suja községek határában tyuktojás nagy 

ságu jégdarabok hullottak alá és puszti 

tották el a határt, amely ugy festett A 

8 jégverés után mintha sürü hó hullott 

volna reá Vád, Cátcáu, Fohusa, 
B. 1 

ta és Critau községek területét is el 

s 

- 

játékosát a sport terén szerzett érdemei 

elismeréséül. tus Nöszövetség ugyanakkor, ami
kor Tar- 

verte a jég, ahol 100 százalékos ká!0 

kat okozott. 

feltevés az, hogy 

.
.
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A fatalság lendületes 
előtetöcése 
Az ország fővárosában a Legfőbb 

Országőr előtt diszfelvonulást tartottak 
az ifjuság zászlóaljai. A királynapi 
nagyszabásu ünnepségekkel kapcsolato- 
san történt ez, amely alkalommal ben- 
sőséges lélekkel és szeretettel emlékez- 
tek meg II. Károly király Őfelsége trón- 
ralépésének évfordulójáról, az uralkodó 
nyolcévi eredményes királyi müködesé- 
nek maradandó emlékét jegyezheti fel. 
A Legfjőbb Országőr egyesitette a 

fiatalság zászlóaljait az ország ujjáépi- 
tése érdekében. Felhivást intézett a 
nemzet fiatal erőihez, hogy a „parlag 
országból" a „kert országát" valósitsák 
meg. És valóban, a királyi alapitványok 
tanuló csapatai, az Országőr-Szervezet 
tagjai és a katonai előkészitősök szer- 
vezeteit uj uton haladnak: az ország- 
épités utján. 
Az ifjuság magatartása szorgalmas 

munkára ösztönözte a falvak és a váro- 
sok lakosságát is. Különösen a falvak 
lakossága fogadja nagy szeretettel a 
fiatal intellektuellek csapattesteit, ame- 
lyek az egyetemekről és a felső isko- 
lákból azért keresik fel a falut, hogy 
továbbterjesszék a tudomány, az isme- 
retek eszméit és az ősi ugar felvirágoz- 
tatása érdekében dolgozzanak. 
A fiatalság zászlóaljai diszmenetben 

vonultak el a fővárosban a Legfőbb 
Országőr előtt, hogy átvegyék tőle az 
uj parancsokat és utbaigazitásokat. 

Folyik tehát a harc a parlagiasság, a 
vendbontás és az egészségtelen szellemi 
áramlatok ellen, amelyet mindaddig 
folytatnak, amig az országot teljesen 
meg nem szabaditják a sötétség bilin- 
cseitől. 

Az országnak ma törvényes Ura van. 
Örököse, utóda a dicsőséges dinasztiá- 
nak, amely győzedelmesen fejezte be az 
1877. évi felszaditó háborut, az 1913. 
évi háborut és a nemzeti egység meg- 
öalósitása érdekében az 1916-19. évben 
vivott világháborut. 

II. Károly király folytatja és betölti 
az ország konszolidációja érdekében 
átvett misszióját, megszüntette az orszá- 
g0t gyengitő viszálykodást, biztositva a 
jogfolytonosságot és az ország megerő- 
sitését. 

Métezer lej büntciést ka- 
polt két polonért, amit a 

vesrehojténak adott 
Boros Rozalie Gheresu községbeli 

tSatumaremegye) asszony és férje hi- 
resek voltak szegénységükről, de az 
asszony mégis megengedte magának azt 
a luxust, hogy ezer-ezer lejjel fizessen 
meg egy pofot. Az eset ugy történt, 
hogy ez év márciusában beáilitott há- 
zukba Aurel Moga jegyző és valami 
adóhátralék fejében lefoglalta a házas- 
pár három zsák krumpliját. A foglalás 
azonban nem ment simán. Az asszony 
ellenkezett, a jegyző erőszakoskodott és 
hátralökte az asszonyt. Ebben a pilla- 
natban csattant el az állitólagos két 
pofon, melynek ügyében tegnap tartott 
tárgyalást a katonai törvényszék, 
amely részben beigazoltnak látván a 
vádat, tettlegesség utján elkövetett ha- 
tóság elleni erőszak miatt kétezer lej 
pénzbüntetésre itélte az asszonyt. 

- SZABADLÁBRA HELYEZTÉK 
SECHELEAN GAVRILÁT. Sechelean 
Gavrila éjjeliőrt, aki tegnapelőtt gon- 
datlanságból agyonlőtte társát, Nicoara 
Augustint, a helyi ügyészség harmadik 
abinetjének vezetője, dr. Breban vizs- 

gálóbiró dr. Pop Alexandru ügyvéd 
kérvényének helyet adva, szabadiábra 
helyezte: 

- Felvételi vizsgák a református kol- 
légiumban, A református kollégiumban 
az I. és V. osztályos felvételi vizsgák 
junius 21-én reggei 8 órakor kezdődnek. 
Mindkét vizsgára junius 20-án estig kell 
jelentkezni. - Az évzáró ünnepély pe- 
dig 23-án délután 6 órakor lesz a belvá- 
rosi templomban, Az évzáró ünnepély- 
re a szülőket és az érdeklődőket ezuton kes, hogy a családban régtől fogva az a 

hagyomány járta, hogy valahol el van 

Belsmerő vallomás ntan: 
staz mzzmmszssr 

Héthónapi elzárásra itélt a katonai 
törvényszék egy görögkatolikus 
papot 

(CLUJ.) Ez év május vegen tudomá- 
sára jutott a nasaudmegyei Feldru köz- 
ség csendőrőrmesterenek, hogy a köz- 
ség lelkésze május 22-én, tehát egy 
nappal Codreanu perének megkezdése 
előtt a görög katolikus templomban 
istentiszteletet tartott, kifejezetten ab- 
ból a célból, hogy sikerrel végződjék 
kapitányának, mert a pap is tényleges 

Garcie Fred Astaire és 
1 Táncos enckes- 

tte 

Reuter 

Hegionista volt, a pere. Az eljárás nyom- 
ban meg is indult Militencu Vasile lel- 
kész ellen, aki a szokástól eltérő módon 
nem tagadott, hanem bevallotta bünét. 
A katonai törvényszek tegnap tartott 
az ügyben tárgyalást és büntény feldi- 
csérése miatt héthónapi elzárásra itélte 
a lelkészt 

-- 

(FIRENZE) A tirenzei obszervató- 
rium szeizmográfjai 11.300 kilométer 
távolságról nagyméretü földrengést je- 
leztek. A feltevés szerint ez a rengés is 
Japánban volt. 
(PÁRIS) A francia fővárosban letar- 

tóztatták Moulint, a gépkocsitolvajok 
királyát. A lefogott garázstulajdonos 
bevallotta, hogy egy év alatt 200 kocsit 
lopott el. 
(BUDAPEST.) A német lapok cik- 

keikben igen melegen irnak Horthy 
kormányzóról, akit a magyar nemzet 
„ujjáteremtőjeként" méltatnak. 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök e 

hó végén hosszabb északamerikai kör- 
utra indul, majd ennek befejeztével ha- 
lászati kirándulást tesz a Golopagos 
szigetekre. Roosevelt szenvedélyes ama- 
tőr halász. 
(STOCKHOLM.) A stockholmi csillag 

vizsgáló jelentése szerint a május 29-i 
nagymérvü meteorit hullást egy 10.000 
kilométer sebességgel a földnek rohant 
üstökös szétrobbanása okozta. A dara- 
bokra szakadt égitest részei éegtek el 
azután hullócsillagként a föld légköré- 
ben. 
(LONDON) Beavatott politikai kö- 

rök szerint nincs kizárva. hogy VI. 
György uralkodót párisi utjára Halifax 
lord külügyminiszteren kivül Chamber- 
lain miniszterelnök is elkiséri. 
(ABERDEEN.) Az észak skót partvi- 
déken tegnap egy 24 órán át tartó vihar 
vonult végig, mely több halászbárkát a 
a nyilt tengerre sodort. Félő, hogy az 
esetnek több halálos áldozata is van. 
(GLASGOW.) A brit birodalmi ki- 

állitás látogatóinak száma már most 
meghaladja a 2 milliót. 
(MADRAS.) Hindu és mohamedán 

összetüzést jelentenek India minden ré- 
széből. Az alkirályi hivatal közlése sze- 

rint megállapitást nyert, hogy az ellen- 
téteket külső erők szitják a lakosság 
között. 
(MIAMI.) Franklin Mac Call ügyvéd- 

jének perujrafelvételi kérését a biróság 
elutasitotta azzal az indokolással, hogy 
a gyermekrablást Call beismerte. 
(RUITO) A kormány a rendkivül iz- 

gatott közhangulatra való tekintettel 
sajtócenzurát léptetett életbe. Ecuador 
területén ez az első ilyennemü intézke- 
és. 
(MEXICO CITY.) Amint legutóbb ki- 

pattan, a kőolajszállitmányokat Tampi- 
coban japán gőzösök veszik át. 
(LONDON.) A Holland Park Road-i 

autóbuszszerencsétlenség további 2 se- 
besültje is meghalt és igy a halálos ál- 
dozatok száma már 7-re nőtt. 
(KIMINI) Mussolini miniszterelnök 

megtekintette az augustusi épitkezések 
ásatásait és megelégedéset fejezte ki a 
tapasztaltak felett. Ezután visszatért 
Rómába, ahol fogadta az igazságügymi- 
nisztert, aki bemutatta neki az uj tör- 
vénykönyv első kötetét. 
(BUDAPEST.) A magyar kormány 

tagjai tegnap rendkivüli miniszterta- 
nácsot tartottak, amelynek tárgya az 
államfő születésnapja volt. Hódoló ira- 
tot szerkesztettek és a nap emlékére 
megalapitották a Horthy Miklós nem- 
zeti repülő alapot". 
(KÖNIGSBERG) Dr. Göbbels propa- 

gandaügyi miniszter tegnap az első ke- 
let porosz nemzeti szocialista alakulat 
felállitásának évfordulóján nagy beszé- 
det tartott, amelyben az „örök nemzeti 
szocializmust" dicsőitette. 
(MÜNCHEN.) Megkezdették az uj 

müncheni repülőtér épitkezéseit. 
(MÜNCHEN) Dr. Filchner profesz- 

szort, az Ázsiakutatót a müncheni egye- 
tem tanárává nevezték ki. 

A varsói főtörvényszék előtt nem 
mindennapi és több, mint egy évszá- 
zadra visszanyuló hátterü polgári per- 
ben folynak a tárgyalások. A per tárgya 
körülbelül kétmillió zloty, vagvis közel 
50 millió lejnek megfelelő értékü régi 
aranypénzek és ékszerek körül forog. 
Az eset a következő. 

AZ ELREJTETT KINCS 

Vagy két esztendővel ezelőtt Jan Kla- 
dovszky eladta Varsó egyik külvárosá- 
ban lévő régi házát Csokanov Kazimir- 
nek. A Kladovszkyak előkelő régi nem- 
zetségből származtak és valamikor nagy 
vagyon felett rendelkeztek. Az idők 
folyamán azonban teljesen elszegényed- 
tek, ugyannyira, hogy a 70 éves Jan 
Kladovszky, akinek már semmiféle jö- 
vedelme nem volt, kénytelen volt régi 
családi házukat, egykori vagyonuk meg 
maradt roncsát, áruba bocsátani. Érde- 

ivja meg az igazgatóság. 
- ásva a familia vagyonának tekintelyes 

Nincseket találtak egy lerom- 
bolt régi ház pincéjében 

perre költötték el. 

ditott egykori birtokainak visszaitélése 
ügyében. A lengyel biróságok azonban 
nem tudtak megfelelő döntést hozni, 
mert a per tárgyául szolgáló birtokok 
idegen kezekbe kerültek. A Kla- 
dovszkyak egyre jobban elszegényedtek, 
Ami kis pénzecskejük volt, azt az igény- 

Végül a házukat is 
el kellett adniok, hogy a legnagyobb 
nyomortól megmenekülhessenek. Cso- 
kanov Kázmér, aki a Kladovszky-házat 
megvásárolta, lebontatta a régi kuriát, 
mert az volt a terve, hogy egy uj, mo- 
dern bérházat épittet a helyere. A régi 
ház bontása közben azután a pince egy 
téglafallal elzárt aisó rekeszében a 
munkások egy vaspántos ládát találtak. 
Értesitették Csokanovot, aki felbontat- 
ta a ládát. Képzelhető, mekkora volt a 
meglepetése, amikor a fedél felpatta- 
nása után az ezeregyéjszaka meséire 
emlékeztető kincsek halmaza tárult 
eléje. Régi francia és orosz aranypén- 
ek tömege és drágamüvü ékszerek he- 

vertek az ócska, szuette vaspántos lá- 
dában. 

KIT ILLET A TALAÁLT 
VAGYON 

A lelet hire természetesen nem ma- 
radt titokban. Kladovszky Jan is érte- 
sült róla és nyomban igényt jelentett a 
kincsre, miután állitása szerint azt az 
ükapja az oroszok elől való menekülése 
előtt rejtette el a pincében. Igen ám, 
de Csokanov azzal érvelt, hogy ő min 
denestül együtt vásárolta meg az egy- 
kori Kladovszky házat és igy az annak 
falai között található bármifele tárgy 
jogos tulajdonát képezi. Miután békés 
egyezségről ilyenformán nem lehetett 
szó, perre került a sor. Az elsőfoku pol- 
gári törvényszek elutasitotta Kladovszky 
igénykeresetét, a felebbviteli biróság 
azonban jogosnak vélte a követelést. 
Harmadfokon a legfelsőbb biróság elé 
került az ügy, amely most foglalkozik a 
bonyolult perrel. A Kladovszkyak jelen 
leg koldusszegények, de ha a Semmitő- 
szék a javukra itél, ujra felragyog az 
egykor nagy szerepet játszó család csil- 
laga. 

naszeaoznos 

nejtéljes médon eltünt edv 
oradcai turista 

(ORADEA) A helybeli bünügyi ható- 
ságok rejtélyesnek látszó eltünési eset 
üsvében folytatnak nyomozást. Az el- 
mult napokban ugyanis egy nagyobb 
társaság rándult ki, illetve menekült ki 
a kánikulai hőség elől a bihori hegyek 
közé. A társaság tagjai köze tartozott 
Kovács Béla Iosia-telepi 24 éves vas- 
munkás is. A kirándulók reggel indul- 
tak el és kellemes szórakozás után este 
tértek vissza társasgépkocsikon a vá- 
rosba. A vám-sorompónál leszálltak 
valamennyien és gyalog folytatták to- 
vább utjukat a lakásukra. Közben a ki- 
rándulók közül többeknek feltünt, hogy 
Kovács Bélát sehol nem látják, de azt 
hitték, hogy mindjárt az autóbuszról 
való leszállás után hazament és ezért 
nem tulajdonitottak különösebb jelentő- 
séget a dolognak. Kovács Béla azonban 
nem jelentkezett sem aznap este a házi- 
asszonyánál, sem másnap reggel a mun- 
kahelyén. Igy fordultak aztán a titok- DPörrel támadiák meg a rési fula donosok az u Mfazdái a kincsek kiszolgaltatasaat 

része. Azt beszélték Uugyanis, hogy az 1830-iki lengyel felkelés során az akkori 
családfő, aki résztvett a felkelésben, 
menekülése előtt tekintélyes összegű 
aranypénzt és a régi családi ékszereket elrejtette. Hogy hová, erre vonatkozó- 
lag semmiféle adat nem maradt. A százév előtti Jan Kladovszky külföldre 
menekült és ott is halt meg. Hozzátar- tozói az akkori Orosz-Lengyelország 
határai között maradtak ugyan, de a 
cári kormány elrendelte a család föld- 
jeinek és egyéb értékeinek elkobzását. 
A birtokokat ki is sajátitották és azok 
a több, mint százesztendő alatt már 
néhányszor gazdát cseréltek. Hogy 
mennyi igazság volt az aranypénzek és 
ékszerek elrejtésében, erre vonatkozó- 
lag a legutóbbi időkig senki sem tudott 
felvilágositással szolgálni. 

A RÉGI HAZ 
A világháboru után Lengyelország 

megint visszanyerte függetlenséget. A 

zatos eltünési ügyben a hatóságokhoz, 
amelyek bevezették az ügyben a nyo- 
mozást. 

Gyermekel mellett sujtotta 
agyon a villam a szecedi 

vazdálkodót 
(SZEGED) A napokban hatalmas vi- 

har vonult keresztül Szeged fölött. A 
viharnak egy halálos áldozata van A 
kora hajnali órákban kiment a papri- 
kaföldekre Molnár Ferenc gazdáliko- 
dó fiával és leányával, hogy paprikát 
palántázzanak, Munka közben érte őket 
a vihar és Molnár István, hogy a zápor 
elől védje magát, pokrócba burkolózott. 
Mellette tartózkodott fia és leánya A 
sürü villámcsapások közül egy a pap- 
rikaföldön tartózkodó család közé csa- 
pott és Molnár Ferencet agyonsujtotta. 
A mellette levő fiának és leányának 
semmi baja nem történt. A holttestet be 
szállitották a szegedi egyetem orvostani 
intézet bonctermébe. 

Kladovszky-család polgári keresetet in-



Apréhirdetések 
atseseme .... 

LEVELEZÉS 
CLUJON vagyok egyszer-kétszer ha- 

vonta. Megismerkednék szórakozás céljá- 

ból szolid fiatal nővel. Bizalommal irt tel- 

jescimü levelekre hasonlóképpen válaszo- 

lok. „Idegen" jeligére a kiadóba. (5127) 

SZERENCSE fel jeligére levél van a 

kiadóban. (5137) 

ADASVÉTEL 
ELADÓ komplett háló. Cluj, Str. Iorga 

11, portásnál. (5176) 

KONYHAFELSZERELÉS vendéglő ré- 

szére eladó. Str. Francisc David 2-a. (5179) 

TÖLGYFAAJTÓ és nagy ablak eladó. 

Str. Radulescu 83. (5180) 

EXENDERK prések 15-26 tonna nyomó- 

képesség, vaseszterga padok eladók. Kere- 

sek megvételre hidraulikus olajpréseket 

olajgyári berendezéseket. Cluj, Str. Gen. 

Berthelot 30, Szabóó (5183) 

BENZINMOTOR, Deutz 20-22 HP álló 

hengeres petróleum vagy földgáz üzemre 

ölcson eladó. Cluj, Str. Gen. Berthelot 30. 

szabó. i84) 
ELADÓ ebédlőasztalra gyönyörü se- 

lyem kelimabrosz, kisebb perzsaszőnyegek 

Reg. Maria 48, portásnál. (5187) 

KÖZPONTBAN kifőzésnek alkalmas 

konyha, bebutorozva, koszt ellenében bér- 

beadó. Str. Andrei Ady 4. (5188) 

EGY uj modern konyhaberendezés sür- 

gősen eladó. Str. Preotul Opris 6, Dermatá 

val szemben. (5194) 

ELKÖLTÖZEÉS miatt Leonbergi kutyák 

eladók 5 hetestől egyévesig minden elfo- 

gadható árért. Str. Filipescu 9. (Óvár.) 
(P9239) 

MODERN gyermekkocsi eladó. Calea R. 

Ferdinand 94. (9236) 

JÓKARBAN levő Dicikli és egy női Sin 

ger varrógép eladó, Str. N. Iorga 2., var- 

roda. (P9235) 

FÜRNIROS kihuzható asztal, kisgyer- 

meknek járni tanuló rács eladó. Str. A. 

Muresanu 16. (p9232) 

KAKUKKOS falióra eladó. Megtekint- 

hető Str. Regala 16, I. em. d. u. 2-7-ig. 
(p9229) 

ELADÓ központban 3x2 szoba komfor- 

tos ház 675 ezerért, 3x2 szoba és 1 szoba 

mellékhelyiségekkel 775 ezerért, 3 szoba 

hall központi fütéssel, 3 szoba konyha 

komfort, 2 szoba konyha mellékhelyiségek 

2x1 szoba konyha, 4 üzlethelyiség uj bér- 

ház, saroktelek 785 ezerért, 14x1 szoba 

konyha, 3 szoba konyha komfort és 4 

különbejáratu szoba 1 millió egyszázezer- 

ért, 4 szobás családi ház központban 600 

ezerért, 4 szobás 550 ezerért. Több bérház 

nettó 8-10 százalék jövedelemmel, csa- 

ládi házak és bérház telkek Vermes Lajos 

nál, Str. Neculcea 2, d. u. A-6-ig. Telefon: 

17-96. (5190) 

RÁDIŐKÉSZÜLÉKET adok szántóföld- 

ért, gyümölcsösért, vagy méhekért. Jelige 

„Egyévi garancia." (p9226) 

AUTÓŐ, 4 hengeres Plymouth, csukott 

ballongumikkal üzemképes állapotban ol- 

cson eladó. CAG garage, Str. I. G. Duca 10. 
(5199) 

FIGYELEM. Magánházat, bérházat bár 

milyen ingatlant venni vagy eladni akar- 

nak, kérem forduljanak bizalommal 

ELIAS ügynökséghez, Str. Baritiu 20, ajtó 

2. (5202) 

ELADÓ főutvonalon kétszobás konyhás 

ház, ára 180 ezer lej, részletfizetésre meg- 

vehető ELIAS ügynökségnél. Str. Baritiu 

20, ajtó 2. (5201) 

FÜSZER, csemegeüzlet italméréssel el- 

adó. Cim a kiadóban. (5204) 

ELADÓ sürgősen Cicio Pop környékén 

házastelek, két szoba konyha, mészárszék 

istálló 120.000 lejért. Sétatér végén 2x egy 

szoba konyha, külön szuterin egyszoba uj 

épület 168 ezer. Cim megtudható Gabányi 

Sándor, Str. Cáii Ferata 13-a, délután 3-5. 
(5207) 

PENZT csak Szilágyi ékszerésznél sze- 

rezhet legtöbbet mindennemü arany, ezüst, 

brilliáns tárgyakért legtöbbet fizet. 

Regina Maria 7. (5210) 

UJ. modern gyermekágy, ruganyos mat- 

raccal eladó. Megtekinthető 1-4, Str. Um- 

broasa 9. (Regala 32 mellett.) (5211) 

ELADÓ Str. Marinescu mellett uj ház, 

r és vendéglő, ára 250 ezer lej, havi 
d. u. 1-3 

(5216) 

HAZAT, Belvárosit, veszek, jövedelme- 

zőt 200-400 ezer lejig. Cimeket ármegjelö- 

léssel kiadóba „Kp" jeligére. (5217) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek, szán 

tók és gazdasági épületek dr. Ciobanu- 

fele birtokból, Dombul Rotund felett. fr- 

tekezni dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 

nél, Cluj, Str. Regina Maria 38. (5218) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 

adó. Str. Garii 13. (5125) 

kane 

DERMATA közelében jómenetelü üzlet 

Str. 

ital engedéllyel együtt sürgősen átadó. Str. 
Horea 36. (5131) 

ELADÓ parcellák 700 négyzetmétertől 
1000-ig, 15 méteres fronttal. Str. Fantáne- 
lei 8. sz. alatt. (5134) 

JOKARBAN levő motorkerékpár 175 cm. 
„Pegeut" olcsón eladó. Str. Lutoasá 19. sz. 

(5136) 

ELADÓ egy nagyon jókarban levő 6 hen 
geres és nyitott autó. Cal. Regele Carol II. 
47. sz. (5138) 

OPEL luxusautó, uj állapotban 100 km- 
ként 7 liter benzint fogyaszt, ugyanott fa, 
vas és kádak eladók. Str. Jasilor 9. Elek 
Teréz. (5139) 

PIACI TALIGÁT megvételre keresek. 
Cim: Piata Stefan cel Mare 6. Tamás ven- 
déglő. (5146) 

SZOBA, konyhás telek bankteherrel sür- 
gősen eladó vasuti mühely hátamögött. Str 
Barnu Mihalcea 19. (5147) 

TÖBB parcella és kisebb családi ház el- 
adó. Részletre is. Cim: Demeter János ügy- 

véd, Str. Bratianu 29. (5153) 

PRIMA TÉEGLA HAÁZLEBONTÁSBÓL 
HELYSZÜKE MIATT MINDEN ELFOGAD 
WATÓ ARÉRT SÜRGÖŐSEN ELADÓ. Str. 
Dubálarilor 9. (5156) 

NAGY választékban mindenféle butorok 
eladók, bizományt, beraktározást válla- 

lunk. Használt butorokat veszek. Str. Gen. 

Poetas 15. (5157) 

ELADÓ parcella, amely 2 házhelynek is 
megfelel Col. Someseni, Str. Jiul. Érte- 

kezni lehet Tárkányinál, ugyanott, vagy 

szilágyinál, Str. Ady 6. (5158) 

ÖŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Str. Memorandului 6. sz. (5159) 

JOÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 
adó. Str. Macavei 10. (5160) 

SINGER varrógép (nagy) és gomblyuk- 

kötőgép olcsón eladó. Gergely szücs, Str. 

I. Maniu 6. (5162) 

ELADÓ házastelek üzlethelyiséggel for- 

galmas helyen. Str. Nic. Romanul 9. (5167) 

JÓOKARBAN levő mély gyermekkocsit 

vennék. Cal. Regele Ferdinand 37. Ház- 

felügyelő. (5168) 

HAZASTELEK 2 szoba, konyha, speiz, 

előszoba, 75 m. hosszu, 12 és fél m. széles 

Covaciu 35. (5170) 

ALLAST KERES 
ROMÁNUL beszélő kiszolgáló leány 

többévi gyakorlattal állást keres cukrász- 

dába, kenyérüzletbe. Cim a kiadóban. 5196 

HAZMESTERI állást keres geyrmekte- 

len házaspár. Ért viz és villanyhoz. Cim a 

kiadóban. (5198) 

EGY önáaálló volt kereskedő 5000 lej ga- 

ranciával szerényigényü állást keres inkasz 

szóil, vagy ehhez hasonlót. Cim a kiadó- 

ban. (5145) 

IDŐÖSEBB füszerkereskedő román, né- 

met nyelvtudással ingatlan garanciával 

raktárnoki, pénzbeszedői vagy bármilyen 

állást keres. Leveleket „Ügyes" jeligére a 

kiadóba. (5173) 

KERESKEDELMIT végzett, irodai mun 

kában jártas fiatalember, lehetőleg dél- 

előtti állást keres. Megkereséseket Nova 

kölcsönkönyvtár továbbit. (P9227) 

VILLANYTELEP kezelését szakember 

vállalaá méhészkedésre alkalmas vidéken. 

„Szerényigényü" jeligére. (v P9225) 

ALLAÁST KAPHAT 

JOLFÖZÖ szakácsnőt keres julius 1-ére 

sSzilágyi-étterem. Cal. Motilor 86. (5150) 

BEJÁRŐNÖT keresek azonnalra. Jelent- 

kezés este 7 után. Uránia palota II. 15. 
(5128) 

TANULÓKAT fizetéssel felvesz Pap ka- 

rosszéria-gyár. Cal. Marechal Foch 99. 

; (5129) 
FENYKÉPÉSZSEGÉEDET, vagy nőt azon- 

nal fölvesz „Electrofoto" Cluj, Cal. Ma- 

rechal Foch 30. Jókarban levő használt 

tényképezőgépet veszek és eladok. (5140) 
TRICOTAJ perfekt konfekciós nőt vi- 

dékre azonnal felveszünk. Érdeklődni: Sá- 

muel, Str. Londrei 9. (V 5143) 

EGY ügyes fiu szabótanulónak felvétetik 

fizetéssel. Krejcsi, Str. Oásanu 54. (5151) 

TANULÓLEÁNYT felveszünk. Schultz 
virágüzlet. ((I845) 

16 ÉV körüli A középiskolával rendelke- 

ző fiut jobb családból tanulónak felvesz a 

Katona-sütőde. Cal. Marechal Foch 14. 
(T 846) 

TÖKELETES romántudásu gépirónőt 

egész, vagy félnapi alkalmazásra azonnal 

fölveszek. Értekezni: Str. Gheorghe Bari- 

tiu 22., ügyvédi irodában, délután 4-8 óra 

között. 
(5165) 

KÖTÖ- és horgolónőket keresek azon- 

nalra. Gáspárné, Cal. Decebal 10. (5166) 
ÜGYESKEZÜ tanulólányokat azonnal 

felvesz Weress szalon. Piata Unirii 13, I. 

18. i (P9230) 

gyümölcsös, sürgősen eladó. Str. Maxim 

MAGANOS iparos jobb nőt házvezető- 

nőnek keres. Cim a kiadóban. (P9252) 

VARROLÁNYOK varrodába felvétetnek 

Cim a kiadóban. (5220) 

TANULOLANY felvétetik „Zoica' ka- 

lapszalonba. Calea Reg. Ferdinand 2. (5230) 
BEJARÓNÖT, áaállandót, azonnalra fel- 

veszek. Bárányné, Str. Memorandului 12, 

emelet I. (P9242) 

TAKARITÁSERT lakást, fizetést adok, 

szuterin kiadó. Cal. Motilor 69. (P9244) 

EGY jómunkás fiatal cukrászsegéd fel- 
vétetik. Str. lorga 5. szám. (P9246) 

KISZOLGALÓ kisasszony azonnalra fel 

vétetik. Str. lorga 5. P9247) 

INTELLIGENS jómegjelenésü kisassz
onyt 

azonnal felvesz Parfumeria, Str. Regina 

Maria 28. (5223) 

BEJÁRÓNÖT keresek azonnalra. Str. 

Florilor 13. (P9251) 

KÖNNYÜU kézi azsurozást állandóan ki- 

adunk. Str. Traian 13. (5169) 

HAZVEZETŐNÖT keres falura idős ur 

azonnali belépéssel. Cim a kiadóban. 520
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MINDENES bejárónét felvesz Rosenfeld 

Mór, Cal. Reg. Ferdinand 14. (5200) 

MINDENES bejárónőt azonnalra felve- 

szek, Molnár, Eminescu 11. 177) 

ASZTALOSTANULÓT felvesz Morariu 

asztalos, Str. Avram lancu 34. (5182) 

FÖZÉSHEZ is értő bjárónét keresek. Str 

Reg. Maria 23, emelet balra. (5186) 

JÓ cukrászsegéd kerestetik. Cim a kiadó 

ban. (5191) 

DADÁT keresek. Érdeklődni Silber, Str. 

Bucovina 16. (5193) 

ÜGYES kifutó telvétetik azonnal. Calea 

Motilor 8. (P9237) 

FRANCIA nevelőnő felvétetik. Str. To- 

ma lonescu 3, emelet. (P9233) 

K NFEL 
NÖI társat keresek 20 ezer lej tőkével, 

ki szeretne egy könnyü szakmát megtanul- 

ni, pénze kamatozva biztositva. „Biztos ke- 

nyér" jeligére a kiadóba. (5152) 

KIMONDOTT idegmasszást elhanyagolt 

ficamodásokat és bénulás kikezelését fe- 

lelősséggel vállalom. Cimeket: „Gyógy- 

masszirnő" jeligére. (5152) 

VII, évfolyam, 1938. JUNIUS 19. 

KIADÓ azonnalra 3 szoba és mellékhe- 
lyiségekből álló komfortos lakás, egyik 
szoba teljesen külön bejárattal. Továbbá 
2 szoba rendelőnek, irodának, vagy sza- 
lonnak. 1 szoba mosdófelszereléssel. Azon- 
kivül augusztus 1-től 4 szobából és mel- 
lékhelyiségekből álló komfortos lakás. 
Nationala biztositó. (5123) 

NAGY szuterinhelyiség üzemnek, vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

(5126) 
NYARALÓ kiadó gyümölcsösben. Felvi- 

lágositásokat Str. Ady Andrei 3. (5133) 

UDVARI nagy szoba főzőkemencével, 
viz, villannyal 700 lejért gyermektelen 
öregpárnak, vagy magányos urinőnek azon 
nal kiadó. Str. Fántánelei 13. (5135) 

GYÖNYÖRU kertben szép butorozott 
szoba hónapra, vagy évre julius 1-től kiadó. 
Str. Motilor 115. (4443) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba haszná 
lattal, esetleg teljes ellátással kiadó. Cim: 
Str. Gojdu 11. (l44) 

3 NAGY szoba, kis fülke teljes komfort- 

tal Str. Iuliu Maniu 41, emeleten kiadó. 
(5163) 

SZOBA, konyha butorral olcsóért, esetleg 
butor nélkül kiadó. Str. Gen. Poetas 28. 

(5171) 

KÜLÖN telken két szoba, konyha kiadó. 
Str. Donat 170. Értekezni: Piata Mihai Vi- 
teazul 2. Csattné. (5172) 

KERTES villában parkettes szoba kony 
ha fürdő- előszoba kiadó. Str. Bádescu 9. 

(5189) 

NAGY szoba konya elő- és fürdőszoba 
butorral vagy anélkül olcsón kiadó julius 
1-re. Str. Avram lancu 18, ajtó 1. (5178) 

IRODÁNAK, lakásnak kapualatti nagy 
szoba kiadó. Str. Regina Maria 43. Ugyan 
ott raktárhelység. (P9249) 

BUTOROZOTT szoba 600 lejért kiadó. 
Grigorescu 94-nél. Str. Ioan Ursu 8. 

(P9253) 

CIPÉSZMÜHELY olcsón kiadó. Calea 
Victoria 118. ((5225) 

KIADÓŐ 2 szobás komfortos lakás azon- 
nalra. Str. I. Maniu 8. (181) 

MUÜHELY vagy raktárhelyiség kiadó. C. 
Regele Ferdinand 48. (5197) 

MÖDERN ÉKSZEREK készitését, javi- 

tását, kegyszerek tüzaranyozását, ezüstö- 

zését, legszebben és legolcsóbban vállaljuk. 

Aranyat, ezüstöt, drágakövet veszünk. „Ék 

szermühely" (volt Voith). Str. Iuliu Maniu 

6. sz. (5161) 

KOÖZPONTBAN levő női szalon pénzes 

társat keres. Ajánlatot „Biztos fedezet" je- 

ligére a kiadóhivatalba kér. (51-) 

KERESEK 4 tagból álló zenekart azon3 

nali belépésre. C. Reg. Ferd. 63, vendéglő. 
(5209) 

szÉP menyasszonyi koszorut, fátyolt köl 

csönzök. Plissé szalon. C. R. Ferdinand 40. 
(5192) 

KIADÓ LAKÁS 
SZOBA, konyha, előszobás szuterin la- 

kás kiadó. Str. Clemenceau 5-c. (4996) 

FÜSZERÜZLET, berendezéssel, ital, tra- 

fikengedéllyel, lakással bérbeadó. Érdek- 

lődni: Bonboneria, Str. Regina Maria 34. 

(5036) 

KIADÓŐ üzlethelyiség jutányos áron, 

ugyanott ócskavas eladó. Str. Pietroasa 30. 
(5112) 

BUTOROZOTT szoba kiadó julius 1-re 

Str. Dr. Pop Iulian 6. (P9219) 

BUTOROZOTT szoba konyhával nyara- 

lásra kertes villában kiadó. Str. Rosetti 10. 
(P9220) 

UÜRINÖK otthonában nyaralásra is al- 
kalmas, teljes ellátással szép nagy szoba 

kiadó. Str. Octavian Goga 3. (Sétatér.) 
(P9223) 

KIADÓŐ két szoba irodának, setleg bu- 

ség raktárnak, mühelynek. Regina Maria 

38. (P9218) 

KIADÓ uccai egy szoba előszoba konyha 

julius egyre 1200-ért. Rudeanu 38. Érte- 

kezni: „Star, M. Foch 1. (P9210) 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 

dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 
(P9213) 

KIADÓŐ különbejáratu butorozott szoba. 

Str. Kogálniceanu 8, földszint, udvar jobb- 

ra. (5075) 
EGY üres szoba kiadó. Str. Pop Cicio 

17 (5077) 

GYÖNYÖRU kertben szépen butorozott 

szoba azonnal kiadó. Cal. Motilor 115. 
(5083) 

BELVÁROSBAN egy kis szoba kiadó. 

Str. Corches 12. 
(5108) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 1 
vagy 2 személyre kiadó. Str. Xenopol 2. 

(5124) 

KÉT szoba, konyha kiadó. Str. Ady An- 

ldrei 3. Ővár. (5132) 

torozva külön is. Ugyanott szuterin helyi- 

sSZOBA konyha speiz kiadó julius 1. Str. 
Miron Costin 20. (5203) 

szZEÉP nagy szoba konyha kiadó. julius 
1-re. Str. Oasanu 25. (5212) 

2 szobás komfortos lakás, garázs és két- 
szer 1 szobás lakás kiadó. Str. Fantanelei 
43. (5206) 
KÜLÖNBEJÁRATU kertre nyiló butoro 

zott szoba jul. 1-re kiadó. Str. Catedralei 
No. 11. (5205) 

UCCAI szoba konyha P. Abator mellett 
kiadó. Str. Anton Pan 6. (5213) 

NAPOS világos parkettes uccai szoba 
fürdőszobahasználattal kiadó belterületen. 
Str. Anton Pan 6. Telefon: 37-04. (5214) 

TAGAS, világos üzemi és raktárhelyisé- 
gek belterületen kiadók. Str. Anton Pan 6. 

Telefon: 37-04. (5215) 

BUTOROZOTT szoba kiadó, egy vagy 

két szoba fürdőszobahasználattal, rendelő- 

nek is alkalmas. Cim a kiadóban. (P9228) 

SZOBA konyha kis pince külön telken 

egészséges levegőjü környéken, belváros- 

hoz közel, jutányos bérért kiadó. Érdeklőd 

ni Str. Artelor 19. (Pietroasa uccán fel- 

jönni.) ; (5185) 

KIADÓ különbejáratu szépen butorozott 

2 szoba elő- és fürdőszobahasználattal vagy 

1-1 szoba különbejárattal is. C. Regele Fer 

dinand 11, Gólya-palota. (5195) 

BUTOROZOTT vagy üres szobák, na- 

pos, kertes helyen kiadók, egy jó rádió el- 

adó. Str. Dragalina 106. (P9240) 

EGY szoba kiadó azonnal. Str. Mico 15. 
(P9238) 

KERTES villában kiadó két szoba előszo 

ba, fürdőszobában gázfőzővel, julius 1-re. 

Nyaralóknak is. Str. Mico 30. (P9234) 

KIADÓ 2 szoba irodának Cal. Marechal 

Foch 4 alatt. Pékség külön telken lakással 

együtt kiadó, esetleg eladó. Értekezni 

ugyanott emeleti ügyvédi irodában. (P9231) 

LAKÁST KERES ; 

KERESEK augusztus 1-re 3 bis 4 szobás 

stb. mellékhelyiségekkel lakást esetleg kert 

tel. Érdeklődni: Gilovits és Papszt P. Uni 

rii üzletében. (4891) 

KERESEK lehetőleg külön villában, 6- 

7 szobás, esetleg kétszer 3-4 szobás kom- 

fortos modern lakást. Érdeklődni: Boca 

birónál, Str. Berde 2. (5034) 

dahelyiséget, teljesen különállóan az udva
- 

ron mellékhelyiségekkel, lehetőleg állo- 

más közelében. Évi 120.000 ej bért előre 

fizetünk. Cim: Batalionul 2 Pazá. Str. I. G. 

Duca Nr. 8, emelet. (4507) 

KERESEK 2-3 szobás teljes konfortos 

napos lakást földszinten. Ajánlatok: str. 

Tuliu Maniu 41, emelet küldendők. (5164) 



a papagájt? 
Peleseg Mert ha beszél, 

NAPTAR. 1938. Junius 19, Vasárnap. 
kKRóm. kat.: Gyárfás. Prot.: Juliana. 
Ort.: Sf. Ap. Iuda. Igr.: 20 Sivamn. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

A PAPAGÁJ DICSÉRETE 
Féri: Miért szereted olyan nagyon ezt 

rémlik, 
zintha egy másik férfi is volna a ház- 
nál. 

KARRBIER 

Nagy: Nes, hogy mint van a fiad, a 
János? ; Kiss: Ő, kérlek, nagyon szépen emel- 
kedik, alulról fölfelé. 
Nagy: Hogy-hogy? 
Kiss: Hát kérlek, pedikürös-inas volt 

s mest már kalaposmesterként dolgozik. 
AIDA 

Az egyik kávéház terraszán, rajkók 
muzsikálnak. 
A vendégek hallgatják az édesbus ma- 

gyar nótákat. Egyszer csak az egyik ven 
dégnek kedve támad valami klasszikust 
is hallani és odaszól a primásnak: 

A kisprimás mosolyogva int vissza és 
a következő pillanatban felzendül, hogy: 
Aj de magas, aj de magas ez a ven- 

dégfogadó... 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 18-án, szombaton reggeltől 25-én 
szombat reggelig a következő gyógyszer 
tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. 
Hintz, Unirii-tér; dr. Halász Cuza Vo- 
da-tér; Flohr József, Regele Ferdinand- 
ut és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca, 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 
ég, kisebb hőmérséklet emelkedés, sok 
helyen esőkkel. 

- JÓ ÉS OLCcsSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kezák bőrüzletben kaphat Cluj,. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Ügyvédi hir. Dr Kaim ügyvédi 
irodáját Piata Carelina 3. szám alól a 
Strada Regina Maria 42. szám, I. eme- 
let, helyezte át 

KÉPKERETEKET modern és an- 
tik kivitelben a legszebben és 

LEGOLCSÓBBEAN 

SOMLYAI 
UTÓDÁNAL rendelhet, Cluj, Str. 
1. Maniu 7. Mindennemü tábla 

ÜUÜVEGEZÉST is VÁLLALUNK. 
ze 

GYOMORÉGÉST AZONNAL MEG 
SZÜNTETI A BICSADI gyógyásvány 
viz. Nines speciálista belorvos az or- 
szágban, aki ne ajánlaná a Bicsadi vizet 

(BUCURESTI) A Wlison-ucca 13. sz. 
alatt lévő hatalmas blokk-ház Zaharia 
Vasile nevü portása tegnap délután ön- 
gyilkossági szándékkal leugrott a kilen- 
cedik emeletről és az éles kövezeten 
teste felismerhetetlen hustömeggé ron- 
csolódott. Az öngyilkos 26 éves kapus 
két bucsulevelet hagyott hátra, egyet 
édesanyjának, a másikat pedig testvér- 
bátyjának. A levelekben pedig azt irta, 
hogy gyógyithatatlan betegsége miatt 

KÉZIMUNKA-KIÁLLITÁS A 
MARIANUMBAN. A Marianumban, 
mint minden évben, ugy az idén is meg- 
rendezték a szokásos évzáró kézimunka- 
kiállitást, A kiállitás most nem olyan 
nagymérvü, mint amilyen az elmult 
évben volt, amikor is a magasabb osz- 
tálybeli, azaz a gimnázium és kereske- 

ki szinpompás és különféle népi jellegü 
himzéssel készitett abroszaikat, tüll, 
rece, filé, csipke. modern teritőiket, 
hanem csak a kis elemisták I-IV. osz- 
tályáig mutatják be ügyességüket és 
szorgalmukat. De igy is figyelemnre mél- 
tóak a kis I. osztályosok horgolt gallér- 
jai, kis tálcateritől, amelyen a külön- 
féle öltéseket tanulgatták. Az öltöge- 
tésben nagyobb gyakorlattal rendelkező 
II. osztályosok magyar motivunaos di- 
ványpárnái és horgolt perelinjei már 

nagyobb dicséretet érdemelnek, Azután 
a III. osztályosok kötött sáljaira, szál- 
és láncöltéssel kivart táskáira és stili- 
zált tálcateritőire lesz figyelmes a 
szemlélő. A legnagyobb eicséretet a 
már nagyobb ügyességgel rendelkező 
IV. osztályosok érdemlik, akiknek népi- 
himzéssel, tarka szinpompában diszlő, 
hófehér ruhácskái, mutató zsemperjei 
és a szülők részére kedves karácsonyi 
meglepetésül készitett szorgalmi kézi- 
munkái, keresztöltéses és gobelinképek 
ékességei a kiállitásnak. Az izlésesen 
összeállitott kis kiállitásért a kézimun- 
katanárnőket és a kedves nővéreket 
illeti hálás köszönet, akik kitartással és 
türelemmel igyekeztek a növendékek 
ügyességét és szorgalmát minél na- 
gyobbra fokozni. A kézimunka-kiállitás 
a jövő hét végéig marad nyitva. (z. m.) 
- A helland trónörökös kisleánya a 

mikrofón előtt. A holland trónörökös- 
nő kisleányának keresztelőjét a rádió 
mikrofónja előtt tartották meg, A hatá- 
sos zenei keretben lefolyt ünnepséget 
nemcsak a holland rádióállomások köz- 
vetitették, hanem rövid hullámon át 
hallgatta az eseményeket Holland-India 
is. A ünnepségekbe beleszólt a keresz- 
telés szertartásáig teljesen csöndben 
viselkedő csöpp hercegnő is, aki abban 
a pillanatban, amikor a keresztviz érte, 
erőteljes sirásba fogott. A birodalom 
alattvalói igy Hágától Borneóig egy- 
aránt máris hallhatták jövendő király- 
nőjük hangját. 
- A magyar rádió szlovák nyelven is 

ad hireket, A magyar rádió hasonlatosan 
a többi külföldi rádióállomásokhoz, több 
nyelven tájékoztatja hallgatóit az ese- 
ményekről. Ez az idegennyelvü hirszol- 
gálat junius 27-től kezdődően bővül, 
amennyiben hétfőn és csütörtökön egy- 
negyed nyolc órakor, ötpercnyi időtar- 

gyomorsavtultengésnél különböző gyo- tammal szlovák nyelven is ad majd hi- 
mor-, bél-, vese-, epe- és hólyagbántal- 
maknál, Gazdag jód és bromtartalma 
teljes gyógyhatást eredményez, Borhasz 
nálattal üditő és kellemes ize van, Kap- ató mindenütt. Vezérképviselet és le- 
rakat Románia részére: Cluj, P. Mihai 
Viteazul 7. szám. 

- Zsembery Elvira szereplése a buda- 
pesti rádióban. A cluji és transilvániai 
zenei társadalomnak egyik kiemelkedő 
egyénisége, B, Zsemberi Elvira a Ma- 
gyar Zenekonzervatórium volt cluji igaz 
gatónője, jelenleg pedig tanárnője fog 
folyó hó 19-én vasárnap este, romá- 
niai időszámitás szerint 8 óra és 8 óra 25 
perc között zongoraszámmal szerepel- 
ni a Budapest II. rádióstudiójában, ami- 
kor is Schubert -Liszt Vándorábrándját 
adja elő A kitünő müvésznőt előrelát- 
hatólag rengeteg ismerőse és tisztelője 

reket 

- Kedvezményes utazási könyv a 
Franciaországba menőknek. A bucu- 
resti francia követség közli, hogy Fran. 
ciaország területére turista igazolvá- 
nyokat adnak ki, amelyek a kültöldiek 
részére utazási és más természetü je- 
lentős kedvezményeket biztositanak, 

- Bevezették a kötelező katonai szol- 
gálatot Ausztriában. Berlinből jelentik: 
Von Keitel tábornok, a német hadsereg 
legfőbb parancsnoka, körrendeletben 
közölte hogy a volt Ausztria területére 
is bevezetik a kötelező katonai szolgá. 

latot a 18-45 éves férfiaknál. 
Görög tudós Bucurestiben, Phila- 
delpheus, az athéni régiségtani intézet 
igazgatója látogatásra Bucurestibe ér- 
kezett, majd megkoszeruzta Eminescu 
sirját, ahol egyidejüleg szép emlékün- 

togja ez alkalommal meghallgatni nepség folyt le 

Iceugrott a Milcnccdik emeletről 
s szörnyethait a bucurcsti 

bérház portása 

delmi osztályos növendékek állitották 1 

dobja el magától az életet, mert nem 
birja elviselni a betegségével, illetve a 
gyógykezeléssel járó kinzó fájdalmakat. 
Az öngyilkos fiatalember ruhája között 
egy másik levelet is találtak, amelyben 
bucsut vesz szerelmesétől, édesanyját 
pedig arra kéri, hogy gondoskodjék 
testvéröccse neveltetéséről, hogy az ta- 
nult ember legyen. Végül kéri, hogy 
Molttestét szülőfalujában temettessék el. 

Az Iparkamara közleménye, (1481 
-938.) Az érdekeltek tudomására hoz- 
zuk, hogy Ministerui Economiei Natio- 
nale (nemzetgazdasági minisziérium) f, évi junius 11-én 31625. sz. rendeletével 
(megjelent a Monitorul Oficial (Hiva- 
talos Lap) junius 13-iki 132-es számá.- 
ban), a világitási célra szolgáló petró- 
eum árát, kamara kerületünk részére 
a következőkben állapitotta meg detail 
eladásban a 0.825 minőségre: 1. Cluj vá- 
ros kgr. 4.55.- liter 4 lej 2 Turda vá. ros kgr 4.46.- liter 3,50 lej. 3. Somes 
Dej város: 4,61.- liter 4 lej, 4 Násáud 
Bistrita város: kgr. 4.64.- liter A lej. 
A megyék részére az illetékes primáriák 
állapitják meg az eladási árakat, tigye- 
lembe véve a megye székhely részére 
megállapitott árat, amelyhez hozzáadan 
dó a szállitási költség és a viszonteladók 
részére megállapitote normális haszon 
melyet az 1937 évi május 28-án 2392. 
sz. alatt megjelent és a Monitorul Ofi- 
cial 1987 május 29-iki 122. számában 
(, rész) közölt királyi dekrétum állapit 
meg, A fent közölt árak folyó évi már. 
cius hó 18-iki hatállyal lépnek életbe. 
A Kamara lenöksége. 

- Még vasárnap estig kivételesen 
nyitva lesz miarosi Timár János festő- 
művész képkiállitása. Az a rendkivüli 
siker, amely marosi Timár János festő- 
müvész kiállitását városszerte, sőt mond 
hatni Transilvania-szerte kisérte, a mü. 
vészt végül mégis csak arra a kivételes 
elhatározásra birta, hogy kiállitását még 
két nappal meghosszabbitsa. Tehát a tár 
lat bezárása vasárnap este fog megtör- 
ténni, További meghosszabbitásról azon 
ban semmi körülmények között nem le- 
het szó, mert a müvészt másirányu kö- 
telezettségek kötik. A kiállitáson be- 
mutatott anyagnak tulnyomó része vá- 
sárlóra talált és egyrészüket már el is 
szállitották. Ezért a müvész most össze- 
gyüjtötte még másutt rendelkezésére 
álló és ugyancsak igen magas müvészi 
szinvonalas képviselő többi alkotásait, 
hogy a tárlatot felfrissitse és uj értékek 
kel gazdagitsa Vagyis azok, akik szom- 
baton és vasárnap megtekintik a kiál- 
litást, valósággal uj müvészi anyagot 
találnak ott, amely ujabb oldalakról fog 
ja majd megvilágitani marosi Timár 
János sokoldalu és fölényes művészetét. 

- Felhivás. Vasárnap, folyó hó 19-én 
a Chintaului uti Szent József és a Dám- 
bul Rotund-i Jézus Szive kápolnában 
csak 9 órakor lesz egy-egy ecsendes 
szentmise utána résztveszünk a Szent 
Mihály templom Urnapi körmenetén, 
Gyülekezés 10 órakor a nagytemplom 
torony felőli oldalán. 

Kinvezték a német hajóhad uj fő- 
parancsnokát. Berlinből jelentik: Hitler 
vezér és kancellár Böhm tengernagyot 
nevezte ki a német flotta uj főparancs. 
nokának. 

- Még mindig forgalmi zavarok van- 
nak Caransebes környékén. Caransebes 
környékén a nagy áradások miatt még 
mindig sulyos forgalmi zavarok vannak, 

- Sechuschnigg volt kancellár meg- 
nősült, A Reuter iroda bécsi biztos for- 
rásból arról értesül, hogy Schuschnigg 
volt osztrák kancellár feleségül vette 
Czernin Rugger grófnőt. 
- Gyermekparalizis-járvány lépett 

fel Lengyelországban, Varsói hiradás 
szerint a novagrodoki vajdaságban ve- 
szedelmes gyermekparalizis járvány lé 
pett fel, amely máris sok áldozatot kö- 
vetelt A hatóságok messzemenő védel. 
mi intézkedéseket tettek. 

Az Országőrök testületileg vesznek 
részt a prágai Socol-ünnepségeken. 
Bucuresti jelentés szerint az Országőri 
intézmény a csehszlovákiai Socol-szer- 
vezet meghivására többszázfőnyi kikül. 
döttel képviselteti magát a vasárnapi 
nagy prágai ünnepségeken, 
- LETARTÓZTATTAÁK AZ UKRÁ 

ALLAMFŐT. Kievi hiradás szerint az 
orosz államrendőrség letartóztatta Pet- 
rovszkyt, az „ukrán államfőt", azaz az 
ottani szovjet végrehajtó-bizottság el- 
nökét, aki 19 év óta van a helyén. 
Ugyanakkor sok más letartóztatás is 
történt. 
= Sreptenberben megkezdi műükö- 

dését a chisinaui rádió,. Chisinaui hir- 
adás szerint az ottani rádióleadó fel- 
szerelési munkálatai a befejezéshez kö- 
zelednek és az első próbaleadások szep- 

temberben fognak megtörténni. 
-- Elősdás a Kisiparos Szövetségben. 

A Kisiparos Szövetség eluji fiókja ren- 
dezésében a volt Ipartestület székházá- 
ban junius 19-én vasárnap délelőtt fél 
12 órakor előadás lesz A Kisipari Hi- 
telintézet kiküldöttje magyarázza majd 
meg, hogyan lehet ipari kölcsönt sze- 
rezni. Az előadáson az összes tagokat 
és érdeklődőket szivesen látják. 
- A megyei könyvtáraknál helyezik 

el az állástalan ujságirókat, Bucuresti- 
ből jelentik: A Hivatásos Ujságirók Szö 
vetsége felhivta állástalan tagjait. hogy 
irásban jelentkezzenek hajlandók-e el 
fogadni a megyeszékhelyeken létesiten- 
dő könyvtáraknál könyvtár vezető tiszt 
ségeket. 
- Lemendott a ramnici püspök. Var- 

toelemeu ramnici püspök méltóságáról 
lemondott és helyét a Szent Szinódus 
julius 25-iki ülésén fogja betölteni, He- 
lyébe Valeriu Botosoneanu főapátot je- 
lélik. 

kééé Yv 
ÜZEMKÉPES Fiat sportkocsi olcsón el- 

adó. Cal. Martechal Foch 81. (5721) 

HÁZHELY gyüméölcsössel eladó. Str. 

Dambul Rotund 333; (522 
VENNÉEK jókarban levő mély gyermek- 

kecsit. Cim: Salamonné, Str. Kogálniceanu 

6. ((voe 
BEVEZETETT rukorkaüzlet betegség 

miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 
(5222) 

FPIANINŐT keresek megvelelre, Frank 
sorsjegyiroda, Turda (v T859) 
SZEP mély gyeremekkocsi eladó Calca 
Metilor 1055 (P824l) 
VESZÜNK spanyol könyvet Nova könyv 

tár Str. Memorandului 166 
EGY komplett konyhaberendezes el 

Str. Bravilor 12. 4 

ELADÓ aszlalok, székek és többféle bu- 
torok. Str. Regina Maria 31, hátul az ud- 

varban, (F9248) 

EGY komplett jazz-dob felszereles jutá- 
nyosan eladó, Cim a kiadóban. (3224) 

UJ gazdasági lelek 500 lej havi jövede- 
lemmel elutazás miatt sürgősen eladó Cim 
Str, Bob 13, Fábiánnál. (P9258) 

VADONATUJ polituros keményfaháló 
eladó Str. Petru Kares 10 (B9256) 
ELADÓ 2 és 3 szobás lakás Str. Take 

lonescu 3 szám, bejárat a Str. Densusia- 
nu, felől (P9257) 

ALLÁST KAPHAT 
ELITE Salon keres segéd és tanuló- 

lányokat. Piata Unirii 22. (P9254) 
FERFIFEHÉRNEMÚ varroda kifutó- 

leányt keres. Str. O. losif 1, emelet, (T856) 

KÜLÖNFÉLÉK 

NŐI kalap formálása 20, átvasalása 15 
lej, Marechal Foch 92, emelet. (5218) 
GHERLAN a Munteanu-féle bodegát át 

vettem, a kintlevőségek nálam fizetendők. 
Govrig Tódor, Gherla. (v T859) 
ELVESZETT a Str. Memoranduluitól a 

Primariáig terjedő utvonalon egy Veres 
Árpád névre kiállitott erkölcsi bizonyit- 
vány. Becsületes megtalálót kérjük a Str. 
Memorandului 9, kapualatt, jutalom elle- 
nében adja le. (T857) 
szABASZAT tanitása CGelteh Edit 

ipariskolai tanárnőnél. Str. Regala 38. 
(P9250) 

LAKÁST KAPHAT 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu 

butorozott szoba junius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 
KERTES villában szoba konyhás lakás 

fél szuterin kiadó. Str. Gojdu 9. (3090)
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Eltünt cév cluji natalember 
(CLUJ.) Bodi István 29 éves cluji fia- 

talember szüleinek Horea-ucca 25. sz. 

alatti lakásáról junius 3-án eltünt. Azó- 

ta, tehát több, mint 2 hete semmiféle 

életjelt nem adott magáról. A kétségbe- 

esett szülők az eltünést bejelentették a 

rendőrségen is, amely meginditotta a 

nyomozást, de ezideig nincs semmiféle 

eredmény. Bodi szülei ezért lapunk ut- 

ján felkérik mindazokat, akik esetleg 

udnak valami felvilágositással szol- 

gálni az általuk ismert fiatalemberről, 

ügy idevonatkozó közlésüket szivesked- 

ienek a rendőrséghez vagy a családhoz 

eljuttatni. 

pöntés történt 483 clul]- 
megyel lakos állampol- 

gársási reviziója ügvében 

(CLUJ.) Az állampolgárságok felül- 

vizsgálatáról szóló rendelet alapján 

Clujmegyében 483 egyén nyujtotta be 

igazoló iratait az illetékes birósághoz. 

A kérés közül 320 egyén állampolgár- 

ságát elismerték, 90 egyén állampolgár
- 

sagi jog iránti kérését elutasitották, 8
3 

egyén állampolgársága ellen pedig az 

ügyészség felebbezést jelentett be. A 

felebbezéseket a cluji közigazgatási bi- 

roság veszi majd tárgyalás alá. 

(CLUJ.) Ma délelőtt sulyosabb termé- 
szetü szerencsétlenség történt a Der- 
mata-gyárban. Délelőtt 11 óra tájban a 
gépteremben egy szij, még tisztázásra 
váró körülmények között, elkapta a 
közelben foglalatoskodó Balogh Julian- 
na munkásnő karját. A gépet gyorsan 
megállitották, de közben Balogh Ju- 
liannának balkarja eltörött és még több 

más sulyos természetü 

sulyos szerencsétiensés a Dermata- 
6várban 

sérüléseket is 

szenvedett. A kihivott mentők első 

segélynyujtás után veszélyes állapotban 

szállitották be a klinikára. Balogh Ju- 

lianna állapota aggodalomra ad okot. A 

munkásnő szerencsétlensége ügyében az 

összes körülmények tisztázására szigoru 

hatósági vizsgálat indult meg. 
-- 

(VARSÓ,) A lengyel hatóságok ame- 
rikai származásu veszedelmes pénzha- 

misitót lepleztek le. Az ügy előzménye 

az, hogy nemrég az egyik legelőkelőbb 

szállodában egy amerikai utas szállott 

meg, aki tegnap az egyik szállodai al- 

kalmazottal tizdolláros bankjegyet kül- 

dött átváltani a közeli bankban. Itt 

azonban rövidesen megállapitották, 

hogy a bankjegy hamis. Értesitették a 

rendőrséget, amely kiszállott a hely- 

szinre. Az amerikai, amikor meglátta, 

hogy rendőrök jelennek meg nála, vak- 

merő módon a második emeleti szobá- 

Veszedelmes amerika! dollárhami- 
sitót fogtak a lengyel fővárosban 

szerencsével sértetlenül érte el a földet. 

Majd egy közelben lévő gépkocsi segit- 

ségével akart elmenekülni, de hamaro- 

san elfogták. Kiderült, hogy az illető 

álnéven tartózkodott Lengyelországban 

lés valódi neve Jack Ericson, egyébként 

egykori hires boxoló, legutóbb pedig az 

aki azonban különféle büncselekményei 

miatt a letartóztatástól tartva, megszö- 

kött Amerikából és Európába tette át 

müködésének szinhelyét. Itt azonban 

pechjére rövidesen hurokra került. 

Bünlajstromát most igyekeznek össze- 

ból kiugrott az uccára és csodálatos állitani. 

Mét lopási cset történt 
városunkban 

(CLUJ.) Tegnap két lopási eset tör- 

tént városunkban. Az egyiknek káro- 

sultja Stern Grubner Dezső ügynök, 

aki a C. Traian 14. szám alatt lakik. Az 

ügynök a Motilor-uton igyekezett haza 

felé egy gépkocsin és utközben eddig 

rejtelyes körülmények között eltünt a 

zsebeből 1900 lej készpénzt tartalmazó 

penztárcája. Valószinüleg valamelyik 

gepkocsiban ülő utitársa lophatta meg.
 

A pénz hiányát hazatérve fedezte fel 

nagy megdöbbenéssel és azonnal jelen- 

tést tett a rendőrségen. 

Ugyancsak jelentést tett a rendőrsé- 

gen Kiss József Sulutiu-ucca 8. szám 

ajatti lakos, aki azirányu panaszát kö- 

zölte. hogy lakására ismeretlen tettes 

behatolt és onnan mintegy 6000 lej ér- 

tekü különfele ruhanemüt vitt el. A 

bünügyi osztály mindkét lopási ügyben 

széleskörü nyomozást inditott. 

Szenzációs fütő-találmánu 
(NEWVYORK.) Egy amerikai mérnök, 

Arthur Lazarus olyan találmányt sza 

badalmaztatott, amely könnyen forradal 

mosithatja egész fütési rendszerünket. 

Lazarus nem tüzzel akar melegiteni, 

hanem dörzsölés utján akar hőt előál- 

litani, Lazarus öntöttvasból golyót ké- 

szitett, amelyben egyharmad lóerős p
a- 

rányi motor van. A motor a golyót 
ál- 

landóan mozgatja és a golyó, amely egy
 

hengerben mozog aránylag igen rövid 

idő alatt nagy hőt fejleszt ki Magát a
 

motort különleges aszbesztburkolattal 

védi a feltaláló a meleg ellen, Lazar
us 

modellje kétszáz liter vizet rövid id
őn 

belül tetszésszerinti hőpontra tud hev
i- 

teni anélkül, hogy bármitféle tüzelőanya 

got használna fel Lazarus lakásának 

központi tfütését már ez a motor látja el
 

melegvizzel, Egy háromszobás lakás köz
 

ponti fütése az uj találmánnyal egy dol-
 

lár áramköltséggel jár havonkint, egy 

családi villának a fütése és melegvizz
el 

való ellátása pedig havi öt dollár lenne.
 

Ha a találmány beválik, hatalmasan 

megkönnyiti a világ egyre növekvő 
nagy 

széngondjait. 

Shirley Tenaple eddig készült leg- 

szebb filmje: Januari kapitány még 

csak ma és holnap az Edison mozgóba
n. 

Véres incidensek Mexikóban, Me- 

xikóból jelentik: Jodohama faluban két 

ellenséges csoport állitólag csak helyi 

jellegü összetüzésből kifolyólag, egy- 

másra támadt. Elkeseredett harc kelet- 

kezett, amelynek 19 halottja és 56 se- 

besültje van, többnyire sulyos sebesü- 

lésekkel. Közben a falut valósággal f
el- 

forgatták. A karhatalom csak nagy ne- 

hézségek árán tudott rendet teremteni,
 

(REGHIN.) A reghini szász temetőben 

mély megdöbbenéssel állapitották meg, 

hogy kegyeletsértő módon megzavarták 

a halottak nyugalmát és 14 sirt kirabol- 

tak. A tettesek kiásták a sirhantokat, 

felbontották a koporsókat és a halot- 

takról lehuzták a ruhákat, az ékszere- 

ket, egyes holttestek szájából pedig az 

aranyfogakat is kiszedték. A lakosság 

körében mélységes felháborodást kel- 

tett a kegyeletsértő eljárás. A rendőr- 

ség széles körben vezette be a nyomo- 

zást és Joan Braicu rendőrtiszt sikeres 

nyomozása eredménnyel is járt. A 

rendőrség letartóztatta Hulati József, 

Horvát József, Albert Simon, másnéven 

Ciociu, Fodor József és Tutura György 

reghini cigányokat, akikről bebizonyi- 

UHlvetemült cigányok a rechini 
temetőben kilosztottalt több sirheluct 

és kripiát 

amerikai alvilág egyik rettegett vezére, 

sa lehetővé válik és Kina csapatokat 
szállithat Hankeuba, hogy azt védelmi 
állapotba helyezze a válható japán tá- 
madással szemben, A japán csapatok 
több helyen az árviz által körülfogott 
területeken rekedtek és ezek élelme- 
zéséről most repülőgépek utján gondos- 
kodnak. 

Ecy emberi halálrasujtott 
a villám, öt pedis megse- 
besülit Muresmegyében 

a széltől letépett házicdéltől 
(TARGUMURES) Borzalmas felhő- 

szakadás és vihar pusztitott végig a 
megyében. A hatalmas szélvihar házte- 
tőket sodort le, az országutat szegélyező 
gyümölcsfákat gyökerestől tépte ki és 
több telefonoszlopot is kidöntött, ugy, 
hogy Targumures és a környékén levő 
helyiségek között átmenetileg megsza- 
kadt a távirat- és telefonösszeköttetés. 
Oaia községben több ház fedelét leso- 
dorta a borzalmas erejü orkán. Pavel 
Joan házába beütött a villám és azt fel- 
gyujtotta, a tüzet azonban szerencsére 
lassan eloltották. Gornesti-Mures köz- 
ség közelében a vihar az erdőben ért 
utól több falusit. Joan Popa Ocnita köz 
ségből származó gazdálkodót a villám 
halálrasujtotta, öt másik embert pedig 
könnyebben-sulyosabban megsebesitett 
az orkánerejü széltől letépett, lezuhant 
egyik házfedél. 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET a 
hires „Paragázzal" eszközöl „Poly- 

nmnea, Str. Avram lancu 16. Minisz- 
terileg autorizálva. Telefon: 35-01. 

ú 

háboritó kegyeletsértést és ők rabolták 

ki a temető halottjait. A cigányok laká- 

sán tartott házkutatás alkalmával meg 

is találták a halottakról elrabolt ruhák 

és értéktárgyak egyrészét. A folyamat- 

ban levő vizsgálat most azt igyekszik 

megállapitani, hogy kik voltak a halott- 

rabló cigányok orgazdái, akiknél a 

hiányzo ruhanemüeket és ékszereket 

értékesitették? A kihallgatások során a 

cigányok beismerték azt is, hogy több 

kriptának az ajtaját vasrudakkal feszi- 

tették fel és a kriptában levő koporsó 

kifosztása után a kripták ajtaját ujó- 

lag elreteszelték, hogy a halottak hozzá- 

tartozói ne vegyék észre, hogy idegenek 

garázdálkodtak a halottak nyugvó- 

helyén. 

tást nyert, hogy ők követték el a fel- 

dées körül - Olaszorsi 

(BILBAÓ) A DNB ügynökség jelen- 

tése szerint a nemzetiek az andaluziai 

arcvonalon tovább nyomulnak előre 

Villa Real körül a köztársaságiak he- 

ves ellentámadásokba kezdtek de rö- 

videsen visszaverték őket. A nemzetiek 

átkeltek a Miare folyón és elértek Al- 

manzoráig Itt sulyos vereséget mértek 

a köztársaságiakra és igen sok foglyot 

ejtettek. Közben több ellenséges repülő 

gépet lelőttek, A legujabb hiradások azt 

jelentik, hogy az andaluziai arcvona- 

lon a köztársasági kormány hadállásait 

áttörték és több ellenséges poziciót el- 

foglaltak. 
Autonomia kelyett csak kulturális 

önrendelkezés 

(PRÁGA) Hlletékes helyről származó 

intormáció kszerint a prágai kormány 

vonakodnék teljes önkormányzatot ad- 

ni a nemzetiségeknek és csak kulturális 

önkormányzatról lenne hajlandó tár- 

gyalni, de ott is korlátozott alakban. 

Nincs kizárva, hogy ez a tény a hely- 

zetet ismét feszültté teszi. A szudéta- 

németpárt egyébként ujabb erőteljes 

tiltakozást jelentett be a kormánynál 

amiatt, hogy Prágában tegnap este egy 

közlekedési rendőr Volner szudéta-né- 

metpárti képviselő pártjelvényét letép- 

te és amikor a képviselő ez ellen tilta- 

lebbi rendőrőrszobára állitotta elő. K
öz- 

aminek során 35 letartóztatást eszkö- 

zölt ben emiatt a kérdéses helyen nagy for- 

Andaluziában is áttörték 
a köztársasági seregek arcvonalát 
Ujabb nehézségek a csenhszlováklai kisebbséél kér- 

hadihajókat készit Jusoszlávlának 

kozott, őrhelyét otthagyva, a legköze- 

ag vasérc és la ellenében 

galmi torlódás is keletkezett, mert a 
rendőr közel egy óra hosszat volt tá- 
vol szolgálati helyétől. Volner a rend- 
őrszobában igazolta magát és bejelen- 
tette, hogy a kiséretében volt többi szu- 
déta-német vezetők és szemtanuk tanu- 
vallomása mellett feljelentést tesz a 
rendőr ellen . 

Vasérc és fa ellenében hadihajók 
A londoni lapok szerint Sztojadino- 

vics és Ciano megbeszélései a csehszlo- 

vék kérdésre is behatóan kiterjedtek. 

A jugoszláv kormányfő Olaszországot 
mérséklő közbelépésre kérte, de siker- 

telenül. Ezzel szemben fontos gazdasági 

vics és Ciano között. Ezek szerint Olasz 

ország vasércszükségletét ezentul tul- 

nyomó részben Jugoszláviától szerzi be 

hasonlóképpen tüzifaszükségletét is és 

állitólag e szállitásokat Olaszország Ju- 

goszlávia számára cirkálókat fog épite- 

ni és igy egyenliti ki adósságait. 
A japán hadsereg végzetes hely- 

zete 

(TOKIÓ,) Japán részről is elismerik, 

hogy a Hoangho áradása sok tekintet- 

ben sulyos helyzetbe sodorta a japán 

hadsereget,. amely eddig szerzett hadá- 

szati előnyeinek egy jelentős részét el- 

vesztette. Csengcsu városa az árviz kö- 

vetkeztében felszabadult a japán nyo- 

más alól, ugy, hogy a japán repülők ál- 

megállapodások jöttek létre Sztojadino 

Hatszázezer vagonra be- 
csülik Bemánia jdel buza- 

terméset 
(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi 

minisztérium beérkezett szakértői bees. 
lések szerint Románia ezidei buzatermé- 
se több, mint 600 ezer vagon lesz. Szak- 
értői megállapitások szerint a termés- 
hozam átlaga hektáronként 1200 kiló 
lesz Az őszi árpa szintén szokatlanul 
bő termést igér. A repcevetés helyen 
ként kárt szenvedett a jégesőtől és a 
rovaroktól, amelyeknek kártétele azon- 
ban nem jelentős. 1 

Z Shirley Temple eddig készült leg. 
szebb filmje: Januari kapitány" még 
csak ma és holnap az Edison mozgóban 

- Halálozás. Naszvady Ferenc volt 
törvényszéki tisztviselő 50 éves korá 

ban hosszas szenvedés után meghalt 

Temetése hétfőn, f. hó 20-án délután 

5 órakor lesz a temetői kápolnából. 

E Földalatti kőolajvezetékeket épite 
nek Palesztinában, Jeruzsálemi hiradás 

szerint a további terrorcselekmények, 
illetve a petróleum-vezetékek elvágá 

sának megakadályozására az illetékes 

tényezők elhatározták hogy ezeket a 

vezetékeket mindenütt a föld alá sü- 

lyesztik, hogy a kőolaj-szállitás sem- 

miféle fennakadást ne szenvedhessen. 

- FELHIVÁS! A. József mechd- 

nikust, aki lapunk utján egy rend jó- 

állapotban lévő viselő ruhát kért, fel- 
hivjuk, hogy saját érdekében, állás- 

ügyben még ma, szombaton délután 

jelentkezzék a Fütőház I. számu pavil- 

lonjában és ott keresse Mezei urat, aki 

őt a továbbiakról tájékoztatja. 

A Jól megy sora a francia légiforgal 
mi társaságnak. Párisból jelentik: Az 

Air de France párisi légiforgalmi tárf- 
sSaság most tartotta közgyülését, ame- 
lyen kiderült, hogy az 1936. évi 66 mil- 

Hó frank bevétellel szemben tavaly 102 
milliót vett be a társaság, amlynek be- 
vételei igy mintegy 35 szazalékkal emel 
kedtek. 

jJóézsef főherceg ezredtulajdonos 

lett. Budapesti hiradás szerint Horthy 

kormányzó József főherceg tábornagyot 

a világháboruban elért sikereinek el 

jsmeréséül és Magyarország iránt él- 

zett hálájának kifejezéséül a József ná: 

dorról elnevezett II. honvéd gyalogez 

red tulajdonosává nevezték ki. 

-- 
tal megrongált vasutvonal helyreállitá- 
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Chamberlain angol miniszterelnök 
minapi alsóházi beszéde óta kétségen ki- 
vül egyidőre megint kitolódott a köz- 
vetlen háborus veszedelem. Egy időre 
De mennyi ez az egyidő? Egy hónap, két 
hónap?... Mert ma bizony olyan idő- 
ket élünk, amikor nem tudhatjuk, mit 
hoz a holnap? Dinamikus korszakunk- 
ban gyorsan peregnek az események 
És hol van az a próféta aki csalhatat- 
lanul meg tudná jósolni: merre-hova 
vezet kiut? Egy jónevü külföldi publi- 
cista irta nemrég valamelyik cikkében: 
„Nem az a kérdés, hogy meglehet-e aka 
dályozni egyáltalán a háborut, hanem, 
hogy meg lehet-e gátolai a ma folyó 
háboruknak világháboruvá való kiszé- 
lesedését?"... Mert ne feledjük el, 
jelenleg három háboru folyik: 1. Euró- 
pában a spanyol testvérharc; 2 Távol- 
keleten a japán-kinai öldöklés; 3. Olasz- 
ország pacifikáló hadjárata Abessziniá- 
ban, amely minden látszat ellenére még 
mindig tart. Mind a három tüzfészek 
több-kevesebb mértékben azzal a ve- 
szedelemmel fenyeget, hos- a lángok 
átcsaphatnak szomszédos területekre s 
akár igy, akár ugy tüztenger borithat- 
ja el az egész Földet. Bennünket leg- 
közvetlenebbül az Ibér-félszigeti pol- 
gárháboru érdekel mert tul a spanyol 
belpolitikai ellentéteken, külső okok és 
erők fütik itt a háboru tüzét. A spa- 
nyol polgárháboru - amint azt jól in- 
formált diplomáciai és katonai körök 
annyiszor kihangsulyozták - tulajdon- 
képpen előjátéka egy készülő ördögi 
szinjátéknak Luciferi preludium, mely 
után esetleg egy ujabb s az előzőt sok- 
szorosan felülmuló őrjöngő szimfónia 
következhetik A fel-felvillanó jelen- 
ségekből legalább is erre lehet következ 
tetni. Valamennyi számbajöhető hata- 
lom, de különösen a legközvetlenebbül 
érdekelk nagyhatalmak: tehát Anglia, 
Ffanciaország, Itália és a Harmadik Bi- 
rodalom, eddig elképzelhetetlen ará- 
nyokban növelik szárazföldi, tengeri és 
légihaderejüket. 

2. 
Vajjon csakugyan a béke hirnökei 

esznek-e a párisi galambok? Azok a ga- 
ambok, amelyeket az angol királyi pár 
Párisba való érkezésekor a felséges ven- 
jégek tiszteletére fognak felröpiteni, 
no0gy sebes szárnyon vigyék el hirét Lon 
140n és Páris szétbonthatatlan kapcso- 
vatainak, Ezekről a kapcsolatokról an- 
g0l és francia felelős tényezők egyfor- 
mán azt mondják hogy a békét szolgál- 
ják. Ámde Mussolini és Hitler ugyanezt 
vallja a Berlin-Róma tengelyről is. 
(gen, de ha a London-Páris együttes 
és a Berlin-Róma tengely egyaránt bé- 
két akar, ki ellen és mi az isten csudá- 
jának fegyverkeznek olyan elrémitő 
árányokban? .., A vérző Spanyolország 
legjobb hiszemü fiai mondják: már ré- 
gesrég elült volna a testvérharc, ha kül- 
ső kezek innen is, tul is nem szittanák a 
háboru tüzét. Ott tartunk már, hogy a 
jobb- és baloldali spanyol érdekek egé- 
szen mellékes szinvonalra sülyedtek az 
angol és francia, illetve német és olasz 
érdekekkel szemben. Ezek a világhata- 
lomért mérkőző birodalmak egyelőre 
Ibéria félszigetén mérik össze az erejü- 
ket. Egyelőre És bizony nem egyszer 
ugy állt már a helyzet, hogy Európa 
egvéb tájaira is átcsap az erőmérkőzés. 
Ami igaz, igaz: Chamberlain huzó-ha- 
logató sokszor elég sulyos sérelmeket 
elkendőző taktikája eddig meg tudta aka 
dályozni, hogy a világháboru aknája fel 
ne robbanjon. De kérdés, hogy meddig 
lesz sikere ennek a taktikának? 

3 

Lord Cecil, a Nobel-békedij tavalyi 
koszorusa például végzetesnek látja 
Chamberlain külpolitikai módszereit. 

öreg Cecil egy nemrég tartott be- 
szédében keményen megmondotta, hogy 
a jelenlegi angol kormány legfeljebb 
csak ideig-óráig tudja megóvni a békét. 
/1szont annál inkább megnöveli a Ber- 
un-Róma tengely tekintélyét folytonos 
Kkitérő taktikájával. A jelenlegi adottsá- 
gok közepette keveset jelent a háboru- 
nak bizonytalan időre való elszigetelé- 

VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 19. 

Gyoldalu, 
Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

se, mert a lényegbe vágó ellntéteket és a háborut kiváltó tulajdonképpeni oko- kat nem szüntetik meg. Chamberlain előbb emlitett alsóházi beszéde megint 
efféle kitérés volt. Való igaz, az angol 
kormány annakidején leszögezte, hogy 
angol hajók spanyol felségjogok alá tar- 
tozó vizeken és kikötőkben csak a sa- 
ját veszélyükre tartózkodhatnak. Az is 
igaz, hogy brit lobogó alatt haladó több 
hajó tultette magát e figyelmeztetésen Az utóbbi néhány hét során azután Franco repülői huszonkét esetben támad tak meg angol hajókat. Néha okkal más- 
kor meg - a hajókapitányok eskü alatti 
vallomása szerint - teljesen indokolat- lanul. Mintahogy teljesen indokolatlanu repültek francia területek felé Franco- 
párti bombavető repülőgépek. Chamber- 
lain azonban hivatkozva kormánya 
régebbi állásfoglalására - kijelentette, 
hogy semmi okot nem Ját az erélyesebb 
rendszabályok alkalmazására. Talán 
nemsokára eldől majd, hogy helyes-e 
ez az ujabb álláspont? Annyi bizonyos, 
hogy Európa pillanatnyilag kikerült a 
háborus veszély sodrából, Annál inkább, 
mert a spanyol ügyekkel kapcsolatos 
békés magatartással párhuzamosan Lon 
don az alexandrettei veszélyesnek igér- 
kező bonyodalmat is ügyesen megol- 
dotta, 

4. 
Igen bizony: az alexandrettei szand- 

zsák problémája egyre veszedelmesebb- 
nek igérkezett. Most azonban - amint 
arról a „Jóestét!" már beszámolt - 
Franciaország, Sziria és Törökország 
hármas egyezményben állapodtak meg 
az alexandrettei szandzsákra vonatko- 
zólag A megegyezést pedig Anglia 
egyengette a többek között azzal is, 
hogy rendkivül kedvező feltételek mel- 
lett tizenötmillió fontserlinget vagyis 
közel tizenötmilliárd lejnyi összegnek 
megfelelő kölcsönt folyósitott Törökor- 
szág részére hadseregfejlesztési célok- 
ra. Ezzel a gesztussal elfogta a szelet a 
Berlin-Róma tengely vitorlái elől. 
Mert Itália és Németország ugyancsak 
rajta voltak hogy Ankara és Páris kö- 
zött elhintsék a viszály magvát Az 
alexandrettei szandzsák aféle Eris arany 
almája szerepét játszotta, Csakhogy a 
Foreign Office számolt minden eshető- 
séggel és kellő időben megtette az ellen- 
intézkedéseket, ugyannyira, hogy a teg- 
napi ellenfelekből mára a legjobb ba- 
rátok lettek, Jólinformált angol és fran- 
ciai diplomáciai körök véleménye sze- 
rint egészen közelfekvő lehetőség egy 
angol-francia -török hármasegyez- 
mény, amely a Közelkeleti helyzet to- 
vábbi kialakulására döntően fog hatni. 
Mint látjuk tehát: Albion Spanyolor- 
szágban kitért az erőszakos megoldá- 
sok elől, viszont a Közelkeleten ügyes 
diplomáciai fogással halomra döntötte 
a Berlin-Róma tengely próbálkozásait 
A játéknak természetesen ezzel még tá- 
volról sincs vége, noha a konzervativ 
angol sajtó s közöttük különösen a Ti- 
mes - igen derülátóan szemléli a le- 
hetőségeket Szerinte a láthatár erősen 
tisztult és ha a szudéta-német, vala- 
mint a spanyol problémát sikerül békés 
uton megoldani. Európa nemzeteire bol- 
dogabb jövendő várhat. De éppen azon 
van a hangsuly, hogy sikerül-e a békés 
kiegyenlitődés ebben a két nagy kér- 
désben? 

Annyi bizonyos, hogy Anglia mindent 
elkövet a béke - a jelenlegi béke - 
biztositása érdekében. Láthatjuk példá- 
nak okáért hogy az angol érdekeltségek 

vizein evező ugynevezett semleges ál- 
lamok - s nyilván London befolyására 
- mennyire igyekeznek gazdasági és 
politiRai lehetőségeiket egynevezőe hoz 
va egységesen biztositani. Csak nemrég 
zajlott le a Skandináv országok: Svéd- 
ország, Dánia és Norvégia külügyminisz 
tereinek értekezlete, amelyen tudvalevő 
leg a finn külügyminiszter is résztvett. 
A hivatalos kommünikék szerint legin- 
kább gazdasági problémákról volt Sszó. 
No, de tudjuk, hogy külügyminiszterek 
tárgyálásain - mondjuk, hogy ugy mel- 
lékesen - egyéb problémákat is meg 
szoktak vitatni. Valóban: az Osla-álla- 

vagy általános beke? 
mok egy idő óta nemcsak gazdasági, de 
külpolitikai kérdésekben is egységesen 
járnak el, Ezek a külpolitikai kérdések 

politika érdekeivel Most ujabban az 
ugynevezett Balti-országok: Esztország, 
Lettország és Litvánia külügyminiszte- 
rei tartottak megbeszélést, amelyen az 
elnöklő Munters lett külügyminiszter a 
következőket mondotta: „A három Balti 
állam összefogása kétségkivül nagy mér 
tékben elősegiti az általános béke biz- 
tositását, Éppen ezért mindvégig kitar- 
tunk azen célkitüzések mellett, amelye- 
ket a hármas egyezmény megkötése 
során magunk elé tüztünk... " Ezek a 
eélkitüzések - mint tudjuk - a skan- 
dináv államok egyezményéhez hason- 
lóan a következők. Megakadályozni 1 
hogy bizonyos irányok felől sérelmes 
befolyások érvényesüljenek akár az 
egyik, akár a másik Balti-állam róvásá- 
ra; 2. hogy mindenféle ártalmas idegen 
politikai dogmák megzavarják a Balti- 
kum népeinek békéjét és nyugalmát.. 
Ez elég világos beszéd és akiket illet, 
érthetnek belőle, 

6. 
Anglia és a vele most egységes Fran- 

ciaország - mint látjuk - békét akar- 
nak, Csakhogy elképzelhetetlennek lát- 
szik a béke végleges biztositása bizonyos 
jogos, vagy jogosnak vélt igények leg- 
alább részbeni kielégitése nélkül. Ber- 
lin és Róma előre megállapitott tervek 
szerint kisérleteznek nemcsak Spanyol- 
országban, hanem Közel- és Távolkele- 
ten is. Mint ahogy a Berlin-Róma- 
Tokió-i háromszög is messzemenő cél- 
zattal jött létre. Itália, a Harmadik Bi- 
rodalom és Japán kényszerü belső hajtó 
erők nyomására expanziv politikát foly- 
tatnak. A három fiatal és mohó imperia- 
lista nagyhatalom békés körülmények 
között nem tudja megtalálni kielégülé. 
si lehetőségeit. Módot és eszközöket ke- 
resnek célkitüzéseik megvalósitására. 
Mik ezek a célkitüzések? Itália duceja 
a régi római impériumot akarja feltá- 
masztani. Történelmi jogcimekre hivat- 
kozik, amikor jogot formál az egykori 
római tartományok birtoklására. Nem 
véletlen, hogy legelőbb is Észak- és Ke- 
let-Afrikában vetette meg a lábát E 
területek földje ugyanis sokszor meg- 
dobbant a vasléptü légiók lábai alatt. 
Libia már az övék, De a francia uralom 
alatt álló Tuniszra is igényt tartanak 
mert ködbehulló évezredek előtt itt is 
magasan szárnyaltak a római sasok. 
Abessziniát is elfoglalták, ám végleg 
még nem tudták meghóditani. Tenger- 
nyi pénzt emészt fel Etiópia pacifikálá- 
sa A többek között ezért is kötöttek 
egyezséget Anglijával, Tudniillik a béké- 
sebb lehetőségek biztositása mellett an- 
gol kölcsönt is remélnek.., Megfelelő 
tőke hiányában ugyanis aligha sikerül 
Abesszinia kincseinek kiaknázása, Azon 
ban még erősen kétséges, hogy a City 
megnyithatja-e Wertheim szekrényeit, 
hogy igy közvetve elősegitse Itália erő- 
södését.. : 

7. 
A Harmadik Birodalom céljai is is- 

meretesek Hitler és vezértársai soha- 
sem mondottak le az egykori német 
gyarmatok visszaszerzéséről Közép- és 
Kelet-Európában is nagy terveik van- 
nak. A Duna-medence vonulatának gaz- 
dasági meghóditásával elő akarják ké- 
sziteni a „Drang nach Osten" hatalmas 
tervét. Az első világháborut nem utolsó 
sorban ez a roppant terv robbantotta 
ki. Anglia azonban most gondosan 
ügyel a maga érdekeire, Ezzel magya- 
rázható, hogy május 21-én berlini nagy- 
követe utján nyomatékosan mérséklet- 
re intette Németország kormányát a 
szudéta-német kérdést illetőleg Ugyan- 
ezen okért követett el minden lehetőt 
Törökország megbékitésére. Ha igaz a 
Temps hire, hogy a Foreign Office An- 
glia -Franciaország és Törökország hár 
mas egyezségét késziti elő, ezzel a fo- 
gással hosszu időre utját vágja a Har- 
madik Birodalom keletfelé való előre- 
törési lehetőségének. A Taávolkeleten 
Japán ugyancsak rendkivül komolyan 
veszélyezteti a brit impérium érdekeit, 

rendszerint kvadrálnak az angol kül- 

lábizzadás ellen 
A politikai és különösen külpolitikai 
kérdésekben mindig rugalmas An- 
glia az elmult néhány hónap sórán 
ugyan többször megpróbálkozott egyez- 
ségre lépni a mohóságában határt nem 
ismerő Japánnal, Nemrég ugy látszott, 
hogy sikerül is az ellentéteket áthidaini 
Am Tokióban a katonai párt került fe- 
tül, amely kikényszeritette Hirota kül- 
ügyminiszter menesztését és addigi kül- 
politikai irányvonalának feladását, Ja- 
pán tehát nem alkuszik Vagy mindent, 
vagy semmit! Ez a jelszó irányitja az 
uj vezetőket... Annyi bizonyos, hogy 
a Távolkeleten az északamerikai Egye- 
sült Államok gazdasági és politikai ér- 
dekeit is veszély fenyegeti. Ez a magya- 
rázata, hogy az Unió kormányának több 
tagja mind nyomatékosabban kezdi hir- 
detni a semlegességi elv feladásának 
szükségét, 3 

Cordell Hull, az északamerikai Egye- 
sült Államok külügyi államtitkára nem 
ok nélkül hangoztatta egy legutóbbi be- 
szédében, hogy Amerika nem maradhat 
közömbös az erőszak politikájával szem 
ben. Mindaddig persze, amig csak más 
népek és országok sorsáról volt szó, az 
Egyesült Államok nem gondoltak a be- 
avatkozásra,. Am amióta Japán a leg- 
komolyabban fenyegeti a Csendes óceán 
fölötti hegemónia biztonságát, egymás 
után hangzanak el felelős amerikai té- 
nyezők ajkairól olyan kijelentések, hogy 
Amerika megtesz mindent a béke biz- 
tositására, Tudjuk, hogy a Japántól 
való aggodalom eddig elképzelhetetlen 
arányu fegyverkezésre késztette az 
Unió kormányát. Dollármilliárdokat ál- 
doznak tengeri légi és szárazföldi had- 
erőik erősitésére, Amióta azonban Ber- 
lin és Tokió között ujra elmélyült a 
barátság, már nemcsak a Csendes óceán 
felé tartják szükségesnek a védekező in- 
tézkedéseket. Egy szürke távirati hir ar- 
ról számolt be a minap, hogy a legfőbb 
tengeri hadvezetőség rendeletére ki- 
sérletek történnek arra vonatkozólag, 
hogy mennyi idő alatt tudnák a Csen- 
des óceáni hajórajt vagy legalább is 
annak egy részét a Panama-csatornán 
át az Atlanti óceán vizeire áthozni? 
Miért van szükség erre? Azért, mert az 
Egyesült Államok vezetői számolnak az 
zal a lehetőséggel is, hogy adott esetben, 
nemcsak Japánnal, de vele egyidőben 
európai nagyhatalmakkal is meg kell 
mérkőzniök... Igen, mert a Berlin- 
Róma-Tokió-i háromszög azzal a vi- 
lágos célzattal jött létre, hogy a világ 
javait ujra felosszák, még pedig lehető- 
leg egymás között. Ezért érthető a bé- 
kedijjal koszoruzott lord Cecil aggo- 
dalma, aki nem találja kielégitőnek és 
célravezetőnek Chamberlain huza-vona 
taktikáját... A közeljövendő el fogja 
dönteni, hogy kettőjük közül ki látja 
helyesen a dolgok alakulását 

e 

- Az életmentő cigarettatárca, New- 

yorkból jelentik: Cleveland egyik elha- 
gyatott uccáján Frank Kuletzkyt két 
fegyveres rabló támadta meg s az egyik 
elsütötte pisztolyát. Az áldozat heves 
ütést érzett a szive táján és összero- 
gyott, a rablók pedig zsákmányukkal 
elfutottak. Kuletzki a földről feltápász- 
kodva, lakására támolygott. Holtraré- 
mült családja kórházba szállittatta, ahol 
az orvosok csak jelentéktelen zuzódást 
találtak a mellén, a golyót ugyanis fel- 
fogta a cigarettatárcája 
- A táboralapitás kétezredik évfor- 

dulóját ünnepelték Svájcban. Bernből 
jelentik: A Vindonissa mellett Augus- 
tus által alapitott régi római tábor rom 
jainál megünnepelték a táboralapitás 
kétezredik évfordulóját A svájci, olasz- 
országi és németországi városokból ér- 
kezett nagyszámu közönség előtt Staheli 
Félix bázeli egyetemi tanár mondott 
emlékbeszédet.
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ARANYFOGAKAT, ekszereket, bril- 

Háns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 

karékossági könyvecskére kiszolgálok, 

Eosner ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 

114. (VT 491) 

ŐRA ALATT villanyondo- 

4 lálunk hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 

Ferdimand 30. Apestol gyógytár 

mellett. 
é 

JORCHIDEAS Szalonban állandó kos
zo- 

ru és fátyolkölcsönzés. Str. Regina Ma
ria 9 

.P9201) 

MUVIRÁG különlegességek, eredeti pá- 

risi modellek után „Orchidea" 
Szalon. Re- 

gina Maria 9. (P9202) 

ONALLÓ szolid leány uriember barát- 

ságát keresi. „Keserü az élet" jeligére a 

kiadóba. (P9215) 

MEGÉRTŐ magyar keresek. 

35 éves, magas, 

gens asszony vagyok. 

mánnyal rendelkezem. 

dorok kiméljenek" jeligére a kiadóba. 
(5119) 

élettársat 

gAis jólszítuált vagy nyugdijképes 

idősebb uriember ismeretségét
 keresi né- 

mi vagyonnal rendelkező urinő. Jeligém: 

„Süret után lesz az esküvőnk. 
(völ48) 

ADAS-VETEL 

FiIGYELEMI! Ékszerek és fogak (akár 

törött állapotban) megvétetnek.
 Casa oro- 

logelor. Ema Weisz Clui, P. Mihai Vi
teazul 

11 sz. 
(T 819) 

AKIK magánházat, bérházat, vag
y bár- 

milyen ingatlant eladni vagy venn
i akar- 

nak, forduljanak bizalommal Pop
ovici iro- 

dához, Str. Dacia, 4. sz. (4366) 

MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 

dolás után mosakodjék meg a kellemes 

illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- 

pannal, amely megvédi minden
 fertőzés- 

től. 
(T 768) 

UTLEVÉL És VIZUM NÉLKÜL 

MEHET FRANCIA ÉS ANGOL 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel 

való részletfizetésre. 

ipőkereskedelmi vállalat, Str. 
mMaemorandului 25. Tel.: 18-25. 

HAZSONGARDBAN szép gyümölcsös 

parcellák eladók. Calea Motilor 45. Do- 

MODERN tömöttmunka teritő kettős 

agyra párnával olcsón eladó. Str. Mico 50. 

, 
(P9207) 

HOFFER cséplőszekrény, 6 lóerős benzin 

faotorral és hozzávalókkai üzemképes lej 

45.000. Volosiánca Teaca, Jud. Mures. 

str. Juda. 503. 
(v T 821) 

gaY komplett Hoffer malomjárat 36-os 

francia kőövel 10 Hp. motorral, mely
 origi- 

nal kocsin áll kifagástalan állapotban el- 

adó, esetleg külön is. Kati Márton, 
Huedin. 

(V T 822) 

; bernáthegyi himkutya, és 6 hetes 

szotterelerek, valamennyi pedigrés, el- 

lók. Fischer üvegudvar. (T835) 

Eladó parcellák 
ezép fekvésü, lapályos helyen a stan- 

ful Gheorghe és Tache lonescu u
cca 

edben. Viz, villany, járdák. Elő- 

fizetési feltételekk Ügyvédi 

. Cal. Victoriei, 45. 
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szépnek mondett, intelli- 

Némi készpénz hozo- 

Leveleket „Kalan- 

mokett férfiszoba, 2 rézágy 

nyekkel, egy antik komód. Gh. Di
ma (Mi- 

ab váltóeke, permetezőgép, ruhaszekrény, 

FORGALMAS helyen, jomenetelü trafi- 

kot engedéllyel átvennék. Str. Dacia 9. 
(4982) 

720-as cseplő, 8-as Kálai motorral, telje- 

sen üzemképes, szijazattal együtt olcsón 

eladó. Salamon Béla, Palatca, jud. Cluj. 

(v5006) 

GYERMEKKOCSI, jó állapotu, eladó. Str 

Clemenceau 5-c. . (4994) 

720-AS cséplőgép eladó. Veszek 800-as 

MÁV cséplőt, vagy elcserélném ráfizetés- 

sel. Ijjés, Aghires, Jud. Cluj. .V 4990) 

SELYEMMAROKEN, imprémé, tobral- 

kó, fehérnemübatiszt, zefir, pongyola és 

ruhamaradékok olcsón. Calea Regele Fer- 

dinand 53, udvarban. (5014) 

KOMBINALT szoba komplett, jutányo- 

san eladó. Str. Ciurea 2, emelet, bejárat 

Saguna 16-a. (P9171) 

családi ház" jeligére. (4868) 

A STR. DONAT-on nagyon szépfekvésü 

egy és félholdas gyünsölcsös 220 ezer lejé
rt 

eladó. Cim a kiadóban. (5001) 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 

rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 

és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 

niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stafan 

cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

cCséplő Dicsel Motor 
a legolcsóbb az üzemköltségben, 

15-17 HP. üzemképes jó állapot- 

ban eladó 50.000 lejért. Értekezni: 

Balázs Ernő Cluj, Str Memoran- 

dului 12. 

sSZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
CT656) 

500-as SPORT motorkerékpár jó álla- 

potban jutányos árban eladó. Penes, Cluj.
 

Piata Steftan Cel Mare 4. (4768) 

ELADÓ telek szoba, konyha, istálló, gyü 

mölcsöskert, viz, villany. Str. Bráncoveanu 

44 sz2zzz (4793) 

HAZBONTÁSBÓL ajtók, ablakok, üve- 

gezve eladók. Menegoetti, Str. sulutiu 8. 
(4836) 

vEszEK ujmódi szönyegszövöszéket, 
dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 

zsa" jeligére. (4969) 

ELADÓ olcsón egy majdnem uj kornplett 
éjjeliszekré- 

norita) 1, 1 4 (5033) 
JOKARBAN levő két kukoricakas, 2 da- 

asztal, összecsukható vaságy, egy n
agy ab- 

lakkeret tokkal eladó. Értekezni: Str. 
Eli- 

sabeta 52. (4998) 

nészletre vehet: 
khépet, 
képkereftet, 
perzsaszémyéget! 

óriási választék! 

„UNICUM" 
Cluj, Calea Victoriei No. 5-a 

TELEFON: 29 65. 

OCSKARUHÁKERT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. St

r. Me- 

morandului 4. Grosz. (P9212) 

FORDSON traktor (javitott, üzemképes) 

szijtárcsával, regulátorral előnyös árban 

eladó. Str. Nádásel 7 ö085) 
FORD 32 tipusu 4 ajtós 6 ablakos nagyo

n 

jó ballongumikkal eladó. Cal. Regele Carol 

IL 20. sz. (5084) 
1 sSzZoBA, konyha, speiz, pince sorokház 

ház nagy kerttel, termő gyü- 

1 Str. Petru Rares 15., eladó. 

É Ticolau, Cal. Marechal Foch 92. 
(5043) 

EGY jókarban levő bicikli eladó. Weisz 

a. (5053) 

eladó 2 házhely villane- 

00 lej és egy kert a Békás- 

tzetésre is. Str. Amos Francu 
(4756) 

adók szegedi fajgalambok, 

, vagy páronként is. Cal. Re- 

gele Ca II. 14. (4822) 

ELADO 2 diófasz rény, rökamié di- 

vány, ápróságok. Str. Ciorogariu No. 4. Te 

lefon 20-16. (4888) 

sS4. 

OLCSON 
galambhá 

eladó 85 ezer lejért. Cal. Lungá 143. (5076)
 

EGY jókarban levő gyalupadot vennék. 

Cimeket „Gyalupad" jeligére a kiadóba 

kérek (5074) 

JOKARBAN levő teljesen uj gumikkal 

ellátott Benz-Mercedes autó olcsón eladó. 

Értekezni Hermes menetjegyiroda, Calea 

Regele Ferdinand 13 (f838) 
SONKAVÁGÓ gép, Berkel gyártmányu, 

jó állapotban és egy nhapellenző eladó. Cim
 

a kiadóban. (51089) 

süRGÖSEN eladó modern dió telehálók 

minden elfogadható árban. Str. Gen. Poe- 

tas 2. Asztalos. (5089) 

ÜZLETBERENDEZÉS olcsón eladó. 

Ugyanott bodegavitrin, pult, 95x35 fehér 

márványlap, sodronyos gyerekágy, 2
4 fió- 

kos borbélyszekrény, többféle apróság és 

UJ Astron" dinamó két égős reflek- 
torral eladó. Str. Donat 74. .4979) 

ils családi házat vennék a belvárosban 
120-140 ezer leig. Ajánlat a kiadóba „Kis
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LEGSZEBB fekvésü, kertes, napos olda- 

lon kiadó 3 szoba konyha, 2 veranda kom- 

fortos, azonnalra, autóbejárattal. Str. G
ri- 

gorescu 72. (T842) 

REKLAMNAPTÁRAK hegelesébb be- 
szerzési forrása: Orient Nyomda és Nap- 

tárkiadó Vállalat, Cluj, Str. Iuliu Maxiu 8. 

ELADÓ sürgősen nagy telkes ház Der- 

mata közelében. Cim a kiadóban. (5115) 

ELADÓ kétlehres főzőkemence és üve- 
ges gyümölcsvitrin. C. Motilor 11. (P9221) 

MODERN kombinált szobaberendezések, 

komplett, alkalmi áron eladó. Megtekint- 

hető délelőtt 11-2, délután 7-8 óra kö
- 

zött. Str. Baba Novac 9. (Royal mozi) III. 

emelet, ajtó 7. 

sINGER varrógépet, 

karban levőt megvételre keresek. Remén
yi K 

Margit, Str. Masaryk 2. 
TANINŐ, kitünő hangu, azonnalra bér- 

beadó. Ugyanott oszlopkályha és uj 
orvosi 

vizsgáló asztal eladó. Grigorescu 37-b. 

KERESEK megvételre egy jókarban levő
 

pálinka üstöt autorizatioval 150-200 liter 

nagyságig. Ajánlatok: Hirschorn Marcel, 

Lechnita, jud. Nasaud. (v T844) 

ELADÓ ház gyümölcsössel. Str. Pasteur 

400 négyzetméteres fási- 

lej bankteher átvehető. 
(5121) 

HÖFER 720-as 14-es Astra kéthengeres
, 

nagyon jókarban 14-es Ganz motor, a
zon- 

nal olcsón eladó. Pap Gergely gépé
sz. Sic. 
(v5093) 

JOKARBAN levő lakóházzal, szolid
 ár- 

sanu 138. alatti 

tott házhely 50.000 

20 holdas kaszálóval, lehetőleg a Mures 

mentén, vasutállomással, városhoz közel. 

Cim a kiadóban. 
(v s149) 

TOPOLYA háló, mindenféle butoro
k ol- 

csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 

butort. 
(8130) 

GAZDAASSZONYNAK ajánlkoz
ik ibb 

iparosasszony. Vidékre is megy. zv. 

Bács Gyuláné, Oradea, Str. Tache
 Ilonescu 

8. sz. (V T 823) 

LKST keresek kasszához 10,000 le) 

kaucióval. Str. Dacia 9. (4981) 
aucióval

 Str. Latla 
GYERMEKTELEN házaspár per

fekt viz 

és villanyszerelő, házmesteri állást keres. 
(5022) 

Cim a kiadóbann. 
UTAZÓ, aki Cluc, Trei-Scaune, F

ágáras 

Muűres, Tárnava-Mare és Micá,
 Hunedoa- 

ra, Turdamegyéknek községeibe
n is jó ve- 

vőkörrel rendelkezik, rövidáru 
vagy ha- 

sonló szakmában állást vált
oztatna. Aján- 

latokat „Üzlet" jeligére a kiadóba kérek. 
5102) 

MOSÁAST váhalok uriházaknál. Cimeket 

a kiadóba „Mosónő jeligére. (5107) 

LAST KAPHAT 
VIDEKI urtházhoz szakácsnő kereste- 

tik, ki nem nagy fizetésre, de jó bámás- 

módra retlektál. Idősebb, egyedülá
lló nők 

előnyben. Cim a kiadóban. (v T839) 

Jó FIZETÉSSEL állandó munkára 

Biondel keretkészitő munkások vagy m
un 

kásnök azonnali belépésre felvétetnek. 

Pázsint, Turda ((VT7891) 

EGY jócsaládból való fiu vasesztergá- 

lyos tanulónak felvétetik. Str. Masary
k 1 
(5061) 

MUNKÁS és tanulólányok azonnalra 
felvétetnek. „Orchidea művírág szalon. 

Reg. Maria 5. (P9200) 

AZONNALI belépésre keresek egy hölgy 

fodrász segédet, lehet hölgy is, ki vassal 

perfekt dolgozik. Fizetés, teljes ellátás h
avi 

fix, érdem szerint, ki vizondoláláshoz ért 

előnyben. Cim: Bányai Józsetf, Str. Reg. 

Ferdinand No 19. Baiamare. (VT 805) 

ÜGYES varrólányokat állandó munkára 

és fiu tanulót felveszek. Ugyanott mély 

gyerekkocsi eladó. Riesfeld szalon. Cal. 

Reg. Ferd. 13733 (T841) 

FERFISZABÓŐ jó kézimunkás és varró- 

lányok azonnal felvétetnek. Czi
nczárné és 

Fülöp női és férfiszabóság. Str. Berde 2, 

emelet (r826) 

ROMANUL beszélő takaritónő szál
lodá- 

ba felvétetik. Hotel Royal, Plata G
árii 8-a. 

VARROLEÁNYT azonnalra keres a 

Korngut cég. Str. Regina Maria 1
0. (5079) 

GYAKORLOTT cipészsegéd ágó munká-
 

ra felvétetik. str. Gh. Baritiu 28. (5113) 

EGY Hatal cukrászsegédet azonnali be-
 

lépésre keresek. Lövi, Uioara. (v T843) 

UGYES varrólányokat azonnal felve- 

szek. Cim a kiadóban. (5086) 

KÜLFÖLDI sorsolásos, valamint belföldi 

4 és félszázalékos Inzestrare kötvénytu- 

lajdonosok, ezen ügyeknek végleges rend
e- 

zése érdekében sürgősen adják le címük
et 

ST KERES 

szerszámok sürgősen eladók. Piata Mihai 

Viteazul 25, korcsmában. (5111) 

grafológiai analizist. „Corvino' 

Mico 4. 

SELYEMRUHAÁNEMÜIT mossa Hein- 
rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein- 
rich szappan lerakatban, Memorandului 4. 

«r 769) 
KÖZÖLJE velem cimét, ingyen kap 

, Cluj. 
( 

Str. 

STANAN ujonnan épült és berer 
(5122) legszebb fekvésü villában teljes 

sülyeszthetőt, jó- jutányosan kapható. 
kezés. Gramofon, zongora, 

Napi négyszeri ét- 

és. Gramof ping-pong. Két 

(5047) együtt nyaraló személy után áre 

Érdeklődni: Cluj, Telefon 12-18. 

cim: „Uj villa." Stana, jud. Cluj. (V 4775) 

vendéglőss 
sZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 

ellenző szemüveget jutányos árban készit 

M. Goldner optikus, g 

Ferdinand 24. udvarban. 

PERFEKT angolul tanitok, házhoz is me 

gyek vagy otthon só hakásomon is tanitok 

icsón. Egy női lakótársat keresel tr. 

ban vennék 100 holdas sikfekvésü birtokot 
elsso ta y2. resek a 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 

gyart elsőrendü 
nitok. Érdeklődni vasárnap d. e. 

és d. u. 2-4-ig. Memorandului 12, ajtó 7, 

az udvarban. (p92 

PIANINŐ, jóhangu, bérbeadó. Termés- 

kő épitkezéshez eladó. Cal. Traian 

NÉMETÜL jutányosan oktatok kezdőket 

(p9214) és haladókat. Str. Timbalei 23, restaurant. 
(Pe194) 

BÜFFE rendezését vállaljuk vidékre is 
hideg, meleg konyhával, csapolt sörrel, 

fajborokkal. Corvin, Cluj, 
ria 11. 

Str. Regina Ma- 

UIOARAN 

Wieder 
(V 3887 

ujonnan megnyilt a volt 
19. (5081) , 

ELADÓ telek, szoba, konyha, istálló, elsz ort óel en ét6 és nénztó a 

gyümölcsöskert, viz, villany. Str. Branco- áöknek felvilágositással készséggel 
szolgá 

vesnu 44. Tisztviselő-telép. (5056) fank Elő- és utószezonban 20 százalék ked 
ELADÓ operához tizenöt prere Str. Oa- vezmény.

 Szives pártfogást kér B. 
) 

Cluj, Cal. Regele 
(r 701) 

(4908) 

34. 
t4100) 

ERNYÖOK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón Énnyőüzemben. Cal. Reg. Fer 

dinand 3, udvarban. ; (5088) 

GYORSIRÁST, román, németet és ma- 
módszerrel jutányosan ta- 

9-11-ig 

16) 

5. (5073) 

HAZIASSZONYOK figyelmébe. 10 da- 

rab finom friss sütemény kivitelre csak 

15 lej. Cal. Regele Ferdinand 3. 

cukrászda. 1 
Udvari 
(I838) 

BEVEZETETT részletes, ki kevés tőké- 

vel rendelkezik, társat keres lerakat nyitás 

hoz. Cim a kiadóban. 

LAKÁST K TT 

BORSEC fürdőn komfontos modern viz- 

vezetékes, villanyvilágitásos szobák kiadók 

Nitescu, Cluj, Str. lorga 3. 

(5087) 

yőt4l 

Ci ma kiadóban. 

KIADÓ villanegyedben két elegánsan 

butorozott szoba konyha és fürdőszobával.
 

(5106) 
KIADOK főposta mellett földszinten ud- 

vari helyiségek üzletnek, irodának, mű- 
teremnek stb. Érdeklődni: teleton 35-01 

sSZÓBA, konyha kiadó juliusra. Str, Ru- 
gului 21, értekezni: Str. Honea 27. (5027) 

1-ére kiadó. Str. Berthelot 26. 
2 SZOBÁS, konyhás, kertes lakás julite (5080) 

levegőben kiadó, Str. Rahovei 21. 
KÉT szoba konyha fenyők között tiszta 

(5068) 

nőnél szerény igényü szolid hölgy. 

Maria 28., emelet balra. 

TELJES ellátást kaphat magányos uri 
Str. Reg 
(4834) 

Str. Horea 6. 
NAGY szoba konyha speiz olcsón kiadó. % (P9 p9190) 

Motilor 468 
2 fiatal embernek julius elsejére. : 
KTADO különbejáratu buütorozott szoba 

Cal. 

APARTÁMENT frumos, 4 cam 

4. din Str. Andrei Muresanu. 
catarie, baie de inchiriat. Str. Amos Fren), 

ere, bu- 

77) 

szoba kiadó. Sir. Iulian Pop 18. 
SZOBA, konyha éléskamra és egy külön A992) 

I. em. 

KULÖNBEJARATU butorozott szoba 

külön fürdőszobával kiadó. Piata Unirit 4 
( 

ba kérek. 

GYARUÜZEMNEK, műnhelynek, vagy rak 
tárnak alkalmas helységek külön telket 

vasuthoz közel, kiadók, esetleg eladók is 

Érdeklődéseket „Jutányos" jeligére 2) 

CALEA Regele Ferdinand 115 

1 szoba, előszoba, kicsi konyha, 1- 
juhiustól 
2 sze 

fényképész helysiség, 
mas. Cim: Reg. Maria 24, füszerü 

mélynek kiadó 1-38 óráig. 4971) 
KIADÓ kétszobás, konyhás, fürdőszobá 

összkomfortos kertes villa, Str. Hasdet 
50-a. 4837) 

KIADÓ azonnalra 10 éve bevezetel! 
más célra is alkal 

zlet. 

KIADÓ 7 szoba konyha kertes 

a kiadóba továbbitás végett „Kötvény 

jeligeeee.e T00 
str. Pop lulian 13. Értekezni Str. 
Suciu 7. Balázs. . 

jakás. 
Aviatok 

.
.
.
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Movácsi Dál: 

A műtcrem 
(Igaz, hogy festői szempontból mák- 
szemnyi igaza sincs, de ez nem számit). 
Őt nem érdeklik az odaillő, nagyobb fol- 
tokkal érzékeltetett részek Itt-ott fel- 
tünik a nyugtalan hunyorgató szakértő, 

(rcok a kiállitáson) 
Níéhány hét előtt vVasárnapi mel- 
lékletünkben közöltük Kovácsi 
Pálnak, az ismertnevü festőmüvész 
nek egy cikkét, amely a nagy gya- 

Korlati és elméleti tudásu művész- 
ember tollával rámutatott azokra 
az érdekes kulisszatitkokra, ame- 
lyek a müterem és a képzőmüvé- 
szet világát jellemzi. Most a mü- 

vész egy ujabb cikkében további 
érdekes idevonatkozó kulisszatit- 

kokat leplez le. í 

A kiállitás ideje alatt nemcsak a fia- 
tal, beképzelt „óriásnál" (mint az első- 
számu muűbiráló) és a törzslátogatóval 
tálálkozunk Bőséges alkalom kinálkozik 
a közönség sokféle arcát megfigyelni és 
az arckifejezéseken keresztül a lelkekbe 
is betekinteni. 

dásban, majd ki is választanak 4-5 da- 
rabot, az árban is megállapodás törté- 
nik és kedveskedő mosollyal kilátásba 
helyezik, hogy még vissza fognak térni 
és a tárlat bezására alkalmával kiegyen- 
litik a vásznak árát. Aztán, hogy érté- 
küknek még nagyobb fontossága legyen 
a „férj" eltávozás közben csak ugy - 
mellékesen mondva - visszaszól, hogy: 
„később egy kettős arcképről is fogunk 
beszélni... A kiállitás bezárul, a „bő- 
kezü" vevő nyomtalanul eltünik. Né- 
hány hét mulva azonban véletlenül ki- Az alkalmi kritikusok aki óvatos léptekkel közeledik a vász- tudódik, hogy a müpártoló uraság tény- Ahány látogató, annyiféle őszinte és nakhoz majd ugyanolyan módon távo- leg vidékről lepett meg, faképnél hagy- kevésbé őszinte vélemény és mondóka. lodik és közben fontoskodó arcot vágva, ta törvényes b neje őnagyságát s egy 

Akinek minden megjegyzés nélkül tet- 
szik a kiállitás, az tágrameredt szemek- 
kel, derüs arccal jár képtől-képhez, vi- 
szi magával a barátjait, ismerőseit, az- 

után áradozó szavakkal beszél Ilyen 
lelkesedő műbarát egy tárlat időtarta- 
ma alatt elég sok akad. No, de nem rit- 

szakértő szemmel hunyorit, 

magyarázni, hogy 

tolja, azért 

sát, ami által 

(igy látta alkalmi ismerős „angyallai - a festő valakitől, vagy éppen meg is tanitották, csalódására - éppen a kiállitást válasz- 
az okát azonban kevesen tudják meg- totta nemes szórakozása helyéül. tudniillik az erős Az ilyen eset elvonja a festőt a ko- 
fény rendesen a kép érvényesülését gá- moly mübar átoktól, pedig a közönség szemeink hunyoritásával rendületlenül kérdez s a kiállitó ugyan- csökkentjük a világosság zavaró hatá- akkor kitartóan felvilágosit, magyaráz, 

a formák, a szinek, ; a. szinértékek jobban érvényesülnek. szó- van szó - hol festette, milyen időtáj- val a képet szebbnek látjuk Csalódott ban. Különösen kedves az a nem ritka vendég is akad Ritkán mondja, de lát- jelenet, amikor a festő egészen ártatla- 

a Legtöbben érdeklődnek - ha tájképről 

nul, tévedésből és talán éppen szórako- 
zottságból felcseréli a teémák keletkezési 
helyét, az érdeklődő azonban ugy is be- 
lenyugszik, Sokszor lényegtelen dolgok 
felett hosszu ideig tartó vita keletkezik, 
például a kép cime nem megfelelő; job- 
ban találna ez, meg az a cim Aztán hal 
lunk ilyenféle kijelentést is, de kedves 
lenne, ha azon a kiálló ágon egy madár 
is ülne, sőt énekelne is.. . Ha véletlenül 
csendélet vonja magára a szemlélő fi- 
gyelmét, aki mint komoly vevő tárgyal 
és képtelen tanáccsal szolgál - meg- 
hallgatjuk azokat s az eladás reményé- 
ben még egy-egy csendes fejbólintási is 
adunk ráadásul. 

Bizony történnek cifrábbnál-cifrább 
esetek... - Kedves mester - szólal 
meg egy fenkölt férfihang, - én meg- 
vásárolnám azt a kis falusi tájképet a 
temető-résszel, de tudja, én protestáns 
vagyok, engem csupán csak a szenvedő 
Jézus keresztje érdekel, az is a Nagy- 

péntekkel kapcsolatban, a sok keresz- tet - mint ahogy ott, a nekem tetsző képen festve van - nem szeretem néz- ni. Fesse át kérem azt a részt, csak egy keresztet hagyjon. - Ugy lesz, - feleli 
a művész - Az árban megegyeznek, sőt a nagyobb hangsuly kedvéért fele- részét kézhez is kapja. Délután, amikor 
a látogatók nem tolongtak, kevés kapa- 
rás, néhány ecsetvonás és a képen csak 
a kivánt kereszt maradt A kép ugy is 
hatásos, nem vesztett az értékbőll. A 
festő részére azonban akkor mégis el. 
veszett... A feleség nagy csete-patét 
rendezett, hogy ő nem birja a falusi té- 
mát, hozzá még szomoru tárgyu az a 
kép, miért is nem nézi egy életen át a 
falán Mi sem természetesebb, a férj hát 
térbe huzódott, a vásárlástól elállott és 
kedves, egyszerü jámborsággal kérte a 
keresztek visszafestését. 

Bevált tapasztalatok: Akinek minden kép tetszik, ritkán vásárol. Aki másnap 
a feleségével akar visszajönni, hogy a 
vásárt véglegesen elintézzék, az nem 

ka arc, aki nincs elragaatatva Neki ott- 
hon másféle képei vannak, amelyeken 
a virágok szirmai, a fák levelei, mind- 
mind külön-külön ki vannak festve. 
..m.... 

szik összehuzott szemöldökein, ráncok- 
ba szedett homlokán, hogy ő többet 
várt, valami ujabb, „"modernebb" dolgot. 
Amikor az egyik kis nagyképüsködő 
szépség hangosan gondolkozik és szak- 
véleményt ad, ezt mondván: „Milyen 
helyes kis kép ez" a csalódott mübarát 

Eltávozik haza. 
Figurák a tárlaton 

Kedvesen érdeklődő, öreg nénit pil- 
lantunk meg, aki mihelyt alkalma van, 
el is árulja, hogy ő is festett fiatal leány 
korában, de hát az élet... a sok csaló- 
dás, küzdés... elvette kedvét és most 
már csak a mások munkáját élvezi. 
Nem ritkaság az ugrató vendég, aki igy 
lép fel: „Eladtuk vidéki birtokunkat. itt 
a nagy városban rendezkedtünk be, ép- 
pen kapóra jött ez a nagyszerü kiállitás, 
szeretnénk néhány szép képet vásárol- 
ni". Látható, mohó élvezettel usznak a 

aLODERA-MOZGÓ 
közkivánatra: 

eazosmaam .. 

igen fog jelentkezni. Aki telefonon akar 
ja tudatni vevőszándékát, soha sem fog 
a kép-ügyben telefonálni Ha egy mű- 
vész pályatárs hangsulyozza, hogy neki 
ez, meg az a kép tetszik legjobban, ak- 
kor tulajdonképpen azt a munkát sze- 
meli ki amely az ő irányához legköze- 
lebb állil (Olyan azonban semmi szin 
alatt nem lehet, mint az ő képe, azt ke- 
vés festő ismeri el.) Aki vigyorgó, kény 
szeredett mosollyal előre kiván szeren- 
csét és nagy örömét ki is fejezi,. de 
azért a kiállitáson nem volt ideje meg- 
jelenni, az betegesen irigy, sőt rosszin- 
dulatu. Az ilyen szaktárs végleg leher- 
vad, ha kiállitó „barátja" nagyobb el- 
adást tudott elérni. 
Ime, ilyen nagy vonásokban a kiál- 

litás filmje. Van benne lehangoló, van 
kedves humor, néemelykor anyagi siker 
is, mondjuk nyereség Egy azonban el- 
maradhatatlan: a bőséges tapasztalat, 
Ez is valami, festőnek pedig arra szüksé- 
ge van, 

... 

Feltárta a bomba az inkvizició 
reljtett itélőpincéjét 

(MADRID.) A Madridtól hatvanöt ki. 
prüszköl és dühös léptekkel tovább lejt. lóméternyire délnyugatra fekvő, ma már 

jelentéktelen Mentrida városkában kü- 
lönös eredményhez vezetett a nemze- 
tiek előnyomulása. Az elmult hetek egyi 
kén részleges sikert értek el Franco tá- 
bornok csapatai és hosszadalmas akna- 
harc után benyomultak a városkába, 
amelynek határában többhónapos álló. 
harc szedte a maga áldozatait régóta 
már. Mentrida lakossága annak idején 
elhagyta a várost és a hegyekbe mene- 
kült, igy az aknák csak az épületekben 
tehettek kárt, de egyuttal hasznot is 
hoztak, mert megnyitottak egy pince- 
sort, melyben a benyomuló nemzetiek 

festő által reájuk pazarolt udvariasko- borzalmas felfedezéseket tettek 
Egy kilenc tagból álló felderitő járőr 

hatolt be elsőnek Mentridába, átkutatta 
a romokat és leszállott abba a mély pin 
cébe, amelyben hadianyagokat sejtett. 
Szörnyü kép tárult a katonák elé. Egy 
belső helyiségben egész sereg mumifi- 

Tö yen Mivül 

Az évad kimagasló filmeseménye, főszerepben: 

DanielleDarrieux, Ch irles Vanel 

kált, furcsa ruhákba öltözött tetemet ta 
láltak. Egy talárba bujtatott halott ha- 
talmas asztal mögött ül, az asztalon fe- 
szület és nehány vékony nádpálca. Mö- 
götte a falüregben álló tetemek vigyor- 
gó, vagy tépettcsontu vázak, melyekről 
rongyokban lóg a ruha... és minden- 
féle kinvallató padok, csigák, feszitőva- 
sak, a hajdani törvényszékek szörnyü 
eszközei.. í 

A leletről azonnal jelentést tettek, mi- 
re hozzáértő szaktudósokat küldtek a 
helyszinre Ezek megállapitották, hogy 
a járőr egy inkviziciós kinzókamrát fe- 
dezett fel Mentrida egykor nagyon hir- 
hedt itélőváros volt, fészke és titkos 
központja a madridi inkviziciónak s pin 
céiben sok-sok olyan egyén tünt el örök 
re, akik a spanyol életben sőt történe- 
lemben jelentős szerepet játszottak. 

Kideritették, hogy a különös ruhák 
nem birák tetemeire, hanem kivégzettek 
holttestére kerültek és igy maradtak 
fenn az utókor számára. Régen tudták 
már, hogy az inkvizició idején helyi 
kiskirályok - polgári személyek - ga- 
rázdálkodtak és hogy gyilkosságaikat 
következményükben enyhitsék, gyakran 
öltöztették fel birói talárba az elitélte- 
ket s igy szokták félrevezetni azokat, 
akik akkoriban a józanabb elemet kép- 
viselték. Egy ilyen misztifikáció eleven 
tanuját szolgáltatja a mentridai pince. 
sor. Az, akit talárba bujtattak és a tör- 
vényszék iróasztala mögé ültettek, ma- 
ga is megkinzott halálraitélt volt Csont 
jainak megvizsgálásánál kiderült, hogy 
tagjait szétfeszitették, valamennyi csont 
ját kitépték helyéből és később dróttal 
füzték össze. Igy mumifikálták és hagy- 
ták ott a később befalazott pincében 



... 
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Az anyósévülölő 
kakas 

(CLUJ.) Részben jajjal és bajjal, rész- 

ben pedig vigjátékba illő eseményekkel fü
 

szerezett lopási ügyben nyomozott a mult
 

napokban a III. kerületi rendőrség. A tra-
 

gikomikus eset azzal kezdődött, hogy Welt-
 

Zer Lajos Crisan ucca 35. sz. alatti ügynök 

anyósát - özv. Pethő Árpádnét - olyan 

szerencsétlenül csipte meg braziliai fajk
a- 

kasuk, hogy vérmérgezés következtében 

tegnap reggel kiszenvedett. A tragédia h
i- 

re futótüzként terjedt el a negyedbe
n, ahol 

a közbecsült ügynök barátjai és ismerő- 

sei körében őszinte és mély rész
vét nyil- 

vánult meg. 

Alig hantolták el a tragikus körülménye
k 

között elpusztult anyós földi maradványai
t, 

valósággal egymásnak adták a kilincset 

Weltzerék lakásán a környezetben lakó
 fia- 

tal vők - akik diszkréten a kakas ára 

iránt érdeklődtek. - Az ügynök tüs
tént 

áruba is bocsátotta a végzetes csőrü ka- 

kast, de az egyik szomszédja e
migy figyel- 

meztette: 

Ne add le, Laji, a kakast. Meglátod, 

nehány hét mulva muzeumi ára l
esz.. . El 

sem képzelhető, hogy hány elkeseredett, 

agyoncibált idegzetü vő szeretne
 beteges- 

szeszélyü anyósától megszabadulni. 

A kakastulajdonos erre kijelentette a 

minden áron veszedelmes kakast vásá
rol- 

At akaró vöknek, hogy a történelmicsőrü 

Baromti egyelőre nem eladó. 

Legalább mutassák meg - 
kérlelte 

Weltzeréket az egyik gyári m
unkavezető, 

akit becses anyósa háromszo
r kergetett ön 

gyilkossági kisérletbe, - ha m
ár nem akar 

jak eladni. Hadd lássuk... 

Mit lásson rajta? - csodál
kozott Welt 

zerne - hiszen olyan ka
kas, mint a többi 

kakasok... 

A csőrét lássam - felelte az 
illető 

kissé szégyenkezve. 

Tudja az áldás, miként történt, de né- 

hany nap mulva a kakast 
valaki ellopta. 

- Biztosan valamelyik a
gyonszekirozott 

lelkü vő bérelte fel az i
smeretlen vakmerő 

tolvajt - jegyezte meg W
eltzer egyik ba- 

rátja. 

A károsult rögtön megjelent a II
I. kerü- 

leti rendőrségen, bejelentet
te a „történel- 

mi jelentőségü" lopást. Muresa
n Daniel, a 

kerület kapitánya Drogne
a rendőrtörzsőr- 

mestert bizta meg a kakastolv
aj leleple- 

zésével, aki a legszélesebb
 körben nyomo- 

zott az ügyben. A nyomo
zást gyönyörü ered 

mény koronázta: megta
lálták a kakast, va- 

Benedict napszá- 
lamint a tolvajt, Marua

n 

mos személyében, akit 
letartóztattak. 

A bozontos szemöldökü tolvaj 

tiszthelyettesre, 

sen elfordul és panaszos 

ben az egyik beidézett hölgy 

Azután pedig unottan n
éz maga elé. 

Csibi, csibi, - szól hozzá az egyik 

ör, - de azt pillantásra
 sem méltatja 

őrmesterre is csak csufondá
ro- 

rend 
Socaciu 

n pislant. 

je, aki igy vigasztalja védencét:
 - Bizzon 

csak bennem. Most ugyan át fog
iják kisér- 

ni az ügyészségre. Sikerülni fog azonba 

szabadlábra helyeztetni,
 

az ügy, 

hogy azzal a szándékkal lopt
a el a kakas 

hogy aztán megcsipje 
a maga anyósát is. 

Nem lehetne kieszköz
ölni, hogy már 

engedjenek? - rimánk
o- 

dik a védenc. 

Nem - feleli idegesen a
z ügyvéd -, 

a rendőtfőtörzsőrmester
 ugy látszik, 

mert 

nem haragszik az anyósára. 

A következő pillanatban az
után éles ka- 

kaskukorékolásra felébredtem. 

vap János 

EL-KA na 
Cluj, C. Rea. Fecdinand 16. szexezhetők 6e. Rámai 

Daktiloszkópiai módszerre! állapi- 

totta meg a szigoru apa, hogy ki 
csókolta megs a leányát 

(NÁPOLY.) A világ valamennyi sze- lanatban felhangzott a szinpa
dról a vég 

relmes párja amelynek sokat kell szen- szó és Emilia berohan
t jelenésre a szin- 

vednie a megértésnélküli szülőktől, bi- padra. 

zonyára megdöbbenve olvassa el az aláb Dobogó szivvel játszotta végig szere- 

bi történetet, amely egy fiatal olasz sze- 

relmes párról szól. Ezt a szerelmes párt 
oly tudományos módszerrel leplezte le a 

pét és amikor vége volt jelenetének ott 

várt már rá apja komoran és elhatá- 

rozottan és uj feltette a kérdést, hogy 

suttogva 

felelt a feltett kérdésekre. 
Restelli a dol- 

got, ez az első lopása. A kakas 
az egyik 

sarokban áll. Apró szemei bánatosan 
mé- 

regetik Ilea lonel kerületi titkár 
40-es szá- 

mu szandálját, majd balra pislog Morar 

de rögtön méltóságtelje- 

hangok kiséreté- 
bokájának 

belső részéhez simul. Muresan kapitány 

Zsemlével kedveskedik a kakasnak 
és az 

kecses mozdulattal kapja 
el a süteményt. 

Közben belép a kakastolvaj v
édőügyvéd- 

bár nagyon nehéz 

mert az Anyósok Szüvetség
e tün- 

tető felvonulást rendez 
maga ellen, tudva, 

ki volt az illető? 

Emilia azonban nem volt hajlandó el- 

árulni szerelmét. Az öreg Maltese ad- 

dig törte fejét, mig csodálatos ötlet ju- 

fott szébe. Megparancsolta leányának, 

rendkivül szigoru apa, amelyet csak ne- 
héz bünözőkkel szemben alkalmaznak. 

Az egyik este Emilia a szinpad hátte- 

rében áilt egy hatalmas görög templom 

kulisszája mögött Elboritotta a sötét 

árnyék és ebben a pillanatban két kar 

ölelte át. Jólismert hang suttogta ne- 

vét és még mielőtt egy szót szólhatott 

volna, férfiajkak zárták le száját. Szen- 

vedélyes, de sajnos, nagyon rövid csók 

volt, mert hirtelen megszólalt a sötétben 

egy mérges férfihang a másik oldalról, 
amely csak ennyit mondott: 

- Emilia.. 
A fiatalok halálra rémülten rebben- 

tek szét és a fiatalember jónak látta 

hogy gyorsan eltünjön, még mielőtt va- 

lami botrányos dolog történhetett vol- 

na, Mondani sem kell, hogy a zordon 

apa volt, aki vad indulattal támadt leá- 

nyára és ezt kérdezte: 

- Mondd meg, ki volt az a nyomroult 

aki oly merész volt, hogy... 

A többit ő maga sem merte kimon- 
dani, annál kevésbé, mivel ebben a pil- 

ötszáz lenéyel alattvaló ö6 millió 
dollárt örökölt Amerikában 

A lenguel allam veszi át és esztja ki a boldod 
örökösök között a i4 milliárd icj értékü vanuont 

loszkópiai intézetbe, 

leánya vállán levő ujijlenyomatokat. 

is került a csókrabló. 

jebb 

végül beleegyezett a házasságba. 

(VARSÓ) Torun lengyelországi vá' 

rosban 500 személy részvételével nag
y 

érdeklődéssel kisért gyülés volt. ame- 

lyen a megjelentek azt igyekeztek be- 

bizonyitani, hogy jogcimük van az 
Ame 

fikában elhalt, poznani származásu 
Du- 

synszki Henrik lengyel emigráns 86 m
il- 

1ió dolláros örökségére. A lengyel 
kiván 

dorló két évvel ezelőtt Csikágóban
 halt 

meg, ahol óriási vagyont gyüjtött,
 töb- 

bek között tulajdonosa volt a legna- 

gyobb vádóhidnak Az amerikai hatósá 

gok döntése értelmében ha a leng
yelor- 

szági örökösök 1940. évig nem érvé
nye- 

sitik örökösödési jogukat ugy az 
egész 

hatalmas vagyon, amelynek értéke meg
 

közeliti a 14 milliárd lejt, az állam tulaj 

donába megy át. Az értekezleten meg-
 

jelentek elhatározták, hogy felkérik a 

annyit igényel a boldog 

ba megy át,. 

lott foglyai előtt. 

szálljon be vele együtt egy taxiba és az- 

után elhajtattak az igazságügyi dakti- 
amelynek igazgató- 

jával történetesen jó barátságban állott 

a szigoru apa Itt azután az ismert tu- 

dományos módszerrel megállapittatta a ajtót és egy férfi 

Másnap reggel nagy izgalom volt a 

szinháznál, mivel kiderült, hogy a szin- 

ház összes férfitagjairól ujjlenyomato- 

kat vesznek. Nem sokkal később kézre 

Amikor azonban a biró megmagyaráz 

ta a büszkeségében sértett apának, hogy 

a legszigorubb esetben is csak legfel- 

megdorgálhatja a fiatalembert, 

mert megbüntetni nem áll módjában 

tehát bebörtönzésről szó sem lehet, ak- 

kor az apa is meggondolta a dolgot és 

lengyel kormányt az amerikai hatósá- 

goknál való közbenjárásra és a lengyel- 

országi örökösök jogainak megvédésére. 

Elhatározták azt is, hogy az óriási ame- 

rikai örökséget a lengyel állam vegye át 

és a rokoni kapcsolatok, valamint jog- 

cimek figyelembevételével állami szer- 

vek eszközöljék az óriási örökség arány 

lagos szétosztását. A lengyel korrnány 

hajlandó is is közbelépésre, mindössze 
örökösöktől, 

hogy a teljes összeg 5 százalékát ajánl- 

ják fel a lengyel nemzetvédelmi célok- 

ra Az 500 örökös ezt a feltételt kész- 

séggel elfogadta és igy alapos a remény, 

86 millió dolláros örökség kö- 

zelebbről az igényjogosultak tulajdon
á- 

X. FEJEZET. 

Az emeleti rész egyik ablak-nélküli 
helyiségében egy diványon feküdt össze- 
kötözve Peggy, a falnál pedig székhez 

kötve Arriwall ült. Szergej hátratett 

kezekkel gondolatokba merülve sétált 
föl és alá Myrna egy fautauilbe kupo- 

rodva leste a férfi mozdulatait. Az aj- 

tóban két ember állott és a foglyokra 

szegezték fegyverüket. Szergej megál- 

Z Ha igaz, amit mond, a hölgy - 

mondta Arriwallnak - és senki sem 

tud arról, hogy itt vannak, akkor haj- 

landó vagyok az életüknek megkegyel- 

mezni, Egy óra mulva bucsut mondunk 
Angliának Gondoskodni fogok, hogy 

ha biztonságban vagyunk, magukat itt 

megtalálják. 
Ebben a pillanatban felszakitották az 

rontott be a szobába. 

A frendőrség. Meneküljön min- 

denki. 
Myrna hisztérikus sikoltással ugrott 

fel és Szergej nyakába akaszkodva, 
fé- 

mülten könyörgött 
Ments meg Szergej... 

De a férfi egyetlen rántással letépt
e 

magáról a rimánkodó nőt.
 

Nincs szükségem koloncra - kiál- 

totta és senkivel sem törődve felkap- 

ta az asztalról irattáskáját 

, 

na, már el is tünt az ajtóban,. Myrna 

eszét vesztve rohant utána. 

Shelly a lépcső tetején: levő va
sajtót 

igyekezett felfesziteni. Ebben a pilla- 

natban rántotta fel Szergej az ajtót és 

a kapitány egyensulyát vesztve, e
gyene- 

sen a hatalmas orosz karjaiba z
uhant. 

Az oroszt váratlanul érte a táma
dás és 

igy hatalmas erejének nem sok 
hasznát 

vehette Egyik kezében az akt
atáskáját 

szorongatta, a másikkal pedig a kapi- 

tányt igyekezett lerázni. A keskeny lép 

csőn zihálva küzdött egymá
ssal a két 

ferfi, amikor a hisztériásan sikoltozó 

Myrna odaért, A sötétben csak a két 

birkozó férfi árnyékát láth
atta és nem 

merte revolverét használni.
 Szergej lát- 

ta, hogy nem boldogul félkézz
el, eldob- 

ta a tláskát és hatalmas ütésre emelte 

karját. Az ütés feltétlenül harcképte- 

lenné tette volna Shellyt, 
de Myrna, 

mint párduc vetette mag
át rá és téve- 

désből elkapta a karjá
t 

Fogom a karját, üsd Szergei. 

Az orosz káromkodva igy
ekezett most 

már a minden erejével a ka
rjába csim- 

paszkodó nőtől is megszabad
ulni. A pil- 

lanatnyi zavar elég volt She
llynek ah- 

hoz, hogy kibujjon a 
félelmetes szor!- 

hogy a lengyel kormány hivatalos 
fel- 

lépésére a 
tásból és revolverét előka

pja, de a lába 

lecsuszott a lépcsőn. Az egyik Henfel- 

től megszabadult orosz a karjá
ba csim- 

n 

t, 

áltat tisztitott es 

: tozó nő és Szergej 

paszkodó Myrnát magáva
l vonszolva, 

lerohant a lépcsőn. Mire
 Shelly feltá- 

pászkodott, a menekülök m
ár eltüntek 

a söttében 
... 

A garázs kapuján a ren
dőrő 

már hatalmas rést vágtak, a
 köpu mi 

den pillanatban beszakadhat
ott. Szergel 

látta, hogy a menekülés 
egyetlen utja, 

csak a hátsó kis rejtekajtó le
het, amely 

a szomszéd házba vezetet
t. A kapu be 

szakadt. Nem volt veszteni 
való ideje 

de Myrna oly görcsösen 
kapaszkodott 

belé, hogy mozdulni is ali
g tudott. Dü- 

hösen kapta el a kétségbeeset
ten sikol- 

tozó nőt és a földre dob
ta Myrna elő- 

fántotta revolverét, de az 
orosz elkapta 

a kezét és a földre szoritotta. 
A lövés 

eldördült. A hatalmas benz
intócsa azon 

ban lángra kapott és ijesztő sisterges 

sel égni kezdett. A mohó l
ángnyelvek 

elkusztak az autókra és pillanat alatt 

áthatolhatatlan gyürüt vonta
k a 8 kol 

(Folytatása következi
k) 

Nyomatott a MAVYER könyvnyomd
ájáj körforgóján. 

BUN DE IMPRIMAT 

Mielőtt még bárki felőcsudhatott v
ol- 

! 


